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Addwnp t gbpwqlwhwunt] shwgbgwé dhwgnipntGbtph nbpp
pRE pnibnwatlbuinw| ghuinnipjwb dto L pE wprynibwptpwywb opqu-
Owywb uhbpbgnid: <Gwintpnghyihy dhwgnipntGGEpp Gnipp opgu-
Owywh upbpbgh hhdplt GO, huy shwgbgwéd opqulwywb dhwgnt-
pINLGOEPD™ nbwnGunigjwb hwdwn pwgwrehy Gowlwynigntt nibkgnn
pwgqiwwnnOlwd opqulwywb uhbptqh hpdpp: Wuwbu wpnynilw-
pGpwywb wnbuwybinhg wewytb) Ywplnp oltdhltlEnG GG LphitOp,
wnnwhi&bp L pniphitbbEpp, npnbp unwgynid G0 Gwdph gninpw-
dwq yntyhbgny: Ephitlp ogunwgnpénid GG wnihtphtbh, hwingbko-
tehlG00GNh, tehiGlopuhnh, tpwlnih, tehipGlgnih, wgtnwinthhnh,
pwgwfuwppdh L wjlh wpnwnpnigjub dge: MpnwhiEp uplnp
hnudp £ wnihwpnwhi&Gh, hgnwnnwhy uwhpuih, $60niH L wgtwnnlh
(hanwpnwhiptlgnih dhengnd), wpnwhiGhopuhnh, wihipinphnh, wy-
nhinGhwnphih L wy0h unnwgdwb hwdwp: FPneblltpp oguwgnps-
gnud GG pnipwnhbGh, huy hgnpniptlp® pnuphiywnisniyltph unwg-
dwl hwdwn: Pnipwnhtlp, hoswtu LW hgnwnbbp, oguwgnpéynid GO
hhdbwywOnd hOswbu pnipwnhtbwiht Ywnigniyh  (hndnwnihdt-
nnid), wjbwbu k| uinppnih L wypphinbhuinphih hn hwdwwnihdtpobp
unwOwint hwdwp: Ugbinh0h ypw t hhdodwé wybwhuh Ywplnp
dnOndtpOGph unnwgniuip, hOswhuhp GO0 yhOhjwgtwnntOp, pinpn-
wntap, yhbhjwgtwwwnp, nhyhGhip b wyb:

G106nd wuwwpbgh Jwplnpniginibhg «2hwgbgwé dhwgnt-
pINLbOEPh phdhwy nwuplpwgp yuwnnig h ybp (npny pUnhwunnid-
G6pnY) Ywpnwgynid £t 6N< nbnwaghunnipjwb phdhwih $wynijuinbunp
pwywiwdphwwh L «Opqwlwywb phdhwy» dpwagpny dwghuunpw-
wnnipwih nuuwOnnbGph hwdwn: Wu wewplwihg niuwbnnOtphl
wrewownyynn gpwywlnipinibp (npp, h nbw, wdpnnentpjwdp G-
uwjwgdwdé sk npbt nwuwgpph Ywd d6hwgpnigjwb dk9) plophbwy
Jwi pwpgiwlywé pniuwbgne gpwywb wnpnipbbpt 600 «Opguw-
Owywh phihwy» werwpywih tnwpptp nwuwgnpbph shwgbgwd vhw-
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gnipyntbO6phb YGpwptpnn hwdwwwunwuuwb gintjutpp L npnp
uGGwagpnipntbO6p: Cuwin «2hwgbgwd dhwgnipntGbtph  phdhw»
wrwnyuwiht hwunywgywéd dwiwpwlwyh htnhowybtpp Ywagdik) 6o
unt)t nwuwununipNLtbBph 2wppp, npb wathnh pbngpynid £ GpJwé
plwawdwrh wnpunp pwdhbOtpp L dhunnid nubh £ wdbih ynephb L
wpryntbwybun nupdlsine wewnpyuwyh  jnipugnidp  neuwbnnOtph
Unnudhg:

<bnhOwyotnb hptbg funphb 20nphwyuwinieintlb G0 hwyinbnid
onquwlwywb phipwih powgqwdweh wl fwlwswéd dwulwagbun-
OGphG, npnbp, 6wlOnpwlOwiny unylt nwuwnunieNLtbbEph 2wnpha,
ywunwnb| 6O hptlg wpdtpwdnp nhuinnnipyntbbpp L werwownynt-
pINLbOEPD” BML nGnwaghwnnipjwlb L phihwih Swyniinbuinh nbYwa,
P. . n., ynndbtunp S. Y. Tnshyywbhb, opqulbwlywb phdhwih wdphn-
Gp Jwphs, p. g. n., ypndbunp 4. U. <wpnigjntbjubhb, wdphnbh nn-
gtluw, p. g. p. 2. B. Ywpwwbuywiha, Swulwghunwywb fudpwaghn
p- ¢. n. U. U. UwpquubhG, hOswtu Gwl $wynipinbnnp wpfuwnwy-
gnthh Lhihw YwpwwbuywOht d6rbwnpyh hwdiwlwpgswiha wp-
Jwdpp Yuwwnwnbint hwdwn:

Quyuwill Bnpdwgiwli
Lntupbl YwnwwGuywl



Awuwfununtpintl 1

Btiiwltp C-C, C=C L C=C Ywuwtph L GYupnbwyhl ponypp
ElEYunpnGwyhb inbnwwnpdtpp gnignpnywé nht-
OGuwjhb L ynihGOwhG hwdwywpgbpned
Utigndtp L L GYwnpndbp tdEYnGED (p, - L i, m-qnLgnp-
nnuiltp)
Qtpgnignpnnid (hhwbpynhniqughw)

C-C, C=C L C=C jwuwbtph tGYwnpnbGuwhl pbnypp
C-C wwnq Ywwbtph wnbuwybtpp
Cuwnn C-C wwpq Ywwny dhwgwéd woéfuwsbh wwnnilbtph hhpe-

nhnwgdwl yhAwyh C-C wwnq Yuwbph Gplunnignibbtpp, hos-
wtu Owl nGuwybuspp twpptp GO:

NG p3 Sp3 0 0 8
—C-C<  L54A (1A=10° om)

sp2 sp2 o 1 2 3 4
=C-C= =147A —=C=C-C=C<<T
Sp Sp 1 2 3 4
=C.C= =1,388 —C=C—C=C—

s-OpphwnwGtph  blGYnpn00GEpPG wydbih dnuin G0 qunOynid
wuwnndh dhontynlb, pwl p-opphwwibtph flGYuwPNGGEPD: Lnybp Jb-
pwptpnud £ Gwl hhpphnwihb opphuinw 06phG s-pwnwinphsh dwubw-
pwdbh dE6wgiwlp gniqplpwg hhpphnwht opphunwip utndynid L,
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L LGYwnpnGoGpp dnuinbOnd GG dhonlyhb: Un wywwndweny C-C
wuwng Ywwh Gpywupnipintbp 0wagnid £ puwn hGinlywy 2wpph.

1Csp? - Csp® = ICsp? - Csp>= 1Csp - Csp

C=C ynyowyh Yuwp

EphiGOntd wéfuwéOh wuinndbbphg Jnipupwbsnipp Yuwywé
ns pb snpu (hOswbu hwabgwéd woéfuwopwséhtbbpnl), wy btpbp
wuwnnuibtph® opwoébh Gpynt L wéuwébh dbYy wuwnndlbph htwin: Un
Gptp wwndbbph hGn wewewlnd GO wdnip o-Ywwtnp 20nphhy
Gpbp hhpphnwiht opphwnwiltph, npnbp wewewlnid GO aGY 2s-
opphuwwih L GnGp 2p-opphuinwibGEnhg dhwjb Gpyniuh hhpphnwgdwl
wpryntGpnid:  Urwowgwd  bpbp  sp?-hhpphnwihlG  opphunwiGtpp
EphiGOntd gunOynud GO 06y hwppnipwb UG L dhguwlg hbun
Yugiintd &G dnunwynpwwtu 120%h0 hwywuwnp woyniabbn: tphib-
Gh dnynith wewowgiwl dwdwlwy wéuwsbh jNupwpwbsnip
wuwnndh Bpynt sp?~opphuinwiGbpp Ypwswdyyntd GG 9pwisth winnd-
GGph 1s-opphunwiGGph hGwn, wyb dwdwbwy, Gpp Jnipwpwbsnip wé-
fuwéh wuwnndh Gppnpn sp®-opphinwiGbpp Ypwéwsyynud GG dh-
qubg hbun wrwGgph Gpywjbpny, L GpwGg dhole wrwowlnid
wdinip C-C o-jwuw: ®Onpdlwywb fwbwwwphny gnyg t wpybg, nn
H-C-H L H-C-C Ywwtph 0hol. wOyniGbGpp hwiwwwunwu-
fuwGwpwn Yuquntd &6 116,7° L 121,6% Lwoh np funupp qlnud
wwnndlbph wnwpptp Grjwybtph dwuhl, www Ywpbh Ep uwwub)
120%hg wybh 066 2bnnuitbn: Wuwhuny jnupwpwbsnn wéuwdsth
wwndh dnun d0nud £ oaGlwywb wuinndwihG 2p-opphwnwi, npp sh
dwubwygnid hhpphnwgdwlp L inEnwynpywé £ ninpn wayjwb wnwy
wjt hwppnigjwl OYwwndwdp, npnd gunbynd GO o-Ywwbpny dh-
qjubg hbuin yuwywd wéuwésth L opwdbh wunndbbpp: Un Gpyne w-
nndwywb 2p-opphwnnwibtpp gniqwhte 60 shguog L Ypwdwéyyb-
(ny wrweowglnid 60 n-Yww:
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Is+2p —= 3sp”
hhenhn, onphuwy
H S0 o2 1670
>c=c e

H
121,6°

HRC C-AH — H\COC/H

ne” Ny n” > T~y

ynnibwyhb ypwswasy ElGYunnOwihG pwnén
funnipjwb wnhpnuyp

o-Uwwbph hwppnieintbhg ybpl L O6ppl gnynigint nibh pw-
gwuwyw hgph whpnyp, npp wwwnpwuwn k thnfuwqnb] gwiywgws
ElGYwpnG 4bpglnn (ElGYuwnpnOnwygbwunnp) dhwgnipjwb htwn: Wu-
whup rGwyghwObpp ponipwgpwywb GG C=C Ypytwyh Ywwh hw-
dwn: Wuwhuny C=C—n1d o L = Gpynt Ywwbpp ng dshwyb Gnybwywb
s60, wyi wnwpptp G0 hptog pOGnypny, wipnigjwdp L Gpypwswtne-
plwip: Urwowgwd zm-Jwwp dnunbgnud b wéfuwdbh wunndbbpp
(lc=c= 1,34 A°): Uinndwhl p-opphinwibtph YnndlGwyhh Yypwdwélp,
npny wwjdwlwynpywdé k z-uwwh wrwowgniip, wywlwu wprynt-
Gwytwn t, pwh sp?opphunnwiltph qéwihG Ypwéwslyl wstuwsth
wwnndbbph dhonybbpp dhgyubg htwun Yuwwnn wewGgph Gpywbpndy,
npp hwbgbkgOnud £ o-Ywwh werwowgdwbp: Npwlny £ pwgwuwnpynid
w0 hwOqwawbpp, np C=C Jwuwh tGGpghwl, npp hwywuwp £ 143
Yywyi/dng, shuywé gpwqubgned £ C-C wywng Ywwh toGpghwyhh, 23
Yywi/dn-ny wwywu t, pwl C-C wwpgq Juwh taGpghwih Ynyow-
wwnhyp:

Ec_c= 83 Yywyi/dn| (x2=166 Yyuwy/dny)
11



Ec-c= 143 Yywy/din| A E=166-143=23 Yywy/in|
«Uwpnin» p-opphunnwitph ynndbwiht ypwéwédyh wywwnsw-
rny wqwwn wywnnyunp C=C Jwuwh 2nipop hGwpwynp sk:

H
H 5 H

C=C Grwyh Yuuwp

C=C btrnwyh Yww wwpnibwynn wéuwopwshulbph™ wiyhb-
abph wwpqwanylb O6pYwywgnighsp wgkinpGGa £ CoHz: Usfuwéhh
wwnndbbn0b nOBGO Gpbp pGnhwbnip EiGYUPNGuhG gnygbp, wyuhOpl
wwywé 6O Grwyh Ywwny HC=CH: C=C trwyh Ywwh dwuhl
pywlwnwibuwbhywywl dnuinkgnidp tnwihu £ hGnlyw; wwwnybpw-
gnuip: Bpynt wyp wwnndbbph hbin Yuwwbp wewewglbint hwiwp
wéluwshub oquwgnnpénid £ Gpynt hwjwuwpwanp sp-hhpphnwihh
onphwnwiltpp, npnbp wrwewgt) GO 4Gy s- L dGY p-opphunwGEph
fuwswutpnidhg: Wu sp-hhpphnwihl opphinwiGGpp inBnwpwzfuyws
G0 ninpn géh Ypw, npb wOgbnid £ wéuwébh wwnndlbph dhondy-
u6pny, L wyn Bpynt opphwwiGph Ghole wayntbp Yugined £ 180°%:
Wnwhuh  géwjhl - inbnwpwpujwoénipulb  nGwpntd  hhpphnwihl
opphuinw 06Nt wewybiwagnyOu hGrwgwd GO dhywlghg: Uwywjl
aniGynih wenignidp nbe wjwpunywé st sp-opphuinwitph wew-
owgliwl dwiwlwy wéuwdbh jnipwpwbynip wwnnd ogunwgnpdnLd
t hp GpGp p-opphuwilbphg dhwyb dGYyp, dOmd GO Wu Gpyne
hhppphnugiwlp  sdwulwygwé p-opphunwilbp: LpwlOghg  JnLpWw-
pwlsnipp hwlwnbiwél £ L pwnyugwé b Gpynt hwywuwp dwubphg,
npnOg wrwbgplttpp thnfuninnwhwjwg GG gnwu Gpyne p-opphunwig-
OGph wrwOgpltphb L sp-opphunwibtph ypwéwésyh géhb: 3nipw-
pwlgnip p-opphinw| qpwnywd t a6y kiGYwpning L Ywpnn L
Jpwdwéyyb| gjniu weuwslh wwnndh p—opphwnwih hbuin wjlwtu, np
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inbnh £t nlbGOnd  EGYipnGOGEPH gnyquiynpnd L wynwtu
wrwowlnld 6O Gpynt T-Ywwbpp:

< HCC = 180°

H—C=C—H
le=c =12A°
len =1,06 A°
C-H Ywuwh Gpywpnipntal wgbinhtond Yugdind £ 1,06 A°,

wyuhGpl™ wykih thnpp £, pwl tphitanid (Ic+=1,086 A°): sp-<hpnh-
nwjht opphuinwinid s-opphunwih wytih 06d swihwpwdbth (hwibdw-
nwé sp® L sp-opphunwilbph hbw) htnlwbpny sp-hhpphnwgwd
wétuwshGl wrweowglnid £ wytih Ywps Yuwwbp, pwl sp>hhpph-
nwgqwép (Ic=c = 1,2 A°): Ugtwnhtonud C-H Jwwh nhungiwl
tOEpghwl wlhwyin |, pwyg, hwywlwpwp, wt wydbh a66 k£, pwa
EphiGlnid: SYyjwy nbwpnid sp—hhpphnwgnidp, npp ndjwpwgbnid L
C-H Ywuwh hnidnhinhy fugnuip’ rwnhyw bbph wrwowgniiny, uhl-
Onyy0 dwiwbwy hGunwglnid £ wn Ywwh hGuinbpnihinhy fugnudp
hnGOGph wrwowgliwdp:

H-C=C:H < HC=C'+ H (hndnipunpy fugned)
H-C=C :H < HC=C™: + H" (htwtpnihwnhy fugnid)

ElGYuinpnGuyhG inGnwwipdtpp gqnignpnywé nhtbwhla L
wnihEGwihG hwiwywpgbpnid

Gpynt b wybh qnignpnywsd Ynylwyh Yuwbp wwpnibwynn
hwidwywngbpnud  Yuwuwnwnpynid 60 EEYunpnbwhb  wnbnwwndtn:

Ophbwy
%ﬂ% %@84 o O
— > CH;-CH-CH-CH-CH,
= )

LubULnquhhu 1,3 (qnignpnywé hwiwywpg)
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5 - -CHZ- - 2 —— CHz'CH'CHz'CH'CHZ
. - (-

wtlwnwnhtl-1,4 (hgniwgywé hwdwywng)

MGawnwnht0-1,3-0 wybth Yuyna £, pwl wtlwnwnhtl-1,4-p:
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5 4 3 2 1 S —
CH;CH=CH - CH=CH, CH; - CH - CH - CH - CH,
wtOunwnhk0-1,3
T >
| 2 3 4
CHZZCH - CH:CHZ CHZ - CH - CH - CH2
PNLRWIRNGG-1,3 ~

2nignpnwé hwdwywngbpnud wyn wnbuwyh nbnYwiwgdwb
(wwwinbnuwbwgdwh) wpryntbp £ C*~C® Jwwh 2nipel wquin
wuwnnywnh wpgtjwyniip, pwbh np pninp shpu wnndwywb p-opph-
wnwiltpp wewybwgnyt ypwéwsély wwwhnybint hwiwnp wbwnp L
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ghwltph gnynipyntGb wyn dhwgnigintbbtpnid: 8nyg £ wnpyby, nn
C%-C® Juwp pnipwnhtintd hwibiwwnwpwn wybih Ywps & (1,47
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fjuhGnnGp EiEYunpnGwihb 26ndwb henbwOpny gpyywé £ L' Yeun-
GwjhG, L' widhGwihG hwwnynipntbbbphg L hp Jwppny hhptgbnid
pRUN wihn;

leNRz

wahnbtn

oywnwhhnpnuhbninG
Swpwéwywb gnpénOh nbpp: 2nignpniwl hwdwnp Ywplnp
nGp b fuwnnd vnwpwéwywb gnpénbp: WO nGwpnid, Gpp m- L

18



pe-tiGYunpnGaEph opphwnwibbph werwGgpltpp qnuqwhbe GO, wew-
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hGwpwynpnipjntb: 2nignpnnudp ywhwbond | ynwwbwnpnipnel,
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wuwhntd £ opwébh wunndp:

H H H ‘H H H H
r"\ [ 7! Lo
I
H H H H H

I 1l 1l v
Erh rwnhywy

i, N L IV ywenigwépwhl pwlwdlbplt weweohl hwjwgphg
wnwpnonphbwy 60 pynid, uwywyl Shwuphb Gpwbp Gwbwynid GO, np
C-H Juuwp dh thnpp wybh Ywpé £ wwng Ywwhg, b np sqniqyué
ElGUwnpnGh hOg-np swithny pwzfujwé £ opwédlh wwnniltph dhole:

Gprt wju dnunbgnuip Yphpwetlbp Agr-wnnwhp rwnhywih hw-
dwpn, www bpbp Ywenigwéplbph thnfuwptt wyuuintn hGwpwynp
G0 Jtgp: Uwulwygnn Ywrenigywépltph dté pwbwyp gnyg £ nw-
thu sqnuygywé EGYunpnGh wybh nudbn nbinyuwiwgnidp: Hpwb hw-
dwuwwwwuuwb gqunGdbl £, np Agrrwpnwhi-opwéhl Yuwwh nhung-
dwlb taBpghwl Yuqanud £ pGnwakbp 94 yywi:

Epppniphl pwnhywih hwiwnp hbwpwdnp G0 wjnwhuh hGp
Ywrnigywépltn, L nhungdwl toGpghwl hwdwuwn £ 91 Yywy:

Wuwhund' wiyhy rwnhywibtph (Gppnpnwiht, Gpypnpnuwgh,
wrwolwiht) hwditiwwnwywl YuyniGnigintp npnaynud £ gbipgne-
gnpndwdp, nph wpmynibpnid sgnignpnywé biEYunpnp pwzfuynid k
onpwdébh wwnndlGbph dhol: 3nipwpwbsnip nbwpentd nbnYwwgniip
wnbnh £ nloGOnd sqnygywé tEYnpn0 wwpnibwynn p-opphunwih
Jpwswséydiwip C-H o-Jwwh opphunwih htwn:
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Awuwfununipinih 2

Btiwltn Gpypwswhwywb hgnibphw ghw-unpwau . E-Z2
hgnibp wiytaGEph hwibdwwnwywb YuyniGnipyniGp
Mnydwhb (f|pihbowgdw) rEwyghwbtph nwuwywnpgnidp’
a-, B-, y- L E2 E1, E1cB, Ei (ghu)-rGwyghwltp

Shu-wnnwiu Ywod E-Z hgndtphw

Shu-inpwibu Ywl E-Z hgnibphwlbpp nhwuwnbptnibphwyh
dwubwynp nbwptnd o: YHunwnybbp C4Hs plnhwlnip pwlwdll
ntbbgnn hGunlyw) dhwgnipntbbbpp™ pnipkl-1-p, pniptl-2-p L hgn-
pniphLGOD.

CH, = CH - CH,CHj CH;5-CH = CH - CH; CH; - C =CH,
CH3
pnLRGU-1 pniREG-2 hanpnihiGh

UpwGghg dhwjb pnipbl-2-p Ywpnn b hwonbu qw| ghe L
unwbwrrhgnatpOtbph duny.

HC CH, HyC H
el e

H H H CHs

ghu-gnipkil-2 npw Gu-pnipbi-2

LPwlh np hgnibp ghw- L wipwlurpnpbl-2-G6pp dhdjwbghg
tnwpptpynid 60 dhwyb wwnndlbph nwuwdnpjwénigjwdp tnnwpw-
onLpjwl uk9, pwyg Gpynt hgnibpbtpnid £ wwnndltpp Gnyb Ywpgny
G0 dhwgwd dhgjulbg hbwn, wwyw Opwbp wwunywlnid 6O dhwgnt-
RINL0OGNh dh pOnbwlnip nwuh L Y4ngyntd GO mwpw éd w y w G
hgndbpOtpuwmbtpbnhgndabpbbn): Uwywl upwbp sk
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hwlnhuwOntd hwbGluwht wwuwnybpbbp, htnbwpwp EGuwGunhndbp-

Gbp skG:

Swpwéwywl hgniGplepp, npnOp 5606 hwGnhuwGned
hwjGluwhG wwuwytpatp, yngynudGnphwuwmtpbnd b p-
GG n:

WG nhwuwnbptnitpbtpp, npnbp wewowOnd &G C=C
Upybwyh Ywwh 2nipep ndjwpwgyws wuwnnyunh wprynio-
pncd, Yngynud GO GpYypw s whw yw b hgnibpGtn:

Swpwdwlwb hgndtpbbn

~ N

tiwGwnhndGpGn AhwunnndtnGtn

(hwyblwhG wwwnytnltn)

Gnypwswihwlwb hgnibplbbp

Ophbwybtp

H3C>C:C<H

H CH,CHj
winwbu-weOuinka-2

CH,CH; HsC CHs

el Se-c{

CH3 H CH20H3

ghu-3-06phiwtiwnta-2 wnnwbu-3-06phiwbanka-2

29



) C<HCI ZI>C ) C<HCI

ghu-1,2-nhpinntpLl wnnwGu-1,2-nhpinnkptl
H H H Cl
=C =C
02N>c <C| ozN>C <H

ghu-1-pinp-2-6hnpntptlt  wipwbu-1-pinnp-2-Ghuinpnkpa

Gprt C=C ynpyowyh Ywwh dnunn Ywb snpu wnwnppbp nbnw-
YwihsGtipn, wwyw oguwgnnpéntd GO Gpypwswihwywb hgndtpbtph
O20wb E, Z-hwiwywpgp:

OphOwy
6 7
H3C HsC NO,
=C 35 clu7
)C <No2 Br)c o]
E-hgndbp Z-hgnibkp

E-Z-hwiwywpgh wanGatpp.

1. Oquwgnpétind  Ywa-hagnin-nGingh  Ywlnbp  uygpnid
npnznud GG C=C ynpylwyh Ywwh hbwn uwywdsd snpu inbinw-
Ywihsbsph hwidbdwwnwywl wywgagnipnitbp L hwdwpwyw-
(ntd 60 punn wywgnipjw:

2. Bpb Gpynt wewyb] wdjwqg udptpp qunbynid 6O m-Ywwh
hwppnigjwla ShLGnylb Yynnanwy, www nbnwywihsbtph Yna-
dhagnipwghwb (Mwpwéwywlb nwuwynpywdénipinibp) Gow-
Gwynwd 6O Z (zusammen - ShwuhG (gbpd.)): buy et win
fudpbpp qunOynid G0 m-Ywwh hwppnigwb wnwpptp Ynndib-
pnuy, www Ynbdhgnipwghwla Gowbwynid 60 E Gpwlny
(entgegen - ntd nhdwg (qtipd.)):
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Ophbwybbp
w) 2-pnpnd-1-Ghuinpnupnuth

Br NO,
=C
N02

E- hqnljbn Z-hgnikp

p) 2-dbph|-2-pnipblwppnt

HsC H,;C COOH
=C C
COOH

E-hgndtin Z-hgndtin

>C c{ _(CHz)3CH;

AN
H H

(E, 2)-2,4-0n0wnht0  (Ywd wipwlu-ghu-2,4-0nbwnhth)

)C C< _(CH2)3CH3

H \H

HaC

(Z, 2)-2,4-GnOwnht0  (Ywd ghu-ghu-2,4-GnGwnhth)

Uty qnuyg nhwuwnbpbndbpbbpp dhyjwbghg wnwppepynid G0
hptGg $hghywywl hwwnynipnibbtipng. wwpptp 66 hwpdwla L
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Growl obpdwuwnnhiwbltpp, pGYdwh gnighsGbpp, |nL6GhnLpiNLG-
OGpp, funnipnLbOGpp L wyb: Griwb oEpdwunhswbbtph L nébip-
nipint0bGph tnwpptpnigjwb hGunlwbpny npwlg Ywpbih £ pwdwib)
dnwyghnb (Ynwinpwlwyihb) pnpdwdp Ywid dpwyghnl pnipbinug-
dwip: Yhwuwnbptndbpbtph dnGynt G6pp twpptp G0 hptog duny L
pLGrwjlnipjwip (Wnywnnigjwdp), ntunh npwlap wnwpptp dubpny
G0 wnunppdnid, L npwbg Ywpbih £ pwdwib] Gwb ppndwwnwagnnt-
pjwl Gnwlawyny:

Uty qnuyg nhwuwinbptnibpbnl nibG 0dw0 phdhwywl hwun-
YnigyncGOtp, pwOh np ywwnwOnwd &0 dhLOnyl nwuhb: Uwywjl
npwag phihwywl hwunynipynibbtpp (hnyhb Gowb (hntOwnhy) ska,
pwOh np hnbOwnhy 366 nhwunbptnibpleph Ywenigwéplbpp.
nyw| rGwgblwnh hGn npwlp hnfuwgnnid 60 twpptn wpwgnt-
rINLOOGNNY:

hqndtip wytaatph hwibkdwunwywb Yuwyninupyniap

Uytbbtph YuyniGnigynt0h wénd £ punn ypyowyh Ywwh
wyphpdwl wunhgwbh waiwh:

U y&aaEph Yuynianipjwb Gjwqiwb uwbnnwy:

Ro-_ R _oR _ -
RsC=C<g > ReC-Cgy > RC-CH, > RHC-CHR >

> RCH=CH, >CH,=CH,

buy h°0s Yupbih £ wub] Gpypwswgwywa hgndtinbtinh, opp-
Gwy ghw L unpwau2-pnpkGOGph (Ypyowyh Ywwh nbnuywidwl
wunhdwlp Gny0o ) hwibdwwnwywb Ywyninigjwb dwupb: Un-
whuh hgndtpobph Yuynionigjwb pwlwywywb qhwhwunwywop Yw-
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npnn b unwgyb] wiysbbtph wpdwb L hhnpdwb otipdnupynillGtph
hhdwb ypw:

Undwb obpdnipntbbtpp: 8Aw- L wipnwGu2-pnpblbpp nhw-
uwintiptnabpbtp G0, nwpptpnud G0 hpbbg phapwywb L dhghyw-
Ywhb hwwnynipnibbtipny, hoswtu Gwb hhdtwywb ypAawyh atpghw-
Jny: Ywlbg hwitdwwnwywb Ywynibnipjwb npn2dwb Gnwlwybtphg
dtyp npwag funpp opuhnwgniib £ wypnip dhoslk CO, L HLO, pln
npnud” wyblh Yuynia wiykop wyewp b nlbbGw wybih thnpp wypdwb
obnuinLpInLa:

A A 4cran,Q
Urwowglwlb 9bnpdntpgintlp
HsC CHs
:C< HiC_ . _ H

H>C H e C<CH3 v
3 \
Nl
<3
.
3 4CO, + 4H,0+Q
L

Uyndwl obpdnteynlp
Y

>

Shur2-pnipbibh wypdwl otpdnpintbp Ywqinud £ 647,81 yyw/dng,
huy wipwaw-hgnibph hwdwnp wyo hwjwuwp t 646,81 Yyw/dnp-h:
0wjwé wu wndbplbpp 2w dnunn GO, uwywb wiwbr-hgnaknl
wdGh yuyntb £ ~1 yywy/dnp-ny:

<hnpowb 9bpanLgnLGtEpp: Uytatsph hwibdwunwywl Yuynt-

Gnigjwlb npn2dw b wybh hwpdwp Gnwlwy t npwag hhnpdwb 9obp-

dnipyntbGbbph swithnudp, wuhOpl wyb 9bpdnipywb, Nnpb whowwnynid

£ 1 dnp wytbp opbsk  hwiwwwuwnwuuwb wwb hhnpbhu: Uu

GnwGwyp npnpwyh wrwybinigintbbtp nbh wypdwb 9obpdnLp)nLO-

GGph npn2dwl hGnn hwitdwwnwdé, pwlh np ybpeht nbwpnid
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wihpwdtwn £ swhb wpdwlb obpdnipntbbEph 06 wipdtplbph
swihwquw(g thnpp tnwinpbpnegnlGbtpp:

[
>C=C< +H, — H—?—?—H—F Q

Uiytbotph hwiotdwwnwywb Yuynibnegyntbhd pun hptbg hp-
npnpdwb 9tpdnipyntGbbph npn2Ghu hwpy syw hdwbwint wyn hph-
npiwb dEfuwbhgip: Uhwy wohpwdtn ywydwbs wylb t, npwbtugh
Gpynt wykauenb £ hhnpdbihu wewewglbt dhLOnyl wiywlp:
<wywuwp wywyiwbabpnd Gpyne wiytobtph hhnpdwl 9Gpdntpynil-
G6pp wwpptpnipntip hwOnhuwGnud £ wyn wytabtph tOGpgbGwnpy
JhZwyobph tnwnpbpnip)nilp:

A

H3C CH3

=C
)C ghu-pniptt-2 H;C
H P ;)C = C<H wnpwGu-pnipb0-2
CH

3

H

hey
’ o

Zhnnowl 9bndntgntip

28,64Ywy/dng

-
-

27,64y /in|

CH;CH2CH2CH3
> nnipwl

<hnpdwl  obpdnignibbtph nuwibbpp hwunwunnd GO
wnwu-2-pnipblh wydbih 066 Ywynibnepyniip’ hwitdwwnwé ghu2-
pnipEOh htwn, L wytht' gnyg G0 twihu, np wyuwnkn dEGp gnpd ni-
OGGGp wpdtplbph thnpp tnwinpbpnejwl hGwin hhnpdwb otpdnipynLl-
OGph hwdtdwuwnwpwn thnpp dGénpynLbbGph nbwpenid, hOso www-
hngnid £ unnwgywdé wnpnynibpbtph £ wybih 066 hwywuuinhnpynilp:
Pwgwrenipjwdp th pwbh nbGwptph” hhdbwywondd wpwaer-uyeoaak-
nO wybh Yuynih GG, pwO hwidwwwwnwuuwb girhgnitinbtpp: Uu
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thwuwnp pwgwuinpynid b ghe-wyeaotpnid wlpwpGhwywuuin tnnwinpw-
owywb gnjuwgnbgnipnibltpny, dwulwynpwuwbtu theontyoubph
L GYwnpwunwunhy Jubnnniejwip:

M

i\ f\

umwﬁu

Wu pOGnhwOnp ypsdwyhg pwgwenigntl £ Yugdinid ghyinwi-
ycabtph dph thnpp funudp, npnGg hwdwp hwywnbh 6O shwyb ghe-hgn-
dtnpOGpp: 8hypnoyuinkala waklwdhnpp ghyinwytat &, npp Ywpnn L
gnnepinth nlbbOwy ghw- L wipwbuw-Glbnnyg, pln npnud npw wpwle
handtpp qquihnptb wytih phs uynil £, pwb gAwhgnitpp (npwbg
hhnpawb otpdnipntGbtGph tnwinppGpneeyntip Ywqgunid £ dnunwydnpw-
wtu 10 Yywyi/dny):

ghu-ghynoyuntl inpw Gu-ghynoyuinkh

Mnydwh (E hdhOwgiwl) rwyghwObph nwuwywngnidp

Qhwgbgwé thwgnipntb6ph unnwgiwl hhdbwlwb Gnwlwy-
O6phg 60 wynyliwb rEwyghwlbpp: Mnydwa (Eihdphbwgdwa, E - elimi-
nation) rtwyghwOtph wrwyt| pOnipwgpwywb jnipuwhwuinynepynilp
Yuywbned £ Gpwbnid, np untpunnpuunhg wnyynid £ Gpyne dwubhy, L
wpryntapnid - weweowlnd 60 duwhnuwéd  (Annhdhlywgywéd)
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untpunpuwinn (wéfuwsbwinb Onyb Yowppeny) L Gpynt wybkih thnpn
dwubhybtp™ wnyynn fudptp Ywd wwnndbtn: Un dwubhybtphg dtyp
hwOnhuwOnud £ «htirwgnn funtdpp»: Mnydwb rEwyghwih wnpnynl-
pnid dLwhnujwdé untpunpunned unynpwpwp wewowlnld t o-
ywd m-juiw:

Untpuinpuiin — dbwithnfujwé untpuinpuinn + 1 dwubGhy + 11 dwubhy

Annipyntt nLoh wnyowb rGwyghwlbph nuwuwywpgiwb Gpynt

danunbgnty:

e Urwohl dnunbgniip hhdbwé £ Guuyhl dhwgnigjub dbe
hGrwgnn fudptph thnfuwnwpd nwuwynpywénipjwl Yypw
(a-, B, y- L wy ynynwabkn):

e Gpypnpn dnunbgnidp hhdbywd b wyn judpbph wynydwb ab-
fuwlhqdh Ypw L Ywudws sk npwbg nfuwnwné nwuwynp-
Jwénipinibhg: Npwlp 60 E1, E2, E1cB, L E; (ghu) 0Guw-
Ophgqulbtpny pUpwgnn rEwyghwbtnp:

Awuwlwngiwb wrwohl Gnwlwyh nbwpntd nhwhy htrw-
gnn funtdp (ophOwy CI) Ypnn wéfuwéth wwnnip Gowlwyynid £ a-ny
(Cq), huy wéuwéth wyb wwndp, npp Ynpnud £ ng inhwyhy hbrwgnn
funiip (ophbwy H), Gawlwyyned £ hwonpnwpwn (B,y,0...) ujuwdé
Ca'hg:

Gpt Ywl Gpynt nhwhy hbrwgnn fudptp (ophGwy Gpyne Cl),
www Cq Gpwlwyniip Yuwiwywyw t: Ywpbh t hwdwpby, np wny-
dwb rGwyghwlbnt hpwywbwbnd G0 Cq L Cq, Cq L Cg, Cq L Cy L
w0 wwnndlbphg: Mwpgnipjwb hwdwp rEwyghwlbpp nwuwywp-
gntd 60 pun wjwg wnweh L wyn YubnOh hwowdw)l' Godwé rGwy-
ghwltnt wojwonud 60 hwiwwwwnwufuwbwpwnp o-, B- L y-wynydwh
rGwyghwabp:

Gpt Gpynt wnyynn dwubhybtpp Ywwywsé GO wéfjuwslh dhl-
Onyl0  wwnndh hbwin, www wnwhuh wpngbup Ynsynud £ a-wnynid
(kthapOwgnid), L wprynibpnid wewewlnid £ EjGYupnOwntdhgh-
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wnwjhh dwubhy, npp huyinGh £ Yy w p p 6 G wondbny: a-Mnydwl
rGwlyghwObp hwitdwwnwpwn phs GG hwlnhwny:

R
. ® ©
R-;C ﬂ»R-%-R + L+ Y

Y Yupptl o—wnyntd

Gpb htrwgnn fuiptpp Ywwywé 60 hwplwl wwnniltph hGwn,
www wpngbup Ynsynd £ B-wnynid, L wpryntbpnid wewowbnid k
m-Juw:

T
E) S
Y-|C-(|J-L ®, >C c< Y
R R B-wnyntd

UhguOghg pwywlwlwswih hErwgwéd fudptph  wnydwl
rGwyghwl ptpnud £ ghyhy dhwgnepnibbbph wrwowgdiw:

E)
L-CH,-CH,-CH,-Y ——> '
a P

ghuinwpnwwt — y—wnynii

Qpwywbnipjwb 6o ywnpbih t hwinhwt o-E1, o-E2, a-EcB, B-
E1 L wy Gowbwynibtph:

Uh 2wpp wwwdwrlbpnd wnyowl rtwyghwltph wrwyb
hwawfu hwlnhwnn wnGuwyp B-wnynedl £: Ujn wwwndweny wynydwb
rGwyghwtph pGOGwnyniip Yuyutlp B-E2 wpngtiuhg:
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Awuwpnuncpntl 3

Btiwltn E2 dGjuwlhqiny pbpwgnn rGwyghwObn
E1 aGluwOhquny pbpwgnn rtwyghwlbn
E1¢cB dGuwbhquiny pbpwgnn rGwyghwbbn
Ei(ghu) dGfuwlhqiny pGpwgnn rtwyghwatn

E2 dGluwlhqiny pbpwgnn rGwyghwbp

ElG4unnpnOwhG qnygh nnbnnG hp tiGYnpnGuihG gniygp Ywpnn
t v hGrwgnn fudph hbn Juwylwd wéuwéth wwndhl, L wn
nbGwpntd wyb Ynsgyntd £ G nt Y G n d h i ElGYHpNGWhG gnyq
ntatgnn wyn GnuyG dwubhyp pp ElGYuPNGwhG gnygp Ywpnn £ unwg
Owbl opwidth wwnndhb, L wyn nGwpentd wyo wadwbnwd 6G hh d p:

Gwuwn opqulwywb dnEynyoEp wwpnibwynd 66 wybwhup
inbnwywihs, npp Ywpnn £ hwlnhuwOw] hGewgnn funwip: Un
hwOgwdwOpp, hoswbu Gwbl tEYunpNGwihG gnygh nnGnph hwnpéw-
ynip htrwgnn fudph hbun Yuwwywd wéduwésth wwnnih dpw wo-
hpwdtwnn  Gwfuwnpuibbp G0 Sy2°  phdniEyniwhG  Gnuyindpy
nbnwywowt rbwyghwh hpwywlwgiwbd hwdwp: Uwywyb h°0s
intinh ynibtbw, Gt gnnigintd nlbGOw b EYnpnbwihb gnygh nnGnpp
yYnnihg htrwgnn fuiph Sy2 nbnwywidwb wpgbp, hoswbu, oph-
Guy, Bppnpnwyhl pniehy pinphnh Upw hhnpopuhn-hnGh hwpdwy-
dwl nGwpentd: <pnpopuhn hnlp sh Ywnpnn nGnwlwitp pinph hnlp
tnwpwéewywb nduwpnipntGbbnb wbhGwphl 66 nwpdbnid hwpdw-
yniip Cl-h htun Juwywé wsuwésth wunndh ypw:

o
HO CH3-/C -Cl ——// 3 phuwlghw sh plpwanLd
CH,

Gpb rtwyghwih wwjdwbebnt wopwnpbowwuwnn GO SN2 dGluw-
OGpginy plUpwgnn wnbnwywiwb rGwyghwh hwdwp, wwyw rGwy-
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ghwjh ninnnepyntbp npnanud £ EiGYunpnGuwghG gniygh nnGnph ApdGuwy-
Grigynilp, hGsp inbnh t nubbGnid hhnpopuhn hnbh &np-pniphy pinnh-
nh htun rtwygtihu, wjuhbplt hhnpopuhn hnGp gnpénud £ npwtu
hhdp, wy ns pE Gnytndhy: Wn hwpdwydwb yepotwywh wpryntbpp
hwOnhuwOnwd £ opwébh wwnndh B-wnynidp, huy wpgwuhpp’ wi-
yeop:

CH, S) CH, o
CH; - - Cl+ OH ———CHy=C + H,0 + CI
CHs CHg
aGphiwnnwth
(hanpniphiGO)

NEwyghwt woJwlnu 6bnthhnpnhwingt 0 wgny,
huy pbnhwOnip hwwuwnpnidp Yhap

SYjw| rGwyghwl hwanhuwGnid £ pp(Bpy)anGyniwih, L wyu
dGluwbhqip Yynpdwwn Gwlbwynd &6 E2: Opphbwy Agr-wnpnwhi-
ppnihnh rGwyghwl tpopuhn-hnGh hGwn tpwlninid pbpwOnud £ E2
uGuwOhquny:

% CHyCH,0 - CH(CHy),  (20%)
B trhthanwnnuihitiptin

CH,
© ol °. C,Hs;OH
CH;CH,0 + H-|C-Br =

H—BCH2

E2

e CHs- CH=CH, (80%)

wnnwba
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hgr-Mpnwhippndhnh L Epopuhn-hnGh dhol plpwgnn E2 ptiwy-
ghwjntd hhdpp (C2HsOY) ppqwdélh wwndh Upw gunbdnn EiGYunnn-
GuhG gnyagny hwpdwyyntd £ herwgnn fudph’ ppndhn-wGhnGh (Br)
Oywuwndwdp  B-nhppnid  gqunnbynn  opwélh  wuwndh  ypw: Un
pOpwgpntd Cg-H Jwuw wrwowglnn tiGYywnpnbwihb qnuygp «unw-
nwbynid » (nbnwwpdynid t) hwplwb Ce-h Ynnap: Uybhwyun E,
np 10 tGYunpnG hGwpwynp st Shwdwdwlwy wnbnwynpt) Cq-w-
unndh wpwunwph( 26punned, L wyn ywwndweny ppndp nnepu b dnygned
C-Br Ywuwh EGYunpnbGuyhb gniygh htun dhwuhb: Upnyneapnid Cq L Cg
wuwnnibbph dhole wrwowbnLd £ m--Yuiw:

[ S
CH3CH20 + H- cB Fa —>CH,;CH,OH + Br + H,C=CH-CHj,
wnnwth
Wu rEwyghwih wywhy yndwtpul t.
| alse
a
C,H,0° HB(lj =C...Br uy
Mo

Wju wypngtup hwdwnpyntd b hwiwdw)tegwsé wynynid:

E2 ntwyghwjh wpwagnipjwl hwywuwnnedl k.
V=k [CH3CHBrCHjs] [C2H50 7]

Sn2 rGwyghwih wpwgnipjwl hwywuwnnidl k.
V=k'[ CH3CHBrCHs;] [C,H50 7]
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COunhwbnip inGupny’

— > B-H+>C=C<+L:

wiysa

E2" hgnunnwuwjhG wgnbgnipintd (hgnunnwwyhb EdLYw): Syjwy
tnwnph phihwywb hwuinynipntbbbpp Ywfudwé 60 npw biGYwnpnbw-
JhG Yuenigywéphg (YnGdhgnipwghwihg): Lwlh np nyjwg tnwpph
hgnunnwtnb nlbG0 shLubnyb ElGYwPNOwhG Yuwenigywépp, wwjw
wpbih b Gopwnpt, np hgnunnwObpp YnibGOowh Gdwh (hntGuinhy)
phohwywl hwwnynipntbbbp: 20wjwé hgnuninwbbpht panpny GG
dhlOnybt phdhwywb rtwyghwObpp, uwyw)t npwdg wpwagnipnLl-
GGpp unynpwpwp nwpptp Ga: Oppbwy C-D Yuwwb wybih Yuyndb ,
pwl C-H Juuwp, wyuhlGpl” wpnuhnidh htn Juwp Ypwlndh wybih
wpwg, pwl hwiwwwuwwuuwld YJwwp nbunbppnidh hewn: Wu
Gpunyplt wOdwinid 6O wewelwiht Yhbenhywywb hgnuinwwihl
tdGYwn, npb ogunwgnpéynid | wwpgbint hwdwp, pt wndjw; Yuwwh
fugnudp Ywuwwnynd b nwlnwn thnynd, gt nsg: OphOwy gnyg L
wnnpyty, np Agr-wpnwhippndhnh wnydwl ebwlyghwl pGpwlnid |
0,15 wOqwd wybh wpwg, pwl npw htpuwntunpugywé Gowlw-
Uh nbwpentd, hGsp Gawbwynud £, np rEwyghwb pOpwlnid £ E2 db-
fuwbhguny:

E2" vnwpwéwkGyunpnwiht uwhdwbwthwynwiltn:



E2 ntwyghwObph wywnhy yndwbpunid pwlndnn Ywwbpp
wGwnp b dhgwlg GYwundwip nlOGGwl  wwbr-nuuwynnywoént-
pINLt: Wu uwhdwOwdthwynidp gnnegintt nbh wyo wwwn&weny, np
wpwir-nwuwydnpdwénigynibp pny) b wwihu Cg wwnndh ypw wirw-
owgnn tGYunpnbwiht gnyght hwywewy ynnihg hwpdwydbp Cq
wuwndp hbGrwgnn fudph htn Yuwnn dngGyniwihb opphwnwih ynpw:

uywnhy yndwtpuntd untpunpwunh pwbnynn Gpynt Ywwbph
ynwwlwpnipjntp - wwwhnyntd £t wewewgnn  p-opphwnwibtpp
wrwybwagnt) m-ypwdwsoyp, wyuhbplb’ m-Yuwwh dLwynpnidp:

Ho, é?
7, B o c Iy, _-Br
Hm—"C s C:11IICH; ———> HmmtC =57 CLUNCH, | —
LA b \ 3
° H H e.-" H
C,H;0”
C,H0 2
H(////,,, %%sﬁ o
— '+ C,HsOH + Br
o H
-y

E2 ntwyghwlbpnid unbptnttyunpnbwht vwhdwbwthwyned-
GGpp wwwgnyg b npw unbptnuwtghdhynepynilp:

e Uwntipbinuwbghdhy t ynsynd wylb rEwyghwd, nph wpnyntb-
pnid inyjw; untptinhgndtn dhwgnipintbhg npwtu wpgwuhp wrw-
owlnd t dhwyb d6Y rnwpwéwywh hgndtp (untptnhgndbp): Onh-
Gwy (1R,2R)-1-ppnd-1,2-nhdE0Ghwypnwwbtp E2 rtwlyghwih wwy-
dwolbbpnid wynynud £ ppndwopwéht shwyb dGYy wykoh gpe1,2-
nhytohiwpnwtih wrwowgldwip, wipwir-hgnitn sh wrweowlndy:

42



o HaC_CoHs
H 6Hs C
wOwnh-Ynwwbwn hhip
CoHs — |

| H,C CeHs  -HBr /C\

Br H CeHs
CH,-C-H
| ghu-1,2-nh$L0h|wpnwyl
Br-C-H
| hhap e
CHs uhG-Y4nwywlwn o C5H5 -HBr ”
 E— 6 5
C
VRN
CeHs H

tnphwnnn-1-ppni-

1,2-nhdLhhrwpnuyw wipwbu-1,2-nhdE0hwpnwta

Gppbdlt E2 rGwyghwlbnl wOdwOnd GO vpwler-uynyiwl
rGwyghwltp, uwywit wn wodwOnwip JdGpwpbpnud £ wnydnn
fudptiph thnfuwnwnd nhpptnhl, pwg ng wrewowgnn wiytbh Gpynw-
swihwywb ywenigywdph:

Mnydwh ninnnipinlap”™ 2Quyglh L <npdwilh Ywlnbbbpp: Gpp
unLpunpuuinnid gnjnipint ntbh B-opwdtwywb wunndbbph dhwyl
Gy wnbuwy (phihwwbu hwdwnpdbp), hOswbu, ophbwy, Agr-wpn-
whippndhnnod, www wynydwb ninnnepintip wythwynn £ wrwow-
Onud £ wpnwta:

Br L H* wynynudp

B a' B o
C C-H >
| Ywd Cy - H-hg,

H
Br Ywd Cy - H -hg

CHZZCH - CH3

huy Gpt dnGYnLNLd weyw B-opwdtwywb wwnndbbpp phdihw-
wbu hwdwnpdtp 60, hOswbu, ophGwy, 2-ppndpnLpwlnid, www un-
ynpwpwn wreweowlnid b wrwyb) nbnwywpywd wiykhp: Uw k| htOg
Luyglpr ubnbb E, npp dwulbwynpwwbu npubnpynud £ wynydwl
wjb rGwyghwtpniy, Gpp wnyynn fudptiphg dtyp htrwlnid £ wohn-
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0p wbupny: Wn wwwiwreny nthhnpnhwingtwgdwb rbwyghw-
OGph dGSwAwulnLpntOp GOpwpyynil t 2uwyglpsr YubnOha:

—IwndWling,.  CH, . CH=CH -CH; (81%)

/
H Br H |G- luing pNLPLO-2
BL al Bl GHsO
nrfcfc o oy, ==
roT -HBr
H H H
2-ppndipnipw |_hundWing CH=CH-CH,CHy  (19%)
Cp-H Yuwuwho pnLpko-1

Lwyinbh £, np - wewyb] nbnwywywsé wiytth wewowgniip
hGuinbwOp t pGpdnnhbwdhy gnpénbh wgnbgnipjwl, b 2wyglhs Yw-
OnOp wpdwlwgpnud £ nw: Un wwwdweny wjt nbwpbpnud, bpp
gnpénud £ wyn YubnOp, wtwnp b uywub] wewyb] nnuywiywé wy-
ytoh wrwowgdwlp, ophbwy 2-ppnd-2-dthipnipwbh nhhnpnppn-
dwgniip

CH,4 )

I C,Hs0 CHs
CH3CH2-CI-CH3 —_— CH3CH:C<CH + CH3CH2-?:CH2
Br ° CH
- -0 2-pnnd-2-pnipkit - 2-ppnd-1-pnipbl
2-pnnd-2-0Gph pnipwl (62%) (38%)

StunpwwyhiwinGhnush hhnpopuhnp' R4NTOH®, tnwpwgltihu
wrwowlnd GO GppnpnwihG wapb, wytt L onip: Wu wnydwb
rGwyghwl hwyinlwannéb| bt Uygniun Y. pnl <npdwln 1851 p.-ha,
wyb ynsynid £ hnpdwlwb g6npned, hwdwpynid b B-wynydwb rEwy-
ghw L hwdwdw)b Yhbuinhywywb nyjwibspp’ pbpwbnud £ E2 dGuw-
Ghquiny puwn hEwnlywy uubdwyh.
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C,H
A 10
v )
C,Hs - I\S GfO-H +  OH———(CHs)N + CH,=CH, + H,0
T
215
inbGunpwtphwdnbhnidh
hhnpopuhn

Gprt wju Onyb rGwyghwl Ywuwwpyh oguwgnpétiny &ngr-
pniphiinphdbphjwdnGhnudh  hpppopupnp, www  wnbuwywOnpbl
ywpbh £ uywutb) 1- L 2-pnipbG0Eph fjuwrGnipnh wrwowgdwp:
O®npdép gnyg t wwihu, np hhdtwywla wpgwuhpp 1-pnipkab |, w)-
uhbpl phs nbnwywywé wiytklp: NGwyghwl pbpwlnid £ hwyw-
rwy 2uwyglp yulnbh:

@a P o
(CH3)3N—?H—CH2CH3 + OH —> CH,=CHCH,CH; + CH;CH=CH-CHj,
Beu -H,0 1-pnipbl (95%) 2-pnupkl (5%)
} -(CH3:N
UtjuwOhqip®
S)
! OH © CH,=CH - CH,CHj
a @| E2 1-pniptl
(CH;3):N ﬁ:H-%H-CH3 5
2
CH ® _
<3&| 2 o {(CH)N CH3CH=CH - CH
H OH 2-pniptl
~—
@

Gprt wnyiwl rGwyghwih wpryniGpnid npwtu hhdbwywb wp-
qgwuhp wrwowlntd £ phs nbnuywpjwd wiysap, Gpwlwynd b
rGwyghwl pbpwlnid t pun <npdwlh Yulanbh:

NEwyghw( pbpwbnud £ puin <npdwih Ywonbh, Gpb unipun-
pwwnd wnyynn fudpbiphg dGYG niGh npwywl  thge (op. "NRs,
*SRy) L whowwinynid t npwtiu skgnp dnjtyne: OphGwy
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© (CH5),CHCH=CH,

B B OH
(CHyCH-CH-CHy - ————= N +  (CHj),8
®S(CHy), " (CH,),C=CHCHj

<{ndiwljwb wpqwuhph wrwowgiwlh wwwiwrltphg d6YO
wb £, np npwywl jhgpwynnywé hbirwgnn fudptipp qqwihnpbl
wyblh 066 GG hptOg swithtpny, pwl hwingtGhn-hnGOknp:

<ndowlh Ywlnbh d6Y wy pwgwunpnipintd yuwywé t rbGwy-
ghwh wOgnwihG yhdwyh YwppwbpnbwyhG pGnyph htun, hGgh
hGunlwbOpny wiyhy fudptph hnniywnpy wgnbgnipnip pGpnud £ wyn
Jhfwyh wwwywyntbwgdwp:

<hdph swywih ywd C, L Cg wnndbbph dnun tnbnwywihsGtnh
swithbph dEdwignudb wybiwglnid £ hnddwljwb wpgwuhph pwOwyp,
Gpb GnyGhuy hbrwgnn fudptpbt wohnGGtn GO:
w) <huiph swihtph thnthnfudwb wqnbgnipynibnp.

©
C,HsO
2, CHyCH,CH=CH, (19%)
i} (xl;i B C,HsOH pnipbl-1
CH3CH2-?-CH3 - o
Br (CH;);CO
— " CH;CH,CH=CH, (53%)
2-ppndpntpwl (CH;);COH

p) Cs-h wwnndh dnuin innbnwywihsbtnh thnihnfudwb wanbignipyniln.

CH,

CH; H = CHj Q /
1P e B GO0 (CH)C-E:H -C=CH 0
CH; - ? ? Cl-CH3 C,HOH 3)3 2 2 (86%)
CH3 H Br
CHy CHs
8" [, B © CH3CHj
C,H;0
CHy-C -C-cHy 205 o BL 4 B 0
[ C,H;0H 3 | 2 (21%)
Br o
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Wuwhuny' <npdwih Ywlnbp gnpénud £ wyd wynydwl rbwy-
ghwlbph nGwpniy, Gpp unipunpwuwnhg wnyynn funwdplb nubh
npwywb (hgp, ntuinh wrwybjwwbtu werwowlnid  hGwpwynphlu
phg nGnwywywé wiykp:

N°n Gpypwswhwywh hgnibph wrewowgniilb t gbpwnwubih
E2 rbwyghwltph dwiwlwy. witiwis hwjwlwywinipjwdp wyl
hqndtiph wrwewgniip, nph hwdiwn wohpwdtiwn | hwdtdwunwpwn
thnpp wywhywgdwl  tOGpghw, pwlh np thnpp wywnhywgdwh
tuGpghwyny rbwyghw( Ypbpwlw wybh wpwag L Ywrwowglh
hwibdwwnwpwp 066 pwlwyntpjwdp wpgwuhp:

Ahwnwnybind hgnidbp wiytaobph werwowglwl wagniiwih
yhdwybtph Yuenigywépp Ywnbih b Gapwywglty, np g/w-wignt-
dwjhb ypAwylb odindwé £ wybih 66 tuEpghwyny, pwl wipwber-wl-
gniiwihG yh&wyp, nwunnh ghw-hgnatph wrwowgdwl rEwlyghw
ynibblOw wybh dE6 wynmhyugdwb taGpghw (Ewyw): Wn wywndw-
rny rtwyghwh hpdlwywlh wpqwuhpp hwOnhuwlnd § wipwoer
hanatpp:

H

H R H
R>c:c<H > R>c=c<R

tnpwbu-wyLa ghu-wiyta

(Yuyntlnipywl Ywnap)

47



E2 dtjuwlbhquh wwwgnygltipp.

w) 60 ninbYygynid yepwudpwynpnidbtpny,

p) welw £ hgnunnwwihb tdtyunp,

@) sh Gywuwnynid 9pwshb (wnpnunhnd)-nbjuintphned hnfuwOw-
ynea,

n) hhdbwywbnid pbpwbnid t wpwler-wynyned,

&) rtwyghwh Gpypnpn Yungh t:

E1 dGjuwGhquny pbpwgnn rtiwyghwatn

E1 rGwyghwbpp, hoswbu L Sy1 rGwyghwlbpp, ntbBO dhl-
Onyb Ywplnp thnyp’ wppywwnhnbh wewowgniip:

UbGuwbhgip
+N@ CHj
u
) —>CH3-é-CH3 (SxD)
C|H3 nwanuwn thnt| B ?'&3[3 |
HaC—C—CHy ——=—= | CH; - C - CH; Nu
Br B ® e GHy
— > CH;-C=CH, (EI)
~ O
o BH:Nu
: > >Cﬂ— —> >C=C< +NuH
®

MpnunnOp ns pE Wwnpquwtu «wnyynid £» Yuppywwnhnluwih
dwubhyhg, wy, dhwanud £ hpdphG (:Nu), nph nGpnid hw&wfu hwbnbu
t qwihu (nushsp:

USfuw6bh npwywb |hgpwynpwé wwnnih wquwuwn p-opphuinw-
(p L fugynn C—H Ywuwp wbuwnp t qunnbyta shLOnylb hwppnipjwl dt6o:
Wnwhuh nwuwynpjwoéntpjwb nbwpentd hpwywbwonud £ wewybjw-
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anyl tnfuwggntignipinilp pwihnip opphuinwih b C-H Juwh tjGYywn-
nnbwjhb qniygh dhol:

Gprb wryw GO ynydwb Gopwyw dh pwbh B-opwélh wwnndlkn,
www wnyynid £ wb wunndp, nph wynydwb wprynibpnid wewow-
Onud £ hwibdwwnwpwnp wydbih uynio wiytbp, wjuhbplt' E1 rbwy-
ghwl unynpwpwnp pbpwdnid § pun 2uyglp Yyulnlh:

CH CH
/ 3 CH 3
B o B El [ |
CH;CH, - C - CH; ——— CH;CH=C - CH; *+ CH;CH,C=CH,
E‘;r -HBr hhaGwywa
wnguhpp

Unynpwpwn vipwbr-nbnuuiwéd Ynyowyh Yuwwtnb wybih
htywnn G0 wewowlnid, pwl ghv-nbnuwywiywé ynyowyh Ywwbnp:
Nw pwgwuwnnpynid t [pugnighs (wpjwénipjwdp, npb wrwewdnid
ghuwolEPhih wrwowgiwlp hwbgbglnn wywnnhy Yndwbpunty:

H @ H °©

H CHy |~ 9ghu-oltdhG| H CHy | — > wpwhu
-H* -H"  oldht
H CH4 H3C H

ghu-uy wnpwbu-Uy

Uwywyl uo Gwl pwgwenipnibtn:

Jdbpwiudpwynpniitbp: E1 dGjuwGhgqiny pbpwgnn rGwyghw-
OGpp, hOswbu Owl GOpwOg hGwnn dpgwygnn  Sy1-rGwyghwbbnp,
nintygynid GO yEpwudpwynpniibtpny: OphGwy wbwp £ uwywuby,
np ppntOtGpny Ywuwnwihgynn 3-utphi-2-pnipwbnih nGhhnpwuwnwgnt-
0p wewp t hwbgbglh Gpynt wiyttbeph 3-d6phi-1-pnipkth (1) L 2-
utph(-2-pniptlh (2) wrwowgiwi:

49



i
> CH;-C-CH=CH,

CH3 OH H CH3 H
ﬁ/l [a [P H* 5/| ® g H
CH; - ? ? ?-HT» CH; - ? C - $-H _ 3-0bphi-1-pnipsa (1)
k)
H H H H |!| H
Grs
3-06phy-2-pnLpwlng L > CH,;-C = C-CH;,

2-0bph|-2-pnipbl (2)

Uwlwid wu rtwyghwh wpryntbpnid unwgynid GG Gpbp
wytbaEp: Gppnpn wykoh' 2-d6ph-1-pnuptth (3) wrwowgniip Yw-
nbLh £ pwgwuwnnt) dhowblyw| wrewewgnn Ywppywunhnbh YGpwiud-
pwynpiwdp 1,2-hhnphnwjhb wnbnwwndny:

|
CH,=C - CH,CH; ()

CHz 1,2-hhnphnwih( _ 1.
) nbnuwownd | | %I-isll-i3 A 2-dbph|-1-pnLREl
CHr?-(I?-CHa —_— CH3-%-(II-CH3
(;:b\H H

H,C
Se=cH-cH; )
3-0bphi-2-pniphy 2-dtiph|-2-pniphy HsC
Yuwuwnhnl Ywunhnb 2-Ubphi-2-pnLptl

<hnphnwjhlt wenwywndh hGnbwbpny wrwowgwé Gnp Ywpp-
ywwhnOp GOpwpyynid £ htnwgqw nGwpnuninbwgiwl wrwowglt-
(ny 2-0Gph(-2-pnipbl (2) L 2-06ph|-1-pnLpEG (3):

E1 dGjuwlhquh wwwgnyghtipp.

w) gnigwptpnid G0 Gnybwhup Yuwfugwonipintt wiyhihwingb-
Ghnh Yurenigwdphg, hGswtu b Sy1-rtwyghwbbpp, wuhbpl wiyhy-
hwingblhnh rGwygnibwynipintbp thnppwOnud £ hbunlyw; wppny’
wiht, pebght, Gppnpnwhb, GpUpnpnwhG, wewelwhb, CH3X,

p) ninGygynid 6O yGpwjudpwynpdwip,

) rGwyghwl wewehlb Yungh t:
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E1cB (conjugated Base-qnignpnywé hhip)
ubluwlOphqiny pbpwgnn rGwyghwlbn

Anyncpyntl nLbh wynydwb Lu a6y hGwpwynp dGfuwlhqd Ywpp-
wOhnOwyjhG, nph nGwpntd rGwyghwih wrwoht thnyntd untpunnpw-
inhg wnyynid t ypnunG, L wewowlnid | pwgwuwywl |hgpwynp-
Jwd dwubhy Yuwppwbhnh: B-Mnydwl wyu dGuwbhgip pwnyugwsé
E Gpyne thnyGphg: Urwohl wpwa thnp wnpnuninbh wynynudb | hhdph
wqnbgnipjwip, hbasp hwbgbgnud £ Yuwynibwgywd Ywppwbhnbh
wrwowgiwlp: Spypnpn nwlnwn thnyp YuwppwohnOh Jbpwin-
funtdb £ wytOh: E1cB rbwyghwlbpp Ywnpnn G0 gnigwhbr plpwbw)
E2 nbwlyghwlbph htw, et gnjugnn YuwppwOhnOlb niOh pwywpwnp
ywyntanegyneh, hosp phs b hwbnhwnid: Un ywwdweny E1cB ab-
fuwOhquiny pOpwgnn rtwyghwlbnt wohwditiwwm phs GO, pwl E2

uGuwOhquny pbpwgnnltpp:

)
Ho| B

__(fX-H+ $

wnwgq nw[mum

>C C<  (ElcB)

Wu Gpynt dGjuwlbhqubbpny plpwgnn rGwyghwltpp wnbih
wnwnpbnt npwbp nnbpwgywdé (nushsnd hpwywowglbiny: Lwlh
np E1cB rGwyghw( pGpwlnid £ showlyw) YuwppwbhnGh wrwowg-
dwip, www nbuntphnudp Ywpnn £ 06pdniéybp Giught shwgnipjwb
ubo:

Wn  Owwwwyny  ppwywlwgdty b p-ptGGwhppndhnh
CsHsCH2CHoBr nbhhnpnppndwgnudp  Gowlwyhp  (nbjunbpugywé)

@
WI H, &Yl ~ % DZO

'(f'X -HZO ??

¢ ] -OD

_$_¢_X

> C=C< (wpquuhp)
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Eeht uwhpunud (C,HsOD)™ npwtiu hhdp oguwgnpétiny wiynhnjwwn
wOhnOp: UpowGOYuw| YwppwlhnGwiht dwulhybtph wrwowgiwl
nbwpntd hwpy b uywub], np wn YwppwbhnbGGph dh dwup yGppu-
inhb Yydpwglbt wpnuinb® JGpwédbind Giught dhwgnipjwb: Ul
ntwentd, Gpp dhewdwnpp nbnbpwgdws tehy uwhpnb £, wew-
owgnn YwppwlOhnbp dhwglnid £ ng pG wypnunl, wy; nGjunbphnidh
hnG’ n&junpnb (DY):

©
B o C,H50 C,Hs0D
C¢HsCH - CH, =—— (C4HsCH - gHz C¢HsCH - CH,
! I|3r C2H;0H e B CHsO III) Br
¢ Gowlwyhp hwingtbhn

(thnfuwbwyiwb wngqwuhp)
C6H5CH:CH2 + Br

wnydwb wpgqwuhp

Ntwyghnb fuwrtnipnhg woowwnywdé B-dLouLnh ppnihnh dwu
uwtYunpw wawihgp gnyg £ wnydti, np wyb sh wwpnibwynud nbjunt-
phnid: Uy dhwgnipintbbbph hnn hpwwowgywé 0dwb thnpdbpp
iyt 60 OnyG wprynibplbipp, wuhGel' whwhy Gpypnpn Ywnpgh
wnydwb rGwyghwbtpnud (E2) wnbnh sh nibbOnd 9pwéshlb-nbjunt-
nphnd hnfuwbwyned: Wuwhund Ywd wyn rGwyghwobnb pbpwinid
G0 wrwlg YwppwbhnbGbbph dwubwygnipjwb, Ywd ] wewowgnn
YwppwOhnOO wybh wpwg £ ynpgnid hwingthn-hnGp, pwb wnbnh
ynibGbwp  wpnuinbh  (Ywd  nGupnbh)  dhwgnuip:  Ybpohlu
hGwpwynp k£, pwyg phs hwywOwywb: Uwlyuwib npnp nBwptpnid, Gpp
nwpwéwywl ndduwpnipntbbph ywwdweny  rGwyghwl  sh
qluwgt| E2 dGfuwbhqiny Ywad £ YuwppwOhnbp «wun Yuynib» t Gnb,
GYwuwnytl £ opwshb-nbjnGphnid thnfuwbwyniap:
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E1, E2, E1cB uGluwlGhqulbpny plpwgnn wynydwa
rtwyghwtph uwbywpp

Lwingtlwopwéth wnynudb punn E2-dGfuwlbhqih hwOnhuw-
Onmd | hwiwdwjbbgywé wnngtu, wyuhOpl Gpynt Gnp Yuwbph
wrwowgnLip L Gpynt hpb Juwwbtpp fugnudp wnbnh G0 niGGGnd dhw-
dwiwbwy: Ywnbh b wwunybpwglb), np «hwdiwdéw)tbgwédnipjwl
wuinhdwlp» Yuwpnn £ thnfudty dh swjpwhlG yhswyhg, tpp C-H
wwp fugwé t, huy C-X Ywwp nbkr ng, dhOsk dniu Swypwihb
yh&wlp, Gpp C-X Juuwl £ fuqyws, huy C-H Juuwp ng: U Bpynt
swipnwiht yh&wyotnpa £y htbg hwinhuwlnid 50 hwiwwwwnwufuw-
Owpwp E1cB L E1 dGfuwlhqubtpp, huy Gpwbg dheol. pOywé k E2-06-
fuwbhqup: Wuwhuny sOwjwéd ogunwlwn £ E2, E1, E1cB UGluw-
Ohqubbpny rGwyghwOtpp nhunwnpyb, wewGdha, wwng t, np Gpuwbp
uhgjubg htwin Yuwwydwdé &G, huy hhdbwywb vnwpptpniinitp Gpwbg
dhole npnpynud | wyl dwiwlwywhwwnywény, npp pwdwOnud L
uwwtph wrwowgiwl L fugiwb wpngtultnp:

Mnydwl wypngbulbph uwtywpp

B&~ Bs~
BH N N\
H H
IR
- X ) I_— s (fg © e
X X3 X-§--[ntéhz X Inuohg
ElcB E2 El
<wiwdwjitgwé wpngbu,
YuwnpwlhnGuwyhG pnyeh i YwppywwnhnOwha panyph
wa (Il thney) ws (I thny)
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ghu-Mnyni, Ei (ghu)

Uyebbtn Ywpth £ unwlw] Gwl 0GpdnGYnLwiht wynydwh
rGwyghwltpny: Npwbu untpunnpwwn Ywnbh § yepglt; tupbpbp,
dwubwynpwwtu wgbinwuwnltn, npnbp GOopwpyynid GO wnydwl
inwpwgltihu, |nt6hsh pwgwlwnipjwdp:

D e 0
)&%QQ-R S e Ho-&-r

Wn rGwyghwltph yhbEunhjwywbd hwywuwnnidbt nbh he-
inlyw| wnbupp V ~ [kupbp], wuhOpl wylG dnGninyniiwihG £, nphg
hGunlnud £, np hwywbwpwp rEwyghwb pbGpwinid £ ghyhy Ywrenig-
Jwép nibbgnn wbgnudwhG yhfdwyny (op. wgtitnwwnbbph &kn-
pniip): Wu rGwyghwih wyunhywgdwl toGpghwl hwibtdwwnwpwnp
pwndp t, L wn £ wwuwdwep, np wu wnhwh rGwyghwobnt pbpw-
Onud 6O pwpép oGpiwunh&wbbGspnLy:

>Cc=C<
(v
/ o) H
0 . H Sc-0”
C=0 R
/
R

Mnydwb wju nhwh rEwyghwbtpp hwiwpyned 60 GEpdniEYnL-
(wihG (Ei intramolecular) w0 hdwuwnny, np h nwpptpnieyntd ybpp
Opwélbph wyju nbwpntd «hhdph» nGpp wwwpnid £ wnydnn
fudpbphg uGYp: <wuywlwih £, np Gp4wéd Yurnigwdéph wignidwih
Jhgfwy uwnbnoybint hwdwn wlhpwdbwnn £, np wnyynn udptpp
uphgjubg Gywuwndwdp nbBGwh ghunwuwdnpnipintl (ghu-wynynid):
C-H L C-0O Ywuwtiph fugniip wntnh £t nioGGnid shwdwdwOwy:
Shur-wynyawl wy; ophlwybtp Go.
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2nqwlbh rEwyghw

>c=Cc<
C —(VC
0 T H—= 0y ) ——> CHSH+COS
~c=s SC-SH 3
H;CS H;CS
puwlbunngtlwppyh
atiehy uptin

Unnwhrbwlyghw

,\v V
@ /C ;’C\ tO \C_C/
RZN\e H —>R2N—OH+ P
oR__N
wiyhthhnpopu|
BplpRPNWhG nh thhJ Eﬂg puhy
wdhGh opuhn

Mnyndb punn nnewpr Yunbih £ ywunybpt) Gwb hbunlyw) Yepw.

H
|
R- CH CH,

0o ) 140°C
RCHZ-?HZ 22 CH3—I|\I—CH2CH2R’ —_—

N\ 99
H,C  CH,CH,R
Gppnprw hG wah(G

Bnnnpnwjhl wohGh opuhn

——» RCH=CH, + CH3-IT - CH,CHyR/
OH
N,N-nhwyhthhnpopuhjwaht
l CHsl, Ag,0
Gt 140°C CH;
CH; - I\PCH2CH2R—» CH,=CHR' + CH, - N- OH
N,N-nhubghy
80 WIS nopuP G
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Awuwununcpnil 4

Btiiwltn >C=C< Yynpyawyh Ywwh ki GYwnpndh thwgliwb rbwy-
ghwltpp (Adg)
>C=C< ynpybwyh Yuwwh wquun-rwnhluwiwhb shwgdwb
rGwyghwltpp (Adg)

>C=C< ynylbwyh Yuwh tGYwnpndh| shwgdwh
rGwyghwabnp (Ade)

U ytbbtph 2w dhwgdwb rEwyghwObp uyuynid GG T-Ywwh
ELGYIPNGOGEPH Ypw Gunhnlh Ywd plbrwugywé Yuwh npuywb |hg-
pwynpywé dwuh hwpdwyniiny, hsht hwnlnud £ Gnyndhp dwup
Ghwgniil wrwowgwéd YuppywuwnhnOh:

w) bEYwnpndhth (E7) hwpéwynidp

@ de | Q
> Cc=C< +E-Nu—>E-(|Z-(I|§9- + Nu:

Yuppywnhn(
p) Lntyndhih (Nu®) L wnpyuwinhnth dhwgntdp

| & @ ||
E-le-le-JrNu—)rE-(E-Cl-Nu

ywppywunhnG

Nhunwnybop dh wpp rGwyghwlbn, npnbg hhdpnid pGYwo
tlGYipndhih dhwgnidp:
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<wngkO0Gnh dhwgnidp Ynylwyh Yuwh (aGtuwbhqap)

{wingtlblbbph dhwgnudp olt$hblEphG wrwyb| pOnipwgpw-
ywi rGwyghw t, nph dGfuwbhgip L wypGwwpwunhy hGwpwynpnt-
RINLGOEPD dwhpwiwub ntuntdbwuhpywé Ga:

Ywl wnyjwybtp, np -78°C gtipdwuwnhdwbnid wknh £ nbGanLd
aniGyniwihlG punph FGYwpndhy dhwgnudp wwng olGyhlatnha:
NEwyghw pbpwlnud £ yh-Ghwgdwdp, uwywbt Ywipowywhb hno-
O6ph dwubwygnipyntbp rGwyghwiht wybhwjin sk, L rGwyghwih
pOpwgpntd wyn Ywipowluwiht hnGOGph wewowgdwl thnpdbwyw
nwibbpp Gnylwbu pwgwyuwynid GG:

Uyebbtpp hnjuwgnnid GG Bro-h L Cl-h (I2-p qqwithnpbkG
wwlwu wywnhy k) hbwin hbGpun (nishsnid (on.” CCly) wrwowglbiny
Uhghbuwy nhhwingtlhnbtn:

Newyghwh pnhwanip upubdw k.
onhtwybtp
|
>C=C< +X, > X-C-(|J-X X=Cl, Br

Ly UhghGuwi nhhwingtthn
CCl
CH,-CH=CH, + Br, —04> CH;CHBr - CH,Br  (99%)
wnnuwba 25°C L.2-nhppndwnnuyw G
12 3 CCl
CH,=CH-CH,Br + Br, —04> BrCH,CHBr - CH,Br (98%)
25°C
3-ppniwnnwt0 3-inphppndwpnwwb

(wihipnndhn)
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LwingbOwgiwl wpwgnipntbp dEéwand £ ypyotwyh Ywwh
wiyhpwénipjwl tEdwgiwlp gqnigplpwg:

HsC-
Hoo-C=CH, > H?’C/C CH, > ::c:CH2

hgnpntphtl wnnwhi&a Ephtl

<wingtObtph L wiytaobph bhnfuwgnbgnipntGb pbpwOnud £ hnbGw-
ywb dGuwbhqginy:

1. Lwingbbh dnynyp pubrwOnid £ GYnPNGGERPNY hwpniuwn
>C=C< Ywwh wgnbgnigwdp: Wn dwdwlwy dwulwyh
npwywl hgp unwgwé hwingth wwnndp thnfuwgnnid £ 17-
hwdiwywngh hGnn wrwowglbny wayuwynca m-yndwGpu:

> c=c< —_ = > cTc<
+
]3|r }3|r6+
Br Brd~
n—Undw bpu

2. -Yndwbpup yspwéynid t o-yniw tpup

>C%C< —>>C— C< +Br
Brdt - Brd~ gB,n

n—Yndw Gpu o-Undwtpu

3. sp’<hpphnwgywé wéluwsth wunndh wqwwn p-opphunwip
Jpwdéwaeyynid £ ppndh wunndh spwdwbywé tGYunpnbwihl
anygh opphinwih htin wewowgltiny ghyihy ppndnbhnidh
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hnbp (YwuwhnO, npnud hhdbwywb npwywb |hgep Ythuinpn-
Owgywé k' pnnih wwnndh ypw):

>C—8:<—> > =<

‘Bri 4 \@/
pnndnOhnidh
o-{niwbpu ghythy hnGp

4. Lnyndhip (Br® wlhnGp) hwpéwyynid b wewowgws
ppnunGhniah ghythy hnbh wjt wétuwésth wwnndh Yypw, nph
dwulwyh npwywb |hgpp dG6 £ Un tnyp Yunth |
hwdwpb] Sy2 rtwyghw, npnid hGrwgnn funwdpp hwnh-
uwanud £ Bri-p:

Br

(o
(63< =>C—(|j<

v i

Npn°Gp 60 nngyw vEluwWGhqih wwwgnygbbnp:

U. Gpb ppndwgniib hpwywbwgyned kb nuénypnid, npp, pwgh
Br® niytnphihg, wwpnibwynid £ Gwl wy Gniyendhp (op.” CI°),
rGwlyghnb fuwrGnipnnud, pwgh nhppndpnhg, hwjnbwpbpynid
Owl juwrp hwingblwgiwb wpqwuhpp, uwywid nhpinphn sh wew-
owlnLy:
Br,
CH,=CH, —— CH,Br - CH,Br+ CH,Br - CH,Cl
C1®
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Wu inguwibbpp yywyned 66 hbs-np npwyub |hgpwynpywsé dh-
owllyw| shwgntpwl gnjnipjwl ogunh, nph Upw hwpéwyyned £ CI°
dwubhyp L, g0 wybh upunp £, pwgwentd £ Br-h snhungywé
anGynih shwgdwb hwpwynpnipyniOp:

R. <wdwdw)t ybpp Gpwé dGjuwlbhqdph 4-pn thnyntd gnjw-
gws Gniyndhip’ Br-p, whwp b hwnpdwydh tEGunpndhih dpw
hwywewy Ynndhg, wjuhlpl  wynwbunhnphg: Uwlywb  EphiGGh
pRNAwgdwl ophlwyh ypw ndywn £ wwngbi dhwgdwl wnngtuh
uwinbptinphihw(, pwOh np gnjugnn 1,2-nhppndtpwbnid C-C Ywwh
wuwnngunh LaGpghw 2w thnpp t:

8hythy olephbltph nEwpnid wyn hGwpwynpnipntbl wew t,
L gnyg t wpybl, np ppndh L ghynhGpubbh Ywad ghyinwtGuntih
thnfuwgnbgnipntp pbpnud £ wipwGe-ohwgdwl wpquuphph wrw-
owgiwbp: Yw pny| £t vnwihu yepotwywlwwtu hwunwwnb] dhwg-
Gwb untptnphdhw(:

H Br
Br,
—_—
CCly H
H
Br
@:H

wnnw Gu-dhwgntd

Br
Br2 H
—_—
cCl,
Br

wupwhu-Uhwgnid

H

«Uquun» Jwi «pwg» JuwppywuwnhnOh wrwowgniip 2-npn thnt-

(nLd, hoswbu wpnko O4L; £, lnywy nbwpnid sh hwdwdwobgyntd

wpngtuh uwinbpbnphdhwih htw, pwbh np wqwwn p-opphwnwp Yw-

npnn £ Gpynt Ynndhg £ hwwuwpwswih hwpédwydwb Gopwpyyb,
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hGsh wpnyniGpnid wbwnp £ wewowlwihb W' ghw, L' wipwle hgn-
utpGtpp:

@ .
'/‘“:Br: @ H

Br
%‘ H wnwbu-hgnukp
0" ®
Lo —— L
@ Br
Br

«pwg Ywppywunhnb»

ghu-hanatip

Pwgwrwuwbtu wywbe-ohwgniip wywnuwynpbgbnid £ wwp-
gbglt; JGpp OYwpwgpwéd rbEwyghwlbph  heppwywlnipnilp:
Snwiw-ihwgnuip hwdwdwyibgywé £ dhowOywy ghyhy Ywrenig-
Jwéplbph dhwylb npn wimhwtph hbwn: <wdwlwpwnp Ywd 2-pn thnep
nbnh sh ntbGONd (wyn nGwpnid T-YndwGpuld ninnwyh ybpwihnfu-
gnud t ppndnGhnuaph ghythy hnGh), Ywa k| o-yndwy pub ntbh swthw-
qwlg Ywps «ywbph wbnnnipnt» L JGpwihnuynud £ ghyhy
pnndnGhnidph hnGh wybih 2nwn, pwlO Yuhuyh wgqwun wwunnyup
Br-C-C* o-jwuwh nipop: EGwbuwnhnibp  vynwber1,2-nhppnd-ghypn-
wEOGunwbltph hwwuwpwinwiht pwGwybutph wrwowgnil wyb-
th 1wy Yuwpblh £ pwgwwnb) uhdGwphy  YwdpowywihG  pnbh
wrwowgliwdp, nph nbwpentd wéfuwdth wwnndh Yypw hwpdwynidp

@h @ ynnuitphg hwywuwn hwywowyw t:

Br N
Bl‘e@ ynnihg @H
—
Br
[©]
gl
H) (' -
Br ® ynnihg H
Br _J

Br
EOwOwnhndtpobp
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Uybih dwamulplpun ppunwplmd: CI° hnGh GEpYwnLpjwdp
wnnwtlh  ppndwgdwl  wpquuhpltphg dtyp  1-ppnd-2-pinpwnn-
wwab t, huy 2-ppnd-1-pinpupnuywb sh wewouwbnid:

Cl
12l 3
CH2:CH - CH3 + Brz + Cl _bBrCHch - CH3
S < Br
1 2| 3

CICH, - CHCH,4

Lywwh nbGGwind wju thwuwnp 06Gp wbwp £ dh thnpn
dLwihnfutlp ppndnbhnudh ghythy hnbnwd YGpp GYwpwagnywé 1hg-
ptph pwiudwl wwuwnytpp. wohpwdbuin £ ap thnpp «nidtinuiglbp»
C+-Br wwp L ¢h thnpp «pniwglb» Co—Br Jwwp, huy C, wwnndh
Upw wwwnytpbp wdbih 066 npuywh |hge, pwl Ci—h ypw: Wn
(pwgnuibtpp (hnyht hhdGwynpywé &L, pwlbh np CHs—funidpp
wtwnp & Yunibwgbh C-h ypw wewowgwsd npwywl |hgpp:
UnpnyntOpnud wrwowlned £ ng updituinphy ppndnbhnudh hnl

®
H_ 1 25" H
~ C/3

H/C\é@/' \CHs
r

Lniytndhip (CI°) hwpéwyyned £ ns uhdbiphy hnth C, wnn-
th Jpw, wyuwhuny 1-ppnd-2-pinpuynpnuwbh wewowgniit wybih
hwywlwywa £, pwb 2-ppnd-1-pinpwnpnuwbhbn:

Wu wpmynibpbbpp yywynd 60 dh 2wpp dhowGlyw| Ywrnig-
Jwdépltph gnynipjwb dwuhl, npnbp Ywpnn G0 dwulwygb] rGwy-
ghwjhb: Uh Swjpwjhb Ywenigwdépp uhdGunhy ghythy hwingkOn-
Gpnudh pnGG E, gnwup’ ng uhdGunphy «pwg» Juppywwnhnbp: Un
Gpynt wpwyht  Ywrenigwdéplbbph dhol Gnwé hwingblnGhnidh ng
updGunphy pnOp wwuwufuwbwwnne £ rGwyghwh yGpowlniph
ywrenigywéph hwdwn, Gpp ypnwtbp thnfuwgnnid £ ppndh hbun wy
Gnuytndhh GEpYwynLejwdp:
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& ®
\C pd \C )~ \C C/

C -C
Br Br :Br:
hwingGOnGhnidh hw{ngtGnGhnLsh
upabuphy hnbp ns uhawnhy hnp «pwg»wppywunhnb

<wny t Gz6], np L' «pwg» Ywuwnhnlh, L' ng uhdGuphy Ywdpow-
YwihG hnGh ypw Gneyendphih hwpdwydwl dwdwlwy unwgynid k
dhlLanyG Ypowynipp, npnud Gnuyiindhip (C1°) shwgwé b wpnwb-
0p ysbunpnbwywb wéuwsth wuinndh:

® ] o]

He ® | RN _H cl : |
>c——c-Br Yud _C: c_ —  » HC—C——€—Br
g | e/ b

H r

Uwyw)b «pwg» Yuppywunhnbh urenigywépp pniy sh tnwihu
pwgwwpb| viwbr-hwgnudp, npb hpwywbwonid £ pwwn nbwpb-
npnd: Wuwhund' rGwyghwih wpgwuhph tnwpwéwywb uwrenigws-
PD Ywiuyws £ dhowillywi ghythy hnbhg:

BpnLOEph dhwgnidb oltdhLGENHG

2-Pnipblp fuhuin d6vpwywl ppdh 0hony wOgywglbihu |nt-
onypp nwpwlnid t, huy qugp™ yrwoyned: Mwngyby £, np ququih
2-pniptilp thnfuwgnnud £ ppdh hbnn wrwowglbiny 2-pniphihhnpn-
unt dwin:

H (@]
! |
CH}CH:CH - CH3 + H2804 E— CH}CHz - Cl -0-

CHj

-OH

o=

Wu rGwyghwh dGjuwbhqib pngpynid £ dh pwbh thntg, L np-
wbtu dhowllywy ypswy hwinhuwlnid £ Yuwppywunhnbp: Urwohl

thnind 2-pneptth Yypyowyh Ywwh L §60pwlwlb ppyh wpnuinbh
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thnfjuwgnbgnipintbhg wrwewglnid b m-Yndwtpu: Wn thninid wi-
ytop hwlnbu t qwihu npwbu hpdp wnytiny wpnunnb 660pwlywb
RRYNY:
CH; - CH=CH - CH; —5— CHj; - CHtCH - CH,4
o -0S;H
H;0O-S-0OH H
g n-Yndw Gpu

C]

m-Undwtpul wpwag YGpwdéynid b o-Yndwybpuh, npp Ywpp-
ywunhnG k:

®
CH; - CHtCH - CH; —— CH;-C- CH,CH;
® H
H o-Unduwytpu

<wonpn hnintd wyju YwuwnhnOp hwpdwydwb b Gopwpyynid
660pwywb ppdh Yynnidhg, npp wnyw| nbwpentd hwonbu t quwihu
npwtu GnLyEndhy:

@
CH3 - CH2 - CHCH3 E— CH3 - CHZ - CH - CH3

/d\ //o ®o //O
H "/S-OH H™ ;/S-OH
o/ o
anyendnt

NGwyghwh ytnpghl thninid npuiywt thgpwynpywé prywsth
wwndh hbnn Juwwywd ypnuinnbp dhwlnud £ hhnpnuni$wn wbh-
nbh:

CH; - CH, - CH - CH,4 CH; - CH, - CH 5 CH; +H,S0,

P 2 o-4_on
HO-S/ \H —+ %_S—OH ”

I I 0

o e}
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W ppntOBpp, wn pynid L hwingbGweopwélwywb, Gniylwbu
ywpnn 60 dhwOw) wytaatpha: NEwyghwih pnhwOnup upubdwa £

|
>C=C< +HA — H-C-C-A
|
Ophbwybtp

CH3-CH=CH-CH3; + HCI — CH3-CH,-CHCICHj;
ghuw L inpwGur2-pniplOlbn

+KI —= (85%)

ghynhtputG Jnnghynhtipuw

86 hOspwlb hbun GO tnwpptp hwingtOwepwéhGbtpp dhwondd
wiyeabeph0, Ywfudwd t Gpwlg ppywjlnipnibhg: Urwyb] rGwy-
ghnniOwy £ jpnwopwélwywl penil: Uw Lu ity woqwd hwuunw-
nnid E wyl Gopwnpnipynibp, np nnjwy nGwpnid rEwyghwih wpw-
gnigintbp npnznn thnyp hwinhuwGnud £ ypybwyh Yuwwh gpnhp
wnnwnbh Ynnihg (o-yndwpuh wrweuwgniip):

HI>HBr >HCI >HF
(wytboEnh OYwwndwip rEwyghnOntbwyneejwb GJwagniip)

MGwp £ h GYwwh nbGOw], np wysabepht punnpwonpwislh
dhwgdwl rtwyghwl nwnpdbh £, hGsh hGinLlwGpny £ wyb phs L
Uhpwryned: Pwjwlwb pwpép G pEpny hhnpnduninpwgned Ywnbih k
hpwlwlwglb] ogunwgnnétiny wnihdwnnpwopwsbh whphnhGuyhl
(nLénuypp:
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Ujytaaeph hhnpwuwgndp:

Uiygbh b prdh Gnup opwihl |ntényph thnfuwqnbgnipjwl dw-
dwbwy rEwyghwh hhdbwywb wpgwuhpp uwhpun k:
Cunhwbnip upubdwa

H* [
>C=C< +H,0 —>H-(|3—(\Z-OH

® OH
H
+H,0 — (70%)
ghyinhtputl ghyinhGpuwng

NGwyghw uyuynid £ wypnunnnGh dhwgdwdp wiysoht: Urweowgnn
ywuwnhnlOp thnfuwgnnud £ oph hGuin L wnwihu £ O-wypnunninbwgywé
uwhpw: Yepohl thninid onh Bpypnpn dnyntp wnyned £ wpnunbp
wnnunbwgywdé uwhpunhg, b wewowbnid £ uwhpunp:

u® (I?;/ | | o H OH,
>C=C< —»H-C- —»H-Cl—C—O\ _—
| | H
I nunnbwgywé
I thny| thny anuu{hnmgq I thneg

|1 ®
— » H-C-C-OH+H;0

NGwyghw pbpwlnud t pun YwnynyGhlyndh yulbnOp
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)

R H
Neoes O L poc.c-H
H H H [

H H

uysbh hpnpwuwnwgnit pbpwOnud  wyttht hwingbOw-
opwohblGph dhwgdwl rGwyghwih 0dwb: MpnuinGOBph winpinup
oswrwjntd HX ppnil: YwwnhnOh ypw hwpdwyynn Gnuytindhip wik-
Gwyb hwywbwywonipjwip H2O-h anyne b k, wyp ns pb Xe-n, pwlh
np prYyh Gnup opwyhb [nénypnd wwpnibwyynid | wihwdibiwwn
>wn H,0, pwl X®:

J. 4. UwnynyOhynyh Ywbnp

MpnwbOh hGuin pinpwgpwésth thnfuwgnbgnipjwlb dwdwbwy
rGwyghwih hhibwywb wpgwuhpp 2—pinpupnuwab £ (wepopuhn-
OGGph pwgwywynipjwb nbwpnid): Ujniu uywujwd wpquuhpp™ 1-
pinpwnnuwwbp, weweowOnud £ sGsh0 pwbwyny:

CH;CH=CH, + HCl —— CH;CH-CH; + CH,CH,CH,CI
|
Cl

hhdlwyw G
wpguuhp

Loqwé wiyhy pinphnbbnt wewewlnid 64 pinphn hnGh hwiw-
wwuwnwufuwb wiyh-Ywunhnbh ypw gpnhtiihu, htinbwpwp wntih
Ggpwywglb], np rtwyghwih uygpnid wrewowgnn m-Yndwtpuh
pwlniwl dwiwlwy wrwowlnid b wybh 2wuwin Agr-wuypnwhp Yw-
inhnb, pwl Zwpnwhy Ywuwhnl, pwbh np Gpypnpnwiht YuwwnhnOl
wybh Yuyneb k£, pwb wewebwyhGp:
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®
CH,CH,CH;
o-Yndwtpu

n-yniw Gpu
CH - CH,4

@
CH,CHCHj
o-Undybpu

rtwyghwih pipwgp

Ahwnwnpynudltpp, npnbg hwiwdw)t ppnibtpp ng uhdtuphy
wiytaaeppt dpwond 60 wylwbu, np ppyh onpwéhip dhwonud L
wrwyb] 966 pyny 9pwélh wuwnnibtp Ypnn wéluwébh wwnndhl,
pnyl wndbght Uwnpynyhlynyhl duwybpwb hp hwjinGh YwbnOp:
Uwnynyahyndh Ywlnbh dwiwlwywyhg dLwytpwnidp hGunlywi G
t. C=C Uunylwyh Ywwhb HX whwh EGYnpndhbbph dhwgdwh
onhtOwnwghwG npnaynd | dhowblwy gnugnn YuppywuwnhnGh
yuyniOnLpywdp:

OphGwybbp

CH;

Br
+ HBr (70%)
H

H

CHjs

H
M H (80%)
H,PO,



CH; - CH=CH, + H,SO4 — CH;-CH-CH,-H

OSOsH

+ HCl —>

H 'y H

Gpb Gpynt hGwpwynp Ywuwnhnbbbpp hwywuwnpuwswih Yuyndb
G0, wwyw dhwgdwl wpryntbpnid Ywpbih £ uywub] Gpyne hgndtp-
O6ph dnuwynpwwbu hwywuwn pwbwybbph wewowglwbn:

®

® ®
CHs - CH=CH - CH,CH; ——> | CH; - CH - CH,CH,CHj + CHyCH,CHCH,CH,

Ve Pe
CH3(|?H - CH,CH,CH; CH3CH,CH - CH,CHs
|
[ [

Brnil hwgywnbw Ywpnn b wiytbht dhwlw; wjbwbu, np
wnpnunbp dhwow wybkih phs hhnpngGlwgywdé wéuwésth wuinndh:
Wnwhuh rbwyghwltpp Ynsynid 60 shwgnid hwwewy Ywplynyah-
Ynyh ywbnGh:

Ldwlb dhwgntd wnbnh £ nlbbGnud wyb nbwpbpnid, Gpp wiytbh
Unyowyh Ywwh dnun qunboynd GG ndtin b GGupnGnwygtwwnnn

fudptp: OphOwy

o /M HCI ®_-CHs
CH2=CH -N —_CH3 —_— CICHZ - CH2 - N<CH3
CHs CHs

HCI
CH,=CH - CF; ——>  CICH,CH, - CF,
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Uhwgntip, hwywewly UwnynyGhiyndph Ywlnbh, Onylwbu
wtwp £ plpwlw wrwyb] Yuyntt Ywunphnbh dhowOlyw) wrwowg-
dwdp: Uwlw)t ndjwy nbwpentd ypybwyh jwwh dnun Gnwé gtyun-
nnUnwygbwunnp inbnwywihsGeno wwwywyntwgbnid G0 uwywuywé
tnynnpnwhlG Ywppywnhnlp:

woywyntb Ywppywunhnb

NEXY
NN
H H
Neoc (NBL H® y
WS el e
/C-?-N<

wrwyb) Yuyntl
Yuppywinhnh

Wuwhuny dhwgnip dLwywlnptl plpwlnd | hwywrwy
UwnynyGhyndh YuOnbh, uwluwyt thwunnptt wyl hwiwwwunwu-
fjuwbnid £ wyn YwOnGhh, et h GYwuwnh nuGGGwbp YwbnOh pGnhwG-
pwgywé dwiwlwlywyhg uwhdwbniip:

Nnngbiuh unbpbinphdpwl: HX unhwh rGwgblnlbph dhwg-
dwb rEwyghwObph untptinphdhwl nibh gnptpt Gnylb pbpwgpen, hos
np hwingtlbtph dhwgiwb dwiwlbwy: Unwhuh dhwgdwb ophbwy
Jwpnn t dwrwjbp ppndwonpwdéth thnfuwagntgniginibp 1,2-nhikphi-
ghyinhtputlth htwn:

H
CHs “\\\\CH3
+HBr ——>
CH,
CH,

Br

wnwbu-1-ppnd-1,2-nhdkphy
ghyinhtpuw
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UhOslk ytpotpu hwiwpynud tp, np gwbywgwé dshwgiwb dw-
dwlwy wybh 2wun pbpwOnd t wpwie, pwlb ghv-Bhwgnod: Uw-
Ywjt hwyinbwpebpyt] 60 0wl ghwr-Bhwgdwdp pbpwgnn npn? rGwy-
ghwltp: 20wjwdé win rGwyghwltph phyp 066 st (ng wydbih, pwa
pninp hwynbth dhwgdwb rtwyghwltph 1%-p), YwpGih t pbpbg
wytbaeppt HX L X, ghw-hwgdwb ophOwybtp: Lpwbghg wwnbpp
hwOnhuwOntd G0 dhwgnid Yynpyowyh Ywwha, npp hwplwb £ dLGH
wd 00wl ghyihy fudptphb: AepGGp Gpynt ophGwy DBr L Cl, thw-
gnuip wgbklwdwnptohQ, pbn npnud” wgbbwdunptth ybgwbnwdwlh
onwybtph ynybwyh Ywwtpp s60 dwubwygned rEwyghwh:

I
I

X s cl

wgbbwpnhy b ‘
ghu-Ghwgntl Xy G

Lwywbwpwn ghw-Ohwgnuip gtipwnwubih £ wo dwiwbwy,
Gpp rGgnOwGuny fuhuwin Yuyntbwgwéd YuwppywwnhnOl wpwq yepw-
thnjuynud £ dhwgdwl wpqwuhph: UGhnOh hGun wnwhuh wpwa
dpwgnidp fungplnnunnid £ wbOhnbh dnuinGOwpnt  -hwdwlwngh

gjnLu Ynnihg:
@
HBr Br H Br

g ¥ |
>C$C<_) >C-C< —» >(C-C<
- ®

n-yndwtpu ghu-dhwgnty
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PEpGLp vh 2wpp ophbwybtn, npnbp wwwgnignid GO Ywpp-
ywunhnOh dhowblyw) wrwowgniip, npp, thaGiny fuhuwnn rGwyghn-
ntbwy, Ywpnn t thnfuwgnt) rwyghnl fuwrbnipnnid weyw pninp
ancy ndhibpp htun, ophbwy

Cl

I
CIH > >CI-C<
Cl
o Br
B I Q
r > >|C-C< +Cl
Cl
@
Cl ® -‘ OH
1
5C=C<+Cl-Cl—s| >C-C< H - OH > >C-C< +HOl
Cl Cl
(IDR
R -OH » > C-C< +HOH
(R=wyh yui R'CO-) |
>C=C< P )

s Olhandbn, wnihdtn

C=C ynyawyh Yuwwhla wgwwn-rwunhywiwyha shwgiwh
rGwyghwbp (AdRr)

Uqwuwn rwnhyw)btpp, hGswbu L YwwnhnbbGbpp, hwonhuwOnid
G0 b GYunpnOwnEdhghunwihb dwubhybtp: Lwbh np wiysbp Ywpnn k
npwadwnntl hp m-Yuwwh ElGEYnpnalbEnp rwunhyuwih wpunweh bGyu-
nnOwjht pwnwbph (puwgdwl hwdwn, ntunh ophbwswtih t Gwl rw-
nhywibtph thnfuwqgntgnipinibp C=C Ynybwyh Yuwh htwn, nph wp-
nyntbpnid gnyuibncd £ Gnp rwnhyug:

<pnpnppndwgnild:  REOgnhiwtnpopuhnh  OGpYwynipjwdp  (w-
quu rwnhlywiwiht wpngbultph hwpnighs) wpnwhiEth L ppndw-
opwélh thnfuwgntgnipjwl wprynibpnid hhdbwywbntd wrwowbnid

t 1-ppndwypnuywib:
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HBr
CH;CH=CH, —> CH;CH,CH,Br

ptlqnhy
wtpopuhn

Uu rGwyghw pbpwbnid t hwywewy YwnynyGhlynyf uln-
Op: <Gnbwpwp ng uhdGunphy wybbaenptd wquun rwnhluwiwih
wnngbuh hwpnighsO6ph GepYwynugjwdp dhwglnud GO ppndwgnw-
6h0 hwywrwYy Uwniyndahlynyh Yulnbh: Uw onpuwjwyuwb rEwyghw
t: MGpopuhnbbpp 2npwjwywl rEwyghwlbph (wy hwpnighsObp GO
pny| -O-O- Ywuwh 2Gnphhy:
Lwpnigiwl thne

2. .9 € 7
CeHs-C-0-0-C-CgHs — 2CH;C-O
o o pGOgnh| rwnhyuwy

C6H5C -O+ HBr —_— C6H5C -OH + Br-
Onpwih w&dwb thnp

Br- + CH;CH=CH, — CH;CH - CH,Br

CH;CHCH,Br + HBr —s CH;CH,CH,Br + Br.

L wy G:

Cnpwjwywl rEwyghwih fugnidp Ywpnn £ winbnh nlbGOwy gwb-
Ywgwd thninid puwin hbuinlywy rGwyghwlknph.

2npwjh fuqiwl thny

.
2Br Br, CH,Br CHBr

Br
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Wuwhuny ppndwopwébh (HBr) dhwgnidp, hwlwewy Uwpn-
UnyGhlyndph YwOnGh, pOpwOnud kb hEwnlw) YGpw. Br rwnhyuwip,
thnfjuwgnbiny T-hwdwywngh hGwn, werwowglnid t hwitdwwnwpwp
uynth rwnhywip: Pwbh np rwnhywiGtbpp b GYwnPNdh dwulbhybtp
G0, Opwlg YuyniGnigjwb wppp Gowl £ uppywuinhnbGObph Yuyne-
Gnipjwl pwnph.

(CH3)sC’ > (CHs)oCH >CH3CH, >CHg’
(wgqwuwn rwnhywibtnph Yuynibnipjwb Gdwgnid)

N's pinpwonwishbp (HCI), L ns by jnnwonwshbp (HI) plnnibwy
s60 winwhuh «wbndwp» dhwgdwh: Linpwepwdlbh nbwpntd  wnpn-
gbub tOGpghwwbu ng whwybwn t H-CI Yuwwh Yuwynibnigwb ht-
inbwbpny (hOsp funsplnnunnid £ onpwih hwpnigdwO thneyp), huy jn-
nwonpwébh nbwpnid wpngbup sh pOpwnid jnn rwnhywih wwuh-
nipjwlb wwwdwreny (Ebnnptpdhy wynngtuntd Eyye. wbwp  wytih
pwnén LhGh, pwl rGwyghwih 9bndtdtYwnp AH):

nwbnwn
R+HCI —> R-H+CI AH= +5 Yyuw/in|

nwinwn

['+>C=C< — [-C-C- AH=+7jyw/on|
|

Lwingtih dhwgnuip: 6'Y Cl-p, L' Br-p dhwOnud 60 C=C
wwht wqwun rwnhywiwhb dGjuwGhqdny: Wn rGwyghwGtnl
pOpwONnLd GO 2wuwn wybih wpwg, pwl hwiwwwunwuuwbd hnbwywo
Uhwgniip, pwjg wwhwboyntd b hwiwwwuwnwufjuwb hwpnighs:
NGwyghwb wpnn t hwpnigyby (nyuny:
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Ntwyghwih pnhwOncp ufuGdwb £

AV [
>C=C< +X, —"X-(li-(lI-X

UbfuwGhqgup.
w) <wpnitgiwl thnep

AV
X, —= 2X: (X=Cl, Br)

p) Cnpwjh wadwh thnty

2X —> X,
| |1
X +X-C-C+ ——> X-C-?-X
| 1! o
2 X-C-(|I—> X-(II-(ID-(li-C-X
|
L wyil

@) Cnpwjh fuqdwa thne|

|
X +>C-C<—=X-C-¢

I I
X2+'>C-(|?-X—>X-ﬁ2-(|?-X+X'

OphGwy  CHyCH=CHCH; + Br, — CH3CH(Br)CH(Br)CH;
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Ugqwuwun rwnhywiwiht dhwgdwb wy; rEwyghwbbph ophGwybbp

— RSH___ CH,CH,CH,SR

| CCl . CH,CH(CHCH,CCly
- CBr, o CH,CH(Br)CH,CBr;
CH,COO -

CHyCH=CH, —— 3"
| CCLBr __ CH,CH(Br)CH,CCl

_(Cetls):SiH _ CH,CH,CH,Si(CgHs)s

| CICOCL _ CH,CH(CI)CH,COCI

Ugwuw rwnhywiwiht dhwgniit wiytaopht wbhpwdtwn §
hnwywlwglt| wnbklnh (wytohha dhwgnn wanwijniph) wdtigniyh
GBpYwynigwdp, npwtugh Gywgbgdh wrewowgnn wiyhy rwnhywih
hnfuwgnbgnipnttb wiykbh Gpypnpn dnEYnith hwn: <wwrwy
nbGwpnid rGwyghwh wpynibpnid Ygnpuibwb OGwl wnihdGpwhb
UhwgntpyntGOtn:
<ndnihq )

A-B —= A+ B (lthny)
wnbOn
Uhwgntd

~C=C< + B.— B-c.¢ (thny)

Cnpwjh thnfuwbOgniy

| |
B-|C-C|‘ +A-B —»B-C—C|—A (Il thnuy)
|
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MnihdGpnud

| L
S R R i S

— B(—C—C—)Ii _AB B(C-C>HA+B~

L wyl
Awuwfununtpinth 5
Btiw C=C ynyawyh Ywwh opupnwgiwl rEwyghwatpp

Unpybwyh Ywwbnph hwdwp Yhpwreynn «opupnuwgnid» wnbp-
dhOp unynpwpwp uwhdwbwthwyyws b wyb rbwyghwOtpny, npnlg
pOpwgpntd fugyned £ ywd n-wuwp, wa k) W' -, W' o-Ywwbpp, hGsh
wpryntbpnid wewowlnid GO0 ppwdéht wwnnibGwynn shwgnipyntl-
O6p: lunpp opuhnwgnidp Ywnpnn t pwlnt; Gwl C=C ypytwyh Ywwh
hwplwb =C—H JYwuwbpp:

U ytbbtph opuhnwgdiwl hGwpwynp wpgwuhpbbnb 60 twop-
uhnbtnp, yhghbwy nhni0Gnp, winthhnGtpp, YeunnbGEpp, Ywppnlbw-
prNLOGPp L, ytpowwtu, CO,-n:

Opuhnwgiwl wpgwuhpbtph nGuwybtspp Ywujwdé GO Giwghl
wiytbh Yuenigywéphg, opuhnhsh plnyphg L opuhnwgdwl rtwy-
ghwh wwjiwaGGnhg:

twopuhnwgnti

Uysbh L wtpopuhnwiht dhwgnipjwb (on.” wbpptagnwyw
ppRNL) thnfuwgnbgnipjwlb wpynibpnid wynunbOghwy nuyltndhy w-
gbiunh pwgwywynipjwl nbwpnid, wewowlnid t kwopuhn (Mn/6-
dwlf nbwyghw): NGwyghwh pnhwbnip uuGiwa k.
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(0]
CHClL, /A
>(C=C< + CHsCO;H # >C-C< + CgHsCO,H

Onhbwy

CH,Cly

+CsHsCO;H 2500 + C4HsCO,H

twopuhghynhtipuwb
(ghyinhtiputG opuhn)

Urwownyyb] 6O twopuhnwgiwl dh pwlh dGjuwbhquibbp:
Uwulwynpwwbtu unnpl. pEpgwé £ npwbghg ukyp.

OH

Czog/ LD ) o(j;

Mpngbiuh untiptinphdhwb: Gt twopuhnnid Gpynt C-O0 Yw-
wtplt wewowlnd GO dhwdwdwlwy, hbswbu pEpdwd dbfuwbhg-
anuld, www twopupnb nibh Gnuyb ynGdhgnipughwd (nwpwéwywl
ywrenigywépn), hts L wiykop: Uy Yepw wuwé, ghe-wytulbphg w-
rwowlnd GG ghwrtwopuhnlbp, huy winwir-wyeblephg wipwir
twopuhnbtin: Wu opuhnwgniib plbpwlnid | unbptnuwbtghdphy:
Fwopuhnwgniil pun Ynyowyh Ywwh ghe-hwgiwb ophbwy k:

R -

25 0
CH3(CH2)7 g (CH,),CH,0H E—— CH3(CH2)7//""€ \c NOHCH0R
C B P
> \H + CH,;CO;H W N
ghu-9,10-twopuh-1-
g/hu-9,10-oyuinwintgtit-1-n; oyunwntywlny
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Unylwyh Ywwh dnun EGYunpnOnnnGnp fudptpp OGwwuwnnid
G0 opuhnwgdiwlp, huy tEYnpnOnwygbwuinnp fudpbpp nwbnwnbg-
Onud 60 wyn rGwyghwb: Oppbwy wnph- L inGwnpwwyphywé ynybw-
Uh Ywwbpp twopuhnwgynd GG wybh wpwg, pwb dnbn- L nhwi-
yhiywsébbpp: Npwbtu Ywbnb, ns uhdbwnphy ghypwyeuispt opup-
nwantd GG hhdOwywOnd Ypyowyh Yuwh nwpwéwywanptl wybih
phg ndqwpwgyws Ynnihg:

0 o)
CH3(CH2)7\C:C/H 4 CH,COH —C e CHyCHy, N\ (1
/ \ - _ BN
H v
(CH2,CHOH H CH,),CH,0H
(-9,10- bighi-1- wnpw Gu-9,10-twopuh-1-
e olnuntg b olyunwntlywlny
3 H
° :
H3 CgHsCOsH @Ha i: §CH3
1 . + i
H "X
7 H ~ N
24% 6%

4-0bphighynwEGuinGlh

Upryntbwpbpwywb Ywpunp Gwbwynipyntt nibsgnn kphbo-
opuhnb uwnwlnud GO onh pprywdélny tphiOh Ywuwnwihuinpy opup-
nwgawuap:

Ag
2500C \O/

twopuhnlbph wrwewgniip hwingtUhhnphbbGph
nthhnpnhwingtlwgiwdp

<wny t hhpt, np pinph dhwgnedp wiysbht inbnh £ nbbanud
Gpyne thniyind weweohl thnipnid wewewOnud | Yuppywunhnbp, npp
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Gpynnpn thninud dhwgbnud £ CIF wbhnOp®™ pepGiny yGpobwywb np-
pLnnhnh wrwowgiwb:

Onuyindhy

Cl, e o° I
>C=C< +(Cl, ———> Cl-Cl-C- —»Cl-Cl-C-Cl
|

Lnpwgnidp opwyhb nuénypnid Yuwuwnwnpbihu enipp hwtnbu t quihu
npwtu OnyEndhy L dhwondd £ YwppywwhnOhG' pbptiny pinphhn-
phiph wrwowgliwb (gnignpnywd dhwgldwb rbwyghw):

g - |1 o_wu ||
Cl-(lj—(lfl\_QHz—PCI-(lj-(lj-O\H Cl-C-C-OH

® ]

anuy bndhy pinphhnnha

Wu rGwyghwl Junblh § wwwnybpwglt] npwtu hhwnpinpwpeedh
(HOCI) dhwgntd Ypyowyh Yuwh:

HOCI |
>C=C< —— = HO-C-C-dl

|
Ujanihtunl pinphhnphOp thnfuwgnnid | hhdph hbuin® wewowg-
O6inY twopuhn: Wu wpngbul pun Yfywdunih Gebpbtnh upbpbqh
ophlwyltnhg t: twopuhnltph wnwhuh uhlpbqh wrwehlG thnip
uwhpunh  JGpwihnpundb £ wiynhnpwuin-hnbh: Spypnpn  thnynd
wiynhniwuwn hnbp hwonbu t qwihu npwtu GnLyGndhy, inbnwyuwinid
t pinph wuinnip wrweowglbiny twopuhn;:

| | hhip « /T &
Cl-C-C-OH ——>CI*C-C-0 ——5> >(-C<
|| -H || -Cl S
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MpnwhiGopuhnh uhlpbqp.
Ca(OH), Yy
CH;CH = CH, + Cl, + HO —> CH; - |CH - CH,Cl———CH; - C - CH, > C!
-H
OH e(|)) l <
1-pinp-2-wpnuwjwbing
(RINnhhnnh() CH; - C}\{ _/CH2

Mpngtiuph  unbpGnphdhw: MGpepeniltpnd  ghynwytabtnp
twopuhnwglbihu rGwyghwl hwbgbglnid t twopuhnh, npnid ppR-
Jwélh wwndp gunGynid £ ghyihy hwdwywngh wytih phs Eupw-
Owgywé Ynninud: Upyowyh ywwh wewyt) tYypwlwgywd Ynninid
prYwslh wund wwnpnibwynn twopuhnp Ywnbith £ uhlptiqt) dh-
owbOYuwy pinphhnphOh utnwigiwdp b wybnihGwnbe Yhywdunih rbwy-
ghwyny: Upryntbpnid unwgwdé twopuhnp Ynibbhw wy tnwpwéw-
ywb Ywenigjwép, pwl ninhn twopuhnwgiwl nbwpentd, pwbh np
uygpnid wrwowgnn Jwppywunhnbp vnwpwéwlwonptl hwdbiw-
nwpwn phs £ nddwpwgywdé:

H ° H
CH H
3 H HO H OH H
H Cl, HZO — o CH
— CH3—>]_f9 cl CH3 3
H,0 - .
H H

UhghOw| nhniGtph wrwewgniip

LO00Gwpytbp yhghGw; nhnitph wrwowgiwlb hbunlyw| Gnw-
Gwybbpp:

w) MGpdwbqubwwh (MNO4) uwrp opwihb |nuényph hGun
wyG0h thnfuwgnbgnipjwb wpnynibpnid wewowbnid £t ghyhy brbp
(wepdwoOqwlOww), npb wjlnithGnl yGpwihnfuynid £ gAwnhnih
(Hwalbbnh rbwyghw): Rwlh np otdhblEph opuhnwgniip dwlp
pRYwEth wwnnd (0" wwpniGwynn wepdwbqwlwwnny pepnud t
Gowlwyhp ppywdéth wwnnd wwpnibwynn qihynih  unnwgdwlp
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(MnO4 hnlp sh thnfuwbwynid prywdhip onph htw), hwywbwyw t,
nn dwaqblinf rwyghwl pbpwOnud £ ghyihy Gpbph wrwowgdwip:
Unwowgnn hGgqwywtown dwhqwbh dhwgnieniOp, thnfuwg-
nGiny wEpdwbgqwbwwmh wybigniyh htwn, wewewglnid t dwlqu-
Gwwn MnO4% hnG, wjlnthbunl yepwywGgbyntd t dhask MnO,: 8hy-
thy oltdhblEplt pun Hwaqllinh rtwyghwh wrwowglnid GO gfw

athynitn:

R
R | 18 | 18
H— CN 1(%/_\ 1(% H-C-0 o) H,0 H- OH H,0
17+ Sz | 18_Mn I8 s 20
H—C 1% \18(%9 H-lc-o H-C-O l\/lln\O@
|
R R R OH
R
| 18 18
H -OH 0o
— 18 HO -Mn {18
H-C-OH OH

p) Wykbbeph dJpw oudhnuih pwropuhnh wqnbgnipjwdp
uinwgynid &G oudhnudh ghyihy Gebpltp, npnGp opnud hGuninepjwdp
hhnpnihgynid GG pEpGiny 1,2-nhn)G6iph werwewgdw:

O o Y "
A /_\ AN

o o] HO  OH
\/o / oulhntiwywb
o7 io RRNL

ghyihYy outhnudwywb bpbp

Lwlh np ghyihy Grtiph hhnpnihab plpwbnud £ Os-O, wy| ng
O-C Ywuwtph fjugiwdp, ntunnh wéfuwébh wuinndh Ynbdphgnipwghw-
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Jh nwnd wtinh sh nbtOnwd, huy wewewgnn gihynip, hGswtu L ghy-
Lhy Gptnp, niGGanwd £ ghe-ynGphgnipwghw, wjupbplt’ Yuwwnwnpynid
uwinbpbnuwtghdhy ghuv-ihwgnid: OsO4-h pwpép wpdbpp L wtnpup-
Ynipynibp pnyyy s60 wnwihu ogunwgnpédt] wyb 06¢ dwywbbpny, uw-
Ywjb hwonnnigjwdp ogunwgnpseynid £ Ywuwnwihwinhy pwlwybbpny
opwélh wtnpopuhnh OGGpYwnuwdp (Vwyuph rtwqgkOw), nnb opup-
nwglnud £ wewowgnn oudhnudwlwb penit hosl pwropupn L Yb-
pwywbgbnid £ dhwgiwl rbwagbkbunp:

Qbpopuhnugnti
(YtwnbObph L ppnubtph wrwowgnLip)

MGpdwbgwlwwnh nénypny wiytoh opupnwgniip YhghlOuwy
nhn06p unnwbwint Owywuwnwyny hwnpy § hpwywlwglb] uwep wwy-
dwolbbpnid wiwine Gepyuynipjwip’ gipopuhnwgniihg funtuwihint
hwdwp, npp pGpnd b wéuwédhb-wéfuwsht Ywwbtph fugiwlp’
ybuinnbGtph, YwppnGwpenitbph Ywd £ CO-h wrwowgiwdp:
Ahuinwnpytbp vwpptnp Yuwenigwéph otdhbutph gbpopuhnugiwl
uubdwObpp L Gpwbg hwiwwwwnwufuwb ophGwybbpp:

w) Unbnunbnwywiywé wiytultph gbpopuhnwgniip: NGwyghwih
pOGnhwOnip upuBdw O

O ©®
MnO4/H

RCH=CH, — [RCHO + HCHO
t

o ®
MnO,/H
l—»n ——» RCOOH + CO,

t

Ophbwy
CH=CH, COOH

—_—= + CO,

83



p) <GdhOw| Gpyunbnwywiwé wiykaabph gbpopuhnwgniip: NEwWyY-
ghwyh pOnhwGnip ujuGdw O

R,C=CH; — R,C=0 + [HCHO] — CO,

CH, o
- + CO,

) Yhghlw; Gpyuntnwywywé wiythbtph gpopuhnwgniip: NGwy-
ghwyh pOnhwGnip ujuGdw O

OphGwy

RCH = CHR — [2RCHO] — 2RCOOH ppnt
Ophlwy  CHsCH = CHCH; — [2CH;CHO] — 2CH3COOH

n) Brunbnwywwsé wyttusph gbpopuhnwgnidp: NEwyghwih
pOUnhwOnip ujuGdwO

R'CH=CR, — [R'CHO] + R,C=0 — R/COOH + R,C=0
OphGwy

CH3CH, __H
CH3CH2> C_C<CH3
6) Pwrwwnbnuwywywdé wiytbbtph gbpopuhnwgniip: NGwyghwih

pOnhwOnip ujuGdw O

(CH;CH,),C=0 + CH;COOH

R,C=CR/, —» R,C=0 + R,C=0

OnhGwy
HaC CH,CH3
= ——» (CH»),C=0 + O=C(CH,CH
H30>C C<CHZCH3 (CH5),C=0 + O=C(CH,CH3),
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Oqnlnihq

Uytobtpp thnjuwgnnid G0 ognGh (O3) hbuin: Wu wpngbuh
UGluwbhquip nEr phs £ niuntdbwuhpywé, uwywyb hwyuinbh £, np ogn-
Gnihgh nbwpenid fugynud 66 wiytbltph W' o-, L' n- uwbpp: Wu
wnngbuh dhowlyw) wpqwuhplbphg dGYp dh htwtpnghylhy dhw-
gnipintb t, npb wboywbnid 60 dnpognGhn:

hlplwptipwpwn:
>e—el 3¢ N oz

@ .9
c=c<+0-0-0 —= o/ o -\ ) =
\o/ O0—o0
unjognlhn ognbhn

— >c=0+0=c

OgnOph dhwgnuip wiytaltphla, pun Enipjwl, Gnybwbu Ywpbih k
nhuwnyt npwtu EilEYunnpndhy 1,3-phwnpwn (Bpypltie) dhwgnid:

o __ O
re T Y N\s

ognl” Gpyplbr dnGYyney

o]
\é @o\ \C//o\ \C// AN
(”: te - 0 I@ /O (|: /O

C ~~

A © A% /N 7O
uniognthn

Wuwhuh pbpwgpp hwuwnwwnnd £ wyb thwuwnp, np rEwyghw-
OGGpp Ywuwnwihgynud G0 Lnepaup ppenibtpny, ophlwy BFs-ny: Uhwg-
dwl wrwohl wpgwuhpp Unognbhnp, npn nbwpbpnid waowwnyb)
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t Jspwywbqlbiny dh0sl hwdwwwuwnwuuwb 1,2-nhn: 8nyg £ wnpp-
Jti, np wjb hpnp wwpnibwyned £ -C-C- Ywwy: Unynpwpwp dnjogn-
Ghnp gnnugyntt nibh 2w Ywpd dwdwbwy L hbuin tnpnhynud |
wrwowgltny Gpynt dwulbhy™ YwppnGhpwihl dGwgnpn L wtpopuh-
ngyhubp-hn:

V-0 >C=0
Cg N\ . P
O D @
/C\\o/ o~
wtpopuhngyhwntin-hnh
= i
0 o)
¢ jCL > \/C<
%\0 \o—o
ognbhn

Wu dwubhybtpp Ywpnn 60 JGpwdhwdnpdbp (rGyniphbwg-
yti) wewowgltiny ytnpehwywh wpqwuhpp ognbhnp:

Uwywjt wtpopuhngyhwntip-hntp (O0-0-C*<) Ywpnn t Gwb
dwulbwygb] L wy rbwyghwltph, dwulwynpwwbu nhatpyb wrw-
owgltiny ghyhy tnyuitpopuhn:

UniognOhnh yGpwihnfunidp Gnpdwy ognbhnh, npwtu YwOnb, wnknh
E nlbGONnLd 2w wpwg, hOsp dh 2wpp rEwyghwbbph hwdwnp gnyg
wnnybp uwbyunpnuynwhwywb Gnwowyospny: Npwtu wwwgnyg, np
wyn yGpwihnfunidp hpnp wbgbnid £ dnjognOhnh pwypwjdwb y&pp
G24wé thniny L htnmwaw rEYndphGwghw)ny, Ywnpnn £ swew)b) w)l
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thwuwp, np GG ognlnihqlt hpwywlwgyh wy winthhnh GGpYyw-
Jnigjwdp (npp - sh Juipnn wewewlw] wiysth ognlnihghg), www
uywuynn oqnbhnh htwnn dGywnbn wewowlnid £ Owb d&Y wy
ognOhn, nnb hp dke OGpwrenud | wybwgywé winthhnp:

Grt ognlwgniip Ywuwnwpynud t C=C ypyowyh Ywwh fuqiwdp,

o)
>C=C< —— >C=0 + 0=C<

wOwhwnhy Ywi yptwywpwwpy wwuwnwyotpny, wwyw ognbh dhw-
gnuihg hGuinn unynpwpwp uwwnwnynid | rGwyghwih wpqwuhpbbph
ytpwywbglnid-g6npnud Pd/H,; hwidwlwpgh wanbgnipjwdp: Unwtu
G0 Jwpynid, npwytugh wrwowgnn winthhnp sGopwnyyh hGunwgquw
opuhnwgiwl, pwOh np hhnpnihnhy g6npdwl dwdiwlwy Ywunyby
E G0wl opuhnwgnid wrwowgnn hhnpnwtpopuhnbbph wqnbgnt-
RJWlp:

Gpt unwgywd ognlhnh hhnnnihal hpwywbwgyby £ opuhnh-
sh Gepuynipjwip (opuhnhs dwynid), www rGwyghwh wnguwuhp-
O6phg 06Yp YwppnOwpent k, npb unnwgynid £ uygpnid wrwowgnn
winthhnh opupnwgiwl dwdiwlwy: YbwnnGlEp wrewowlnid GO

ognGhnh hhnpnihgh Gpynt GnwbwyGBnh nGwpntd:

@
03 H202, H / 1]
R'HC=CR, —» ogqnthn —>  R/COOH + RCR

opuhnhs Gawyntd

C]
0, H,0, H [
H,C=CR, —> oqnbhm—> HCOOH + RCR

opuhnhs dawyntd
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€]

H,0, H 0 opuhnhs dwynid
+ CH;COOH

OgnOnhgh dwiwlwy wéuwsbwiht Ydwfuph AGnpntdb ni
wrwowgwd dwubhybtph Gnybwywbwgndld oglnid GO npnyGL

dniyniinud Ypyawyh Yuwwh nhppep:

H\ /CH3 o
|C il +CH;CHO JEpwywbgbhs dwynid
O;

Ophbwy
2
1 3
Os . Z"_"T@, OHC - CHO + OHC - (CH,), - CHO
6 4 glhnpuwy pnipwlnhwi-1,4

e _ZnH _ 20HC - CH, - CHO

wpnwwOwi-1,3
ghyinhtpuwnhtd-1,4

Opuhnwgntil wy| hwdwywpgtpny

Opuhnuwgniip ppndwywl wOhhnppnny L ppndwywb ppYyny:
£pndwywb wbhhnpphnh (CrO3) Ywd ppndwywb ppuh (H2CrOy4) [Nnt-
onypltpp 2wuwn wybih nudtn opuhnhsbtp G0, pwl oqnbp, L npwg
oqlnipjwip Ywnbih t opuhnwglt| 2wwn dhwgnienibtn:
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Oij Cr203 C:ij
Cr203
COOH

Uwywb ppndwywb penitbd qquihnptb wybh phs pbGunpnnw-
pwn t opuhnwglnid, pwl ognbp, L wjb oquwgnpédtihu  wrRwow-
Ond G0 dh 2wpp ng gwlywih Ynndbwyh wpgwupplbp, win wywuw-
Swrny wrwyb] Yhpwebh 60 ognOp Ywd wpdwaqwbwunp:

O169nb0GEph ypw ng 066 pwlwynipjudp wyepdwbgwlwwn ww-
nnibwynn jnnwywl ppyndy (L6dyGhH rEwywhy) wanbind Juwnwp-
gnid £ oltdhth opupnwgniip dhosk 1,2-qihyng, npbt wybnihbunb
gtnpynid £ pEpGiny Gpynt dnEYynt, opundhwignipjwb wrwowgiwh:

R R R
R/ -C I_C.- R/ -C=0
“ HIO4 + KMnO, R Cl OH
- +
R -C R/-C-OH R’ -C=0
R I |
R R

3nnwywl ppyh wybigniyp dwbqwbh wntnpb opuhnwglniy L
dhOslk wepdwbgqwlwwn, nwwnh rGwyghwh hwiwp pwywpwp L
wbpiwbgwbwuwnh phs pwbwynepynilp:

Onpqwlwywh uphbpbgnid wrwyb] hwiwiu otdhblutph opup-
nwgntilt hpwywOwgOnud 5O Yuwwwph nbinpuwwgtnwwnny wbonip
uhowywjnnty.

(CH;COO0),Pb OCOCH,8

RCH=CHR’ —— > R -HC- CHR/

OCOCH;3
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8hythy oltdhtbbphg wyn nbwpntd wewowlnd 60 wwir
nhn06ph wgbwnwunbbp:

Opuhnuwgntil onh prywdélny: OEHhGGENG onh prywdlh hiwn
wrwlg Ywuwnwihqguwnph wewowglnid GO hhnpnwtpopuhnlbp,
npnbp pwjpwyynid 600 wrwowglbiny uwhpunbbp L YuppnGhiwhG
dhwgnipntGbtn: Unynpwpwp ppywdhil wagnnid b wewyb| wnpdnt-
Gwy opwdébh wwnndh Yypw, hbsb ninbygynid £ C=C ynpyowyh Yuwh
GYwwnidwdp Ce—H Ywuwh fugqiwip:

o B
0 .
CH,=CH-CHy'H_—2 5 CH,=CH-CH,-0-0-H — CH,=CH-CH,-0 — »
, -OH
> CHZZCH-CH2-0H+ R

A i
l— CH,=CH-C

AN
H

UpSwp-Ywuwnwihquuwnph  Opywynipjudp  olt$hbLent  onh
prrywdslny opuhnwlnud 60" wrweowglbiny twopuhnbbp:

A H,C——CH
2CH,~CH, +0, S 2 2 2

Awuwfununtpntl 6

Btiwltn dnpdwinthhnh dhwgnidp oltdhGEphG (Dnpaup
rGwlghw)
Opunuhlptq (hhnpndnndhintd)
U ywbbEph wiyhynop wiytbbtpny
Upndwuwnhy wéuwonpwdéhbbbph wiyhintdb wiysbuspny
(pGhgnih hndningltiph uhlptq)
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dnpdwinthhnh dhwgnuip oltidhaltphh
(“Inhlup rEwlghw,)

Ywplnp wpnynibwpbpuwywl rbwyghw t Inpaup rwyghwd
dnpiwinthphnh  Ghwgnit  oltphtluEphG ppywiht  dhowywinnii
(wpnwhitbhg unwbnd 6O 1,3-pnipwinhbl, hgnpniphitbhg hgn-
wnt0): Unwu winbhhnOtpp 0nybwbu rbwygnid G0 Gdwb duny:

NGwyghwih plpwgpp Ywnbih b wwwnytnt hwenpnwpwn po-
pwgnn htwnlyw| thnfuwnynudbbpny.
1. dnpdwinthpnh wypnuinbwgnid L wprynibpnid unwgywé
Ywppyuwwnhnbh thnfuwagnbgnieinibp wpnwhiGoh hGwn:

@ @
CH=0 +H — CH,-OH
% S,
CH3CH H, + CHZOH CH;CHCH,CH,0H

2. Uunwgdwé YuwppywuwnhnOp Yuyntbwbnid £ Ywd wypnunbh

wnydwdp, ywa Gniylendph (ingjug nbwpentd onh) dhwg-
dwip Jwujwé rbwyghwih wywydwbbbphg:

4 CH,=CH -CH,CH,0H (I)

® ;
CH,CHCH,CH,OH——
+H,0 CH;CHCH,CH,OH (IT)
HO o

3. YwppywuwhnOh Ywyntbwgdiwb undnpwlwlb dwbwwwnhp

(ngywy nbwpenid) npdwinthhnh gnnhG b win Yuppyw-
wnhnOh ypw L npwbu htnlbwbp hGnbpnghyhy dhwgnt-
pjwl nbnwyuwiwé 1,3-nhopuwlh unwgnidp:
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® HsC HsC
CH,- GH - CH,CH,
3 0 e H®
1

o] ®0-H o] o)
el (I}!."" \/ \/
4 I

TR
Nwyghwih gwiywgwd Jepowlynip (I-M) Ywpnn £ oguw-
gnpéyb] pnipwnhtl unwlwint hwdwp' oph wnydwdp, huy dbpeht
nbwpntd’ Gwl $npdwinthhnp:
1.
H ®
CH,=CH - CH,CH,0H — CH,=CH - CH,CH,OH,——>
I

®
—> CH,=CHCH,CH, —g> CH,=CH - CH=CH,
H

_HZ -

2.

on®

CH3 - ICH - CH2 - CHZ e CH2:CH - CH:CH2
OH (I)H -2H,0
11
3.
H3C
—  » CH,~CH-CH=CH,
(0] (0] -Hzo; -CHzo

~_

I

Onfuwnynuibbph Gdwlwuwnhw wppny wpnyntbwpbpnipjwb
069 hgnpntphiEbhg utnwbnid 6O hgnwnkG:

NEwyghw( pbpwOnid t hbuinlyw; dhgwbg hwonpnnn tnt|t-
nny, hGswbu 1,3-pnipwnhtih unwgdwb nGwpniy:

92



HiC
_C= CH7+CH20+H — CH7—|C CH=CH,

HaC”™
CH3
hanpniphi GO hanwnkG

@ )
1.CH,0 +H —> CH,0H

5@ 50
HC_ (Y
., o C=CH, + CH,0H —» >CCH2CH20H
3

HsC_ @
» C>CCH2CH2OH ——> CHy¢ - CH,CH,0H ——»=
3

+

o~ CHeC-cH=CH,
-H,0
CH3

3 HSC>%CH CH,OH —3 HCy o cn,cn,00 —=
g ,CH, 7H+5' ¢ - CH,CH, @

H3 -H
/o\®
H H
HsC +2H®
—=  >C-CH,CH,OH ———s CH,=C- CH=CH,
HyC™ | -2H,0 |
OH I CHs
4,
HsC C
>C CH2CH30H m Ha m
6@? ~_°"
6@0:-"’
/ it
H \H
+H?
— > CHy=C-CH=CH,
-CH,0
1,0 CH3
hanuntl
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Opunuhlptq (hhnpndnpdhintd)

Wu rbwyghwl( wéuwélh opuhnh (CO) L opwélh (Hy) dhw-
gnuil t olEPpaLtphG wyinthhnObph wewowgliwdp (R&wbhH rGwy-
ghw):

HCo(CO), |
>(C=C<+CO +H, ———— >CH-|C-CHO

. p

NewyghwO hpwywbwlnid £ ol6$htb wéuwéth dnGopuhnh L
opwo6lh hwywuwnpwdnwiht fuwrGnipnny (ophGwy 9opwaquany)
50-250°C obpdwunhAwantd L 100-700 dpl 020wl wy (unynpuws-
pwp t°=75-200°C, p=100-300 dpl) Sywytihu Ynpwiin (Co) wwipnt-
Gwynn Ywuwnwihqwunnpbtph GGpyuynipjwdp: Ywwnwihqwwnnph wy-
inhy dwup Ynpwiinh hhnpnjwppnbht £ HCo(CO)s, npl wrw-
owlnud t opunuhlpbgh wwjdwbObpnd hoswbu dGunwnwywb yn-
pwiwinhg, wjlwtu k| Gpw dhwgnipntbbtphg woglbiny nhynpwiwn-
oyunnwywppnOhih® Co,(CO)s-h wrwowgiwl thniny: Ynpwiinh Ywp-
pnUhi0Gph OpYwynLpwdp opunuhlpbgh wpwagnipNtlp wybh 066
£, pwl dGnwnwywl Ynpwinnh Ywd Gpw wnbph GEp{wynipjwdp,
pwlh np wju nGwpentd rGwyghwih nwlnwn thnip YwppnGhibtph
wrwowgnLil k:

Opunuhlptqp Ywunwihnhy wpngtu t, nph hpwywb dGjuw-
Ohgip wwpqwpwbywé sk, uwyuyb wyb Yupbih £ wywunybpwglb)
npwtu Gwjuwwbu wewewgnn ghyihnwpnwwlnbwiha onwyh pwgni
opwdéhny:

+
9\—CHO GH

+

i \
(}6@ % H T—CHO
K

>SO=—=0N<

Opunuhlptgh wpqwuhpltph pOnyep npn2yntd £ ol6PhGh Yuw-
rnigqwoépny L rGwyghwih wwjdwaobpny: Swypwht Yuwwny olb-
$p006PG wrwowglnid GO dnunwydnpwwbu hwywuwp pwbwynt-
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plwdp ninpn L &ninwynpywé wéuwdbwihb pnpwiny winthhnbtph
fuwrbnipn: Ns Swpwih Ywwny hgndtp ol6dhbbept wrwowglnid
G0 Onyy0 pwnwnpnipjwl fuwrbnipnlbp, hOsp pwgwwnnpynid b hwyw-
uwpwyzenipjwdp, npp hwuwnwwnynid | hgndtp oltdhtbEph dhol
nidtin ppyh” HCo(CO)s-h wqnbgnipjwip:

u®

CH,CH,CH,CH=CH, CH;CH, - CH=CH - CH,

/
T~

CH,CH,CH,(CH,),CHO ch (CH,CH,),CHCHO
45% e 10%
CH,;CH,CH,CHCHO

45%

Ldwlwwnhw wywuwytp £ nhundnid Gwl gininuwynpywé oltdhtbbph
hwdwp:

C|3H3 N C|3H3 C|3H3
CH;CH, - C=CH, CH;CH-CH-CHO  (5%)
CHCH-CH=CH> - CH,CH-CH,- CH,-CHO  (50%)
CHs CHy
CHs-(|?=CH-CH3 CH;CH,CHCH, - CHO  (45%)
CH, < C|:H3

hgnpniphit00 opunuhlptigh dwdwlwy gpbpt pwgwrwwbu
wrwowglnd £ JGpowlnie, npp hwiwwwuwnwufuwbnid £t CO-h
Uhwgiwlp dGphGUwhb fudpnl:
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H3C

HsC CHs N
JC=CH,—™ _“CHCH,CHO +- H3C7C -CHO
© CHz HaC
90-95% 5-10%

Stunpwunbnuywywé tphttbtpp dwubwygnid GO opunuhl-
prGahlt 0hwjt Ypylwyh Ywwh Gwfubwywb nbnwthnudwip dwjpw-
JhG nhnp:

® H,C CH; CHs,

H \ [ HsC_ I

,c¢_ ., —> LCH-CCH, —— ~ "CH- CHCH,CHO
CHg HsC H4C

<wjinbh 60 nbwptn, Gpp opunuhlpbgh rGwyghw)h dby Gbp-
gnwdyt] &G dnibyghnbwy  inbnwywihsbenny olGphbatn” yhlhy-
wgbunwuwn, wihjwgtnwuwn, wihighwbhn, Yypnunnbw-, $nidwpw-, nil-
ntghitlwpenLOGPh fupbnlbnp:

a,B-2hwqbgwé wyinthhnbbpp L YGwnnGoGpGt opunuhlpbgh
wwjdwabtpnid unynpwpwnp JGpwywagbynid 66 hwiwwwunwu-
fuwb hwgbgwé dhwgnigntGbeph: Uinhpnih hhnpndnpdhinidp, hogs-
wtu duinnpotdhbtibph nbwpntd, Gniybwbu nintygynid £ gqwih hhn-
pniiny: TheoGeph hwdwp nhungnud 66 oGy ypyowyh Ywwh hhn-
pntd, djntu Ypybwyh Ywwh hhnpndnpdhind (ophbwy’ pnipwnhtlhg
unwgynud £ wéuwésbth bhbGg wwnnd wwpnibwynn winthhnbtph
fuwrbnipn):

Pwgh oltdhtbbph hhnpnuihg opunuhbptigh dwdwlwy wnknh
GO nuOGOnd ynniGwyh rGwyghwlbp” winthhnbtph yGpwywbg-
Onudp 4dhOsl uyhpwnbtp, Opwbg winnpwiha L ypnuinnbwiht ynanto-
uwgnilbpp, wgbwnwiwgnidp, wnihdbpndp L wyh, hOswbu Owbl
yGunnGObph wewewgniip, ophbGwy
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Wu rGwyghwlbph dh dwup npn2 nbwpbpnid Ywpnn £ yepwé-
yb| Gwwuwnwlwiht rbwyghwObph: Wuwbu pwpén oltdhbueph hhn-
nndnpdhinudp Ywuwnwpnod G0 wybwbu, npwbugh unwgytl uwyhpun-
O6p: Winbhwyh GEpYwynipjwip hpwywbwgynn opunuhlptql wrw-
owglnud b hwiwwwuwnwufuwb wihabbp (winthhnbtph ytpwywoag-
Gnnwywh wihGwgniy):

Opunuhlptqh wpquwuhplbnt NGO gnpsbwywb oGS Yhpw-
rnipyntl: Mw JGpwptpnud £ hwnyuwwtu pwpdn uwhpunbbph, n-
nnbp oguwgnpéynid 60 wjwuwinhwpwnpbbn, (wpebkp, puwnintp,
uhbpbwnhYy [ywgnn Ojnipbp unnwlbwint hwdwn:

U ywaakph wiyhpnidb wiykaatpnyg

Cwuwn Ywnplnp GO GGpph0 wypiwb wndhsbGGph hwdwn pwpép-
npwy Jwrebhph wpunwnpnigjwb dbe (wjt Yhpwenigntl unwgwé
wiykaabpny wiywGaobph wiyhpiwGa rtwyghwaobpp: Uyhnida po-
pwlnid £ gwénp obpdwunpswlnid YuwunwihqwuwnnpOtph™ AICIs-h,
BF3-h, fuhuin H,SO4-h Ywd wbonip HF-h dwubwygnipjwip: Ephibbp sh
dwulwygnd wyu rGwyghwbtpht: Utpwbp L tpwbp s60 wiyhyney:
NGwyghwih wpryntbpbbnl wpunwhwynynid G0 hbuinlywy uubdwyny’

(CH3)2CH-CH3 + CH3CH:CH2 —_— (CH3)3C-C(CH3)2 +
hqnpntpwl wnnuhy&b

U ysaobpny wiywbbtph wiyhpiwb dGjuwdhqip hbunlywi b t:
NEwyghwb hwpnignn ppyh wynnuinbp dhwonud £ oltdhthb (inyjuig
nbwpnid” wnpnwhtOhb) pun Ywnyndahynyph Yulnbh wrwowglt-
Ind Agrwpnwhl YwppywinhnG' CH3-C*™HCHs, npp, wnytiny wpn-
wnnOp hgnpnipwbhg, wrwowglnd | hwibdwuwnwpwnp wybh Yuynda
Gopniphy YuwippywwnpnG (CH3)sC™: dbpohGu shwlnud ' olt$hth
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Onp dniGEYnhG wrwewglbin wybih pwpn Jwppywunhnb, npp
uyntbwbniud £ wnybind wpnuinb hgnpnipwbh Gnp dnikyniihg, b
2wpnibwyynid £ hGinbpnhuinhy onpuwjwlywt rbwyghwb: Ophbwy

®
CH,CH=CH, + H*—» CH,CHCHj

® ®
CH;CHCH; +P°>CH-CH; — = CH,CH,CH; + (CH;);C
HsC

H4C.
® oy & ® h.oCH - CH;
(CH;);C + CH;CH=CH, — > (CH;);CCH,CHCH; ——>

@
— (CH3)3CCH2CH2CH3 + (CH3)3C
2,2-nhutphiwtOaunwh

NGwyghwih plpwgpp Ypwpnwlw oltdhlh ypw Agr-wnpnuh
Ywppywuwnhnah CH3-C*HCH3 hGwpwydnp hwpdwydwdp, wpnunGh
(hGinLbwpwn YwuwhnbGwiht Ythuinpnbh) wnbnwywndh wprynibpnid
wrwowgwd JwwnhnOh hgndtpdwdp, hGsp L Yhwbgbghh wpgwuhp-
GGph fuwrOnipnh wrwewgdwlp:

]
(CH;),CH + CH;CH=CH, — CH;CHCH,CH(CH3),

(%%H CHyCH,CH,CH(CHs),
-(CH3);C
®
® (CHy),C ®
(CH3);C —— CH;-CH=CH, —— (CH;),C-CH,C(CH3); —
H® CllH
3

® (CHs),CH-CH,C(CH;);
" (CH;);C
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Upndwwnhy wétuwepwdéhbabph wiyhpnudl wiykaatpny
(ptbgnih hnaninqltiph uhlRtqn)

RGOgnh hndninglBpp Ywntlh t uhbpbab) ng dhwjb pGhgnib
wiyhi&iny wiyhi-hwingethnlbpny Ywd uwhpunttpny, wy) Gwl o)b-
$hbo6pny puin Bppinky-Ypwpuwup bwlghwih npwbu Juwnwhquw-
wnnp ogunwgnnébiny AlCIs-p:

C¢H¢ + CH,=CH, —3"A1C1 C¢HsCH,CHj;
C¢Hg + CH=CHCH, A, CgHsCH(CHj;),
CaMg + CH,=C(CHy), 2 CeH,C(CH),

NEwyghw pbpwinid £ ubbwyuwiht otpdwuwinhfwbnid: Gwwn
wywnhy oltdbhblEnh thnfuwagnbignipinilp ptGanih hGuin Ywntbih t
hpwywbwglb| ngy Shwyb AICIs-h, wy| Gwb wy| ppnLbtph’ fuhun H2SO,-
h, HF-h, HsPO4-h GGpywynigwdp: hOswbu Gplnud £ pEpqwé opp-
OGwybtphg, ns uhdtuphy Ywrenigwép nibbgnn oltdhtlEpp Gepdnt-
onud 60 ptGqgny Bpypnpnwihl L Gppnpnwihl wiyhy nbnwwihsbtn:
UrwolwjhlG nnbnwywihstbnp, pwgh dbphl L Ephl inbnwywihsbtnhg,
wju Gnwbwyny Gepdnst] hGwpwydnp sk, pwbh np dhwgdwb wju
rGwyghwltpnid (oltdhbGEph dwulwygnipiwaip Bppinb-Ynwpunuh
rGwyghwih wju wnwpptpwyp Yunptih £ nhuwnyt npwtu ptbgnih
dhwgntib oltdhbltnhb) gnpénid b YwnlyngGhlyng s yulnbp, wuhbpl
ptlgnith opwéhlp dhwOnud £ oltdhth wrwyb] hhnpngthwgywéd
wéhuwdéhb, huy 60 rwnhywip Gpw hwplwbhG:

Pwgh wynwih0h hwingtOhnGbphg (AICIs, AlBr3)  3nfint-
Gnwpinup rbwyghwih hwdwp uwunwihquunplbp Ywpnn GG 6w-
rwjGl puin wagnbgnipjwl pniwgdwl Ywngh BFs-p (Ghwjl wiyht
dunnphnbbph hwdwp), GaCls-p, SnCls-p, FeCls-p: Ypwbg oglnt-
pjwip wiyhyned G0 dpwyb wyb wpniwuwnhy shwgnipynibbtipp, npnbp
wdth GnyEndhy GG, pwb ptlgnip: O16dnbGGERNY wiyhdwb hwdwn
gbpwnwuntd 60 npwbu Ywwnwihqgwuwnnp oguwgnnét) oppndnudn-
pwywh penil’ H3PO4-n:
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Dnpnty-YUnwpuwnuh rbwyghwobpp pthgnwyhb onwynid £ EYun-
nndhy inbnwwidwb nhwhy rGwyghwlbn GG: Bnpnk-Ypwpuiiup
ywwnwihqwunph (Gpb nw 4Lnhup pene t) wgnbgnipinitbb oltdhth
Jpw wpunwhwjuinynid b hbuinlyw) ujubdwjny

SyP ® !
R/CHCEH2 + AlCl; /> R/CH - CH,:AICI
Cl

Unweowgnn wéuwésth wuwndh ypw dwubwyh npuywb |hgp
(6+) ypnn Yndwtpup hwlnhuwOnud £ nudbn ElGYLNPNdh rGwgblwn,
npb £ wéfuwébh npwywl wwnndnd hwpdéwyynd £ wpndwuwnhy
onwyh Yypw, wyuhbpl' dnsinb-Ynwpuwup rbwyghwl hwlnhuwbned
t unhwhy ELEYwnpndhp tnBnwywdwb rzbwughw (Se):

OG-0

n—-Yndw tipu o-YndwGpu

Awuwmnunipinil 7

Btiwltp 2hwgbgwd wihghytp
dnyytlobn

2hwgbtgwé wihghyitn

Ywnplunp shwgbgwé wihghyhy dhwgnipnibbbn G0 hGwnlywy
hwdwywnagbpp

8hyinwpnwth 8hyinhtputl
ton = -36°C (quiq) ten.= 83°C
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8hyinpnLpkl 8hyinhtipuwnhtia-1,3

tsn= 2°C (quiq) tyn.= 80,5°C

8hyinpnipwnhth 8hynhtipuwnhta-1,4

wqwwn yh&wyned hwyunbh sk t.,.= 86-87°C

8hynwtawnka 8hyinhGujunwunpht

(|

ty, = 44°C
8hyinwEhwnwnhtl

a

te, = 42,5°C

2hwqbgwé tin- L pwrwOnwdwbh ghytn:

8hyinwpnwtLb nu ghynpnpbllh unnwOnud 6O hwiwwwwnwu-
fuwb ghyinwiyhy wphdtehiwdnbhnidh hhnpopuhnbtnh  eGndwjhl
pwjpwjniihg:
tO

A@ +N(CH3); + H,0
N(CHa)3

H
(U. L 26gwiny)
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® +N(CH3); + H,O

(Mnpbpunu)

Wu dhwgntpntbbbnb woywynitd &G, hwwnyuwwbu ghyinwnn-
wtbp, npp hGunnegjwdp wnihdepgned t:

Lwynbh 6O Gwl ghynwpnwtoh wybh Yuyntt wéwbgjwibtn:
Apwlp Ywpth £t unwOwy, ophlwy, wgbnhtoh wéwlgwitbph L
npn2 upptlbtph thnfuwgnbgntpjwdp:

CH{C=CCH; +1CCly — = CeHSC = C - CgHg 20 C6H5—7—CGH5

Cl” cl

C¢HsC=CC4Hs +*CHCOOC,Hs —> CgH; - (:\:9 - C¢Hs
CH
COOC,Hs

8hyinpnipwnhblil wqwuwn yhdwynid hwyinbh sk: Urwehl wl-
qwd wyb uinwgt t Ukahgtulni G 1,2,3,4-nGuinpwpnndghynpnipwlh
L [pphnudh wdwigwih hnfjuwgnbgnipjwip L wlowwnb] ' wpdwph
Ghunpwuwnh hGwn w-YndwGpup duny:

—— [ RS

Br Br Li-Hg
R

Br Br

<Gunwaguwynid unwgytb) 60 ghynpnipwnhth Gwl wy) ©-Yndw-
Gpulbn:
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8hyinwtaunth L ghynwbaunwnhta

Qhwagbgwé hhOoqwOnwdwOh ghyhy dhwgnipintbbbpp Ywnpnn
G0 unwgyt| unynpwywb Gnwbwybtpny:

Al,04 \ KOH
OH > ~—— PBr
400°C C,H;0H

8hynwtawntah nu Gpw Gdwbwyoubnt odindwé GO unynpwywil
shwgbgwd wéstuwonpwehbubph hwunynipintbbbpny:

3nipwhwuwnniy L hGunwppphp hwwnynegyntbbtpny £ odindwé
ghyinwtibunnwnhtOp, npb wpryntGwptpnipnibnid uinwbnid GO Ynp-
uwgiwl quaqtphg, Yapnuhbh Ywa pGhghGh whpnihgh wpquuhp-
GGphg: Yw jnupwhwunyneeniop Yuwywbnwd £ Gpwlnid, np dGphib-
Owjhb (CH2) judph 9opwéhGbbpp swihwqubg pwndnibwy 60, L wn
wuwnnibbphg uEYp Ywpnn  wmbnwywiybp Gwwnphnodnd, pn npnud
wrwowgwd wihnOntd wéuwdbh pninp wwnndbbpp phdhwwtu hw-
dwpdtp 60, pwlh np pwgwuwlwb [hgpp hwywuwpwswih pwyfu-
Jwé t Gpwbg dhole:

) (o)
2 CH, + 2Na — > H, + Na
—/

2

Wu ghyinwtwnwnhtbhy wohnOp, pun <grcyéh Yubnbh, wnn-
dwwhy hwdwywpg t: Wo pwdwywb Yuynb t, sh hgnibpyned L sh

wnyntd wpnuinl wybwhuh |néhsbphg, hbswhuhp GO nhtphiGeENp
ywd inGunpwhhnpndnipwbn:

Shyinwtawnmwnhtah-Gwuwnphnidh L wyhp hwingtopnbtph thn-
fjuwgnbgnigjwap Ywnpnn GO unwgybp ghyinwtbwnwnhtth hndnng-

GGpp,
® ©+NaBr
Na + RBr —— >
H R
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huy 2wwn dGwnwnGtph pinphnbtph htwn thnfuwgnbihu' Sbnpngth
unhwh dGunwnongqwlwywh shwgnipnitbbtn:

@
2 Na + FeCl, ——> 3
- 2NaCl /"

dbpngtl
8hyinwtbwnwnhtbh  dwaglbbghniiopqubwywb  dhwgnipntG
wrwowbnid £ ghynwtbunwnhth L wiyhpwqbbghnidhwingtbhn-

OGph thnfuwqgnbgnipjwdp:

CH, +C,HsMgBr ————— = CH - MgBr + C,Hg

UtphtGwhh fudph opwéhbbtph wpdnibwynipynibp ghyin-
wGOwnwnhBOnld wpunwhwjinygned | Gwb winthhnbtph L YennGatph

htwn htuin pbpwgnn Ynbnthuwgniiny:

\ /CH3 /CH3

C=C<

CH, + O=C\CH3 R — b CH;

nhatphdni Yt

Wu bGnwlwyny uwnwgynn dhwgnipnibbtpp ($nykalbpp)
gnibwynp shwgbgwéd wéuwopwéhbltbn 60 L NGO W6 nhwnp On-
dtOuwn (u~1,5D):

8hynwtbunwnhtlt wpwg nhdGpynid £ wewowgltny nhghy-

[nwGGunwnhtl:
2 CHy, ——— » {:
—/
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Wa gnigwptpnud b gnignpnywdé nhGGaGpha pGnpny phdhw-
ywb hwwnynipynttbbpp, ophGwy wwihu §t 2 u-Uinbnp rbwyghw:

D — (2
_/ ( ~

duwithGwpepyh
wbhhnphn

Qhwqbgwé Ytgwlnwdwbh ghytp

8hynhtiputlGl unnwOnid 6O ghynhGpuwbnh ywwnwhwinhy nb-
hhnpwuwnwgdwdp woagywglbind npw gninph06pp wyniihth opup-
nh (Al,O3) Upwjny 350-400°C 9bptwuwnhswlntd: Nshhnpwnwg-
Owl dwiwlwy npwbtu onip funn Bhonglbtn oguwgnpdynid GO
o6tpwywl L nudpnpwywl peniltnp:

8hyinhtputllt odnywd t shwgbgwé dhwgnipiniGbGphlh pln-
nn2 hwwnynipynibbpny dhwglnid £ hwingtOlOtp, gnilGwgpyned L
wihnioh wepdwbgqwlwuwnh [nénypp, huy wepppenitltph wgnbgnt-
pjuwip wrweowglnd £ ghyinhtputibh opuhn:

@ + CgHsCOOOH —> (}o + CgHsCOOH

8hynhtipuwnhtit-1,3-p Ynyowyh Ywwbph gnignpniwdp wnh-
why nht0 £, dwubwygnid £ nhGuwyhl unbpbghl L gnignpnywsé nh-
GOUGGPhG pOnpNny wy| REwyghwbGnhG:
8hynhtwywuwwnnhtl

2hwagbgwé ghynwiywababbph fudpnd 066 hwnwpnppnpnipnt
G0 OGpYwywglnud  ghyinhGwunwunphtah wéwagywiltpp: Urweohl
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wlqwy ghyinhtwwnwwnnhtlp uhlptiqby & Yhazwbnbnp ghyinhtiw-
tnwbnOh hhdph ypw punn hbuinlyw) ujuGdwjh’

o O on 3o
m]
] o A;on 1
— N(CHa)al N
(cu;) N

N(CH3), N(CH3)3

ZNH(CH 32 CHyl AgOH.L)_ 0
(CH;);N
—_—
T

8hynhtwwnwwnphbbh  wéwbgywibbpp Ywpnn 60 unwgybi
Owl ptOgnih L hwgbgwéd 2wpph nhwandhwgnipntbGsph thnfuwg-
nbgnipjwip: Yhwagnihwgnipjwl pwjpwjiwl htnbwbpny wrwow-
gnn JwpptOp dhwlnud £ pGOgnip0, L unnwgynid GG GnpYwpwbh
wdéwbgywibtp:

©+:CHR —_— ©>CH R

UnlnbOudwo phghlythy dhwgnieynilp whpnihgh Glpwnytihu
hgndatpynid £ wewewglbiny hGswtu ghynhGwuwwinphtioh, wjbwtu
k| ptibgnih wéwlgjwbtn:
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@R
—
tO
CH-R
©/CH2R
e

Shyinhtwwnwuinphtip  rGwyghnOnibwy, hbn  wnihdtpynn
dhwgnipinib t, (nuéynid £ opqubwlwb (nshsbbpnid L sh negynid
opnd: NYpwobhg uwnwgynn wnpnwhihniih ppndpnb wn £, npunbn
npwtu wwnhnb hwlnbu £ qwihu wpndwunhy-hnbp' innpnwhihnudh
YwunhnGp:

Br
Br, o
e ——— —_— — Br
-HBr
Br Br

1,6-0hwgntd

Spnwhihnudh ppnipnt wnwOdwG £, jwy (neédnd £ oopniy,
wpdwph Ghwpwwn wybwglbihu ppndh hn00 wOdhowwbu  wa-
owwnynid £ wpdwph ppndhnh dlnd: Spnwhihnidh wntpp Yuntih
unwbwy 2 U Ynipuwiandh L U. 6. dnjuypih bnwGwyny ptagniho
pinpywpptb dhwgltny:

¢ o
+ :CHCl —™> CHCI —> cl >
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dnyyLbhtn

dniytuobpp Jwre gnibwynpywé wéuwopwshbbbn 60, nnnbp
wwpnibwynid &0 tyanghythy Ynybwyh Yuwny ghyinwtawnwnhtah-

(wihb fjudpwynpned:
3 2
4 1 ,e
| ®
R/60\R, R/C\R/
1 11

dnyytolbpp pOnipwagpynid G0 nudbn  (neuwht Ywbdwap
2700A° dwngntd L pny;” 3600A° dwpgnid: wbp hgnatbp GG peGgn-
(wihb wéuwopwéhbutnha:

b y6GOENG unwbnid 60 hhdptph GGpYwynueywdp ghynwta-
nwnht00 winbhpnbtph L YGwnnGatph hGuin Ynbnthuwglbiny:
hptlg phihwywl hwwnynigntbbpny $niybalbEpp qpwnbglnid GO
dhowalw| nhpp wpndwwhy wétuwepwsohlbenh L oltdhblbph dh-
ol Mpwlbg hwwnynipintbobpp wwyjiwbwynpywé GO fjuwswal-gne-
gnpnwdé Ywwbtph hwiwywpg GGpywywglnn Ywenigwdépny (1),
npny, hOswbu Gwl Gpyplubr Yurenigqwépny (I wwjdwlwynpywdé k
npwlg gnibwydnpywénipnilp:

Gpb wéuwdshh Eygnghyrhy wunnah (6-C) dnun gunGynid t EiGY-
npnOnwygbwwunnp inbnwiywihs, $ndelotpp gnigwpkpnid 60 nht-
Oh hwwnynignibbbp  (ghyhwEbwnwnhtoh Gowa): buy Gebt wjn
wuwnndh dnwn qgunbynid £ EEYunpnGnnnGnp inbnwiywihs, $nidtabtnh
hwwnynipyntbbpp npnand G0 hhabwywond 11 uenigywédpwihl
pwOwdélkny (ghynwtlunwnhthhnGtph Gdwa): dnyyLLltpp obip-
dwywynta 60, hwynd nbG0 opuhnwlwint, dwulwygnid &G
nhtOwjhG uhbptgh rbEwyghwlbpht L' npwtu nhtGOGp, L' npwtu
nhGlndhibtp:
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dniytLoEpp shwglnud 60 hwingbbbtn, wewowglnid 6O wbp-
opuhnwjhb dhwgnipjntbbbp L wya: dnyyeulsph dnun nhwnp dndko-
nh weywniintbp (nhwiyhp- b nhwphidpnyybhltph dnwn p=1,4D),
hOswtu Gwl npwOg dwubwygnigntbp EiGYwnpndhp tnbnwywpowl L
OnyEndhy dpwgdwb rbwyghwlbpht pwgwwnpyned G0 11 uenig-
Jwépny: LnyGhuy 80°C gbpdwunhAwlnid $nyybhaspp wpnwn-
OGwgynid 60, wyhyned L Ghunpnquibney:

© BF4
(R=H, Alk)
€]
c
2N\ i

c BF4
NaNOz
(HC104)
QR/ :
‘ ¢
¢ —
|
R rla” R R
e \ v

Urwgowgnn Nl wnp YwyntG £ shuyl 80°C obptiwuwmnmh&wintd L
htun wynihdtpynid £ wewewgltiny 1V dhwgnipntlp:

dnydtoulEpp dnpdhynid GO Yy uibybns rbwgklunny (POCIs-p
nhatphidnpdwdhnnid):

€]

S
. N(CHz), ) OH
HC < C_____» e —>
OPOCl, CH=N (CH3),
| |

C
CeHs/ \CGH5 Uhjudtytiph rbwgbklwn CeHs/ \CGH5

CeHs CeHs
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<wiwdwyb Il pwbwdlbh dnybaousph ypw Onyindhp hwpéw-

ynip Ywuwnwpynud  wétuwébh tygnghyhy wunnih ypw (ophbwy
thphntiopquibwywb dhwgnipwl, dGunwnbtph hhnphnbtph dhw-

gniap L wy ):
//c\@ R’—‘C—R
R R/ u
R

dniy6OGEPHG dnuin GO Ywbglwé Gpyghyhy gnignpnywé hw-
dwywnqgtipp, npnGgnid ghyitpp dhwgwé &G tygnghylhy Ynyhwyh
Jwwny, ophbwy $nidwikGatpp (V), ubuyyhpnjwitabepp (V1) L

UnthghGaGpp (VIT):
o O A4

vV VI VII
Pnuwka utuyyh$nyduwita  Ynthght

b tGoEpp L Yynthghblbpp wewydd upbpbqynid GG dhwyl
hnptOg wéwOgwibtph duny:

Awuwfununipintl 8

BEiwlGn UyhGOtp. unwgnidp, phihwywb hwwnynipntbbbpp
Ahwgtinnh Gl

Uyhbaen
Uwnwgiwl tnwlwyatpp: Uprynibwpbpnipjub d6e  wgbunp-

(600 unnwlOnid 6O hbuinlyw| BnwOwybbpny.
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1. bwighniih Ywpphnh hhnpnihghg

0
Usniu ——= Unpu(C) ——

2000°C H,0
— CaC, ——— HC=CH
0 Ca(OH),

CaCO3 W CaO -
- 2

Ypwpwp

2. Utpw0h opuhnhs whpnihgny

1500°C
6CH, +0, ——— 2HC= CH+2CO + 10H,

Grnwyh C=C Jwwl wrwewlnid t Gpynt hwplwb wéuwébh
wuwnndbbph dnun gunnbynn wuwnndlbph Ywd wunndwywb fudptbph
wnyiwl wpryntbpnid, hbst pnhwbnip duny Ywpbih b ywwnybptg
wjuwbu

<—A-=
N—QO) -X
S
N
A
I
@)
A
i
@)

Cuwn wyu pGnhwOnip ufuGdwih pOpwdnid 60 1 L 2 Geppnpbp-
Jw] rGwyghwlbpp:

1. Yphghlwy| nhhwingblwwbbttph nhhnpnhwingtbwgnidp:

OB e, BB O H  NaNH
C=C.| =2 _c.c. LHOQ _~_¢. 2E2 c=cC-
|| KHal | -NaHal
Hal Hal Hal

2. SEinpwhwingbbhnbbph nGhwingtOwgnid
(inGnpwhwingtthnbbph unnwgnidp Gewyh Yuwh ww2unwwbdw
GnwOwy k):
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I-I|all-||al
-C-C-+2Zn —> -C=C- +2ZnHal,

|

HalHal

i
27n
CH;-C-CH CH,-C = CH
T -2ZnBr, 3
Br Br

3. Lwuwnphnwih wgbwnhtOopnbtph thnfuwgnbgnipnttlt wrwelwih
wiyhihwingbbhnbbpp htwn:

© e
HC=C : Na + n-C4HoBr ——> HC=C - C4Hq

-NaBr
htpuhG-1

© @
CH3CEC :Na + CszBr —_— CH3CEC - Csz

aBrbOwnhG-2

4. Unnwgniip Ysnnblephg (U. 6. Swynpulne Bnwlbwy):

150-170°C /\ -2HCI1

PCl _
R-ﬁCHzR/ P Roc-cor 2O pe=cR
O Cl ¢l

5. bnghisp rbwgblwnh oqlnipjwip:

2RI
= +2 —_— = CMgl = > RC=CR
HC CH + 2CH;Mgl 2CH, IMgC g 2Mel,
RT ,
RC =CH + CH;Mgl —>_CH4 RC = CMgl 71» RC=CR
-Mgls
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6. Stnwywiywsé dnidwpwepyh tiEYunpnhgp hwbgbgbnid £ inbnw-
ywiwé wgbuinhELatnh:

Cooc - F = Ic ~c00—2 » RC=CR'+ 2C0,

R/ R//

Uyhtbbph phipwywba hwwnynignibGepp: Wyhotbtpp dwu-
Owygnud 60 ElGYnpndhp dhwgdwb rGwyghwlGphlO (Adg), pwlh np
OpwlOgnd welyw 60 hwpédwydwld hwiwp pwjwywld dwwnskih
tl6YunpnOOGp:  Uwlwit -C=C- bGewyh Juwwl wdbh wwywu
rGwyghnOnOwy £ ElGYunpndhp rbwgbluinlbph GYwundwdp, pw
>C=C< Ynybwyh Ywwp: >C=C< Ynyhwyh Ywwh 066 tGYnPnGuhh
funnnipntlp L wyn Ywwh EGYpnGGEpH hwpdwydwb hwdwp dwwn-
s6lh nhpep unynpwpwp nhuwnyynid 60 npwbu filG4npndhy hwp-
dwyniip hGunwglnn hhdbwywb gnpénbOtp: Urwohl hwjwgphg
-C=C- Grwyh Ywwh w-Jwwbtph Gpyne gnyqg ki GYUPNGLGEPD wWEwp |
wybh dwuwngbh (hOGGO ElGYwnpndhy hwpdwyliwb hwdwn: Uwyw)l
nw wnwbu st L pwgwunpynd  hGnlywy gnpénbusph wruwynt-
RWlp:

1. bOswbtu Gpund £ UUN inwilbphg, -C=C- Grwyh Ywuwh
ElGYwpnGOGpp  nGinywiwgywé GO dnGYnih  wrewbgph
Gpywibpny, wy Ybpwy wuwéd odnjwé GO qubwihb uh-
uGinppwynd wyn wewOgph GYwwndwdp: U wwuwndwreny
uhbs tlGyunpndhp rEwgbbunp Yywpnnwow Ywwybk, -C=C-
Grwyh Ywuwh ElGYnpnGwihG gqnygbphg dGyh hbwn, wtwnp £
inbnh nlGOwh  pUnhwbpwgwd  EGYunpNOwht  wiwh
(nywipwgned, EEYunpNObwihb gnygbph wrwowgnid: Uhbsntkr
>C=C< Ynyowyh Ywwh =-E1GYNNGLEPD thnfuwgntgntpjwl
ube GO dunbnud ElGYunpndhp rGwagblunlbbph hGuin npwtu
(NYwiwgyws gnigbn:

2. Grnwyh Yww wrwowglnn wéuwéth wuwnndbtpp wpnta
pwywywb EEYyunpwpwgwuwywd 6O L wnpwwnwgwd GO
tlGyunpnGoGpny (h vwppbpnugnllt tphitbh, nph dnGyne-
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(ntd weyw £ 6 tGYunpnGwiha gnuyg ::C::C::, wgbwnhitOnud
w pbnwutkbp 5 LGYunpnbwhGa gnyqg :C:::C:): Un wywuwn-
fwrny -C=C- wéuwéth wunndlbpp hwyjwé 60 pnhwa-
nwgltb| hptlg filGYunpnGuyhb gniygtiphg deyp EiGYwnpndhy-
GGnh htwn L plnnilt) npwuwi thge: Wn nhdwnpnipintlp k|
wybh § dGdwlnud EEYunpuwpwgwuwywb fudpbph welw-
jnipjwl nbwpnta:

3. -C=C- brwyh YwuwhO LGYwpndh, rGwgblunh dhwgliwl
wpryntbpnid wewowgnn wnppywunhnbh Gpypwswthwywb
inbupp qéwihb £, hGsp hptohg GepYwywgbnid £ wOhuyniO
hwdwlwng, dhbsnbtr >C=C< ynpyowyh Ywwha LEYpn-
dhih dhwgiwlb wprynitbpnid wrwewgnn Yuwppywuwnhnlp
ntah hwpp wniphgnOwp Ywenigwdép L wihwdbtdwwn wybih

Yuynil k:
®
>C:?— ;C—C<
waywnca wyblh Yuynib

{wibiwwnwé ynpybwyh Ywwh hen' Gewyh Yuwwb wdbih
rGwyghnOntbwy t EGYwnpnGOGpnd hwpniun rbwgbkOwnOBph, wy)-
unOpl’ OnuyEndpoEpp GYwwndwip: Uyhtbepp dwubwygnid G
ancyndhp Gpwgliwl rGwyghwlbph(t (Ady), npnGp hwjwinbh s60O
wuwng wiytaatph hwawp:

Pwgh dhwgiwl rtwyghwlbphg 1-wiyhbGbtpht pOanipw-
gnpwywb 60 nGnwywiwo rEwyghwatpp, npnbp wwydwbwynpywé
GO Grewyh Yuwwny Ywwywéd wéuwsbh hbunn dhwgwd opwélh
wuwnndh «pprYywjtnipwdp»: Wuwhuny wiynbtbtph phdhwywb hwwn-
Ynipyntbbtipp Ywpbih £ pwdwOtb] hbunlywy snpu fudptnh:

1. UyhGGEph dhwgdiwl rEwyghwbbpp
1. 2nwolh dhwgnedp: - C=C - Grwyh Yuwwp YyGpwywbgltihu
hGwpwynp t Gpynt hgnibp wiytLoEph wrwewgnLip g L
wpwhu- (Geb, hhwnyt, Gewyh Yuuwp sh gunlGynid npuwih
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dwypnid): B wyn hgqnatpbtnhg npp Yatnpwlzeh, Yuiugws t
dGpwywbqbhsh pOnyphg: Uiyhtubpp htnnily wdnGhwyned
Na-ny Ywd Li-nd Jbpwywoqglbihu  wipwbr-wysabtpp
gtpwyzentd GO, huy ghe-wiytabtpp gpbpt pwgwrwwbu
(0hGsk 98%) wrwewlnid GG npnp Ywuwnwihquunnpbtph (hw-
nnty wwunpwunwéd wwiwnhnd LaGnjwnh Yuunwihqw-
wnn, Ywd hwp L npnh PnwniGGGpp wewownywé Ghybih
pnphn) GEpYwjnLgjwidp wiyhabtnp hhnptihu:

H R
e > C=C< wnwbuw-hgnubp

R H
R-C=C-R——

H,(Pd/C;Ni-B) R~ R
- H/C=C\H ghuhgnatip

Llwl rtwyghwlbtpp, npnGg wprynibpnid Gpynt L wybh
hGwpwynp wnwpwéswywh (unkptn) hgnikpbbphg hhdbwywbnid
Ywd wipnnonipjwip wrwowlnid § otyp, wodwlnd GO unbptn-
utijyuinhy (Lwpwéwphuinpnnuywd) rtwyghwaobn:

UwntptinubGyunhynipynibp inbntynegintb £ tnwhu rGwyghwyh
uinbptnphuhwih dwuhb: Uyhbbttph ghe-dpwwoqbdwl unbntin-
ubGyunhynipntip wwydwbwdnpdwdsé £ opwélh Gpyne wunndbbph
Uhwgiwdp Ywuwwihquunph dwybpbuph ypw gubynn  wiynbh
uplbnyb Yynnohg: vipwier-Ybpuyubgbiwl dGuwbhqip nbr thnghl
wwnqwpwayws sk:

2. Binph L ppndh dhwgnedp: NGwyghw( hpwywOwbnud k
Gpynt hGouin pwdwOynn thnibpny, npnGghg wwn wywnpy t plpw-
Gnud wewohlp (wpwbu-Ghwgnid):

cl cl
Cl, R .

Cl Cl
R-C=C-R ———= 2

c=C ——= = R-C-C-R

Cl R/

N/
/N

L]
cl cl
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Ugbwnhtp pipph ng pwdwpwp pwlwynipgjwlb nbwpnid  wpw-
owglnid £ 1,2-nhpinntehitt, huy wdbigniyh nbwpnd 1,1,2,2-
inbunpwpnptpwb: Uprynibwpbpnigywb 0o inbunpwpinptpwihg
wiywihospnd (Ypndy) wnynid GG pippweopwéht L unnwbnid &GO
Yuplnp [nwshs wphpinpkphitt CICH=CCI;, nnh hhnnnihgp 66dpw-
wa pryh GEpYwjnipjwdp hwigbkglnud £ dnGnppnppwgwiuwppyh:

H,S0,
CIHC=CCl, + H,0 ——>

~OH
CICH=C\OH
-2HCI

O
— CICH,-c{
OH

3. Swynqblwonwdhbbbnh dhwgnidp LWu pbpwlnid £ Gpyne
pwdwbh thniGpny: Ophbwy wgbwnhGOhG pinpwopwéhl shwglb-
thu wrwohU thnntd unwOnud GG yhOhppinphn (nw Gpw utnwgdwl
wprnyntbwpbpwywb tnwlwybtphg 06YG |):

HC=CH +HCI — CHy=CH-CI

Linpwopwébh Gpypnpn dniGynyp dhwlnud £ pun Ywnlny-
aplndr qulnGh” wewewgltiny 1,1-nhpinpkRewl (Ephihnbl pinphn):

H,C=CHCI + HCI — CH3CHCI,

Ldwlb 6uny 60 wrewowOnid yhhy ppnihnp L EphihntOppndhnp:
Ppndwopwélh dhwgnid hwywewy Uwpyndbhyngyh Ywlnbh wju
nGwpntd hwjunbh st:

4. bpYwpdbp ulnhyh (Hg*) dhwgnipntbObph  GEpYwynL-
puip wgbwnhGOowha Jdhwgnipntbbbpp  onip GO dhwglned
hwidwédw)o  YUwnynythlynygph JuinGh, pln npnd wgbunptbhg
wrwowlnud b wgkwnwinthhn (V. Q. Ynisbpngh rbwyghw)

&icn
lon

Hg2+, HzSO4
—= 7

P
HC=CH +H,0 — CH;- C<H
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huy npw hninnqutphg YbwnnaGtp

Hg?*, H,SO
RC=CH+H,0 — >3 R- ﬁ - CH;

o)
pGn npnud’ Bpb hhnpwwnwgynn dnitynintd Grwyh Ywwp dwypwihl
£ dGphi-yGuinnGakn:

UgbuinhtGh  hphnpwuwnwgnip Ywplnp  wprynibwptpuwyw
wpngtu t, hwiwdw)l nph” wpunwnpynud £ wgbnwinthhnh qquih
dwup, nphg wjinthGunb unwOnud GO pwgwfuwpent, tehy uwyhpu L
wy| ynpbin:

5. Npwbu Ywuwwihqwunp Ywihnidh hhnpopuhnh GGpYw-
jnipjwip L 0h pwbh dplninpun 2020wl wrwy wgbuinhtop L R-C=CH
inhwh wgbwnhiGowhG dhwgnientbbtpp dhwglnid GO0 uwyhpunobp
wrwowglt Ny wiyhiyhbppwhb Gpbpbutn (Swynpulni-Cnuwnwlynygu-
Yni-NGwkhH nbwlyghw):

He=cH+roH —OH _ R _0.cH=CH,

(P)

NGwyghwO hpwywlwglnd G0 wpryniGwpbpuwywo swywbtnny:
UgbiinhGOowihb dhwgnipinitbbbph hGunn Gdwb dund 60 thnfuwgnnid
0wl dEpYwwnwbbEpp (RSH):

6. <Guinbpngtlt Ywuwwihgh wwjdwbbbpnd (HsPO4 Yuwd
B203) wgbwnh6Ohht dhwanid | pwgwiuweentl, L wewowlnid k yp-
UhwyhG tuptn” yhUhjwgbunwn:

H;PO, B,0,
HC=CH+ HO “C CH; ————> CH,=CH - OCCHj

|
o]
UhGhjwgtwnwuwnp wplnp dnbndtkp £, nphg uinwbnid 66 wnih-
yhopjwgtiwnwun wndbpwynn wnihdbpp, npb wynihGwnl Ywpnn £
Guils hhnpnihqyt] wrewewgltiny wnihdhGhjuwhpu:
7. Ugtiinh GOp0 apwlnud 60 npng dGwnwnlbph pinphnatn:
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HC=CH + HgCl, — CIHC = CHHgCI
HC=CH + AsCl; — CIHC = CHAsCI, (ynthghw)
HC=CH + SbCls — (CIHC = CH)3SCl,
UgtiinhGbh hndninqbtph hwdwn wju rGwyghwObnbt nruntdbwuhp-
Jwé ska:
8. Lhytth YwppnGhth [Ni(CO)s] L wy dGwnwnGGph Yunpnlh-
O6ph GEpYwynLRjwdp wgbwnh(EGhG dhwbnud GO wéfuwébh dnlopuhn
(CO) L 9nip (Ywd uwyhpunn ROH) wrwewglbny wyphjwpepnt Ywd
npw tupbnOGnp (/76w rEwyghw):

HC=CH+CO + ROH — H,C=CH-C-OR
g
NEwyghw nlGh Ywplnp wprynibwptpwywb Gowbwynipndb:
9. Uwuwwihqwunph (CuCly+NH3) OGpYwynigjwdp  wgbunp-
(6OhG dhwOnd | Juwunwppnt L werwowglned t wyphinbhwnphy:

CUCIZ, NH3
HC=CH+HCN —> H,C=CH-C=N

Uw wyphnGhunphth unnwgiwl Gpep yuwplnpwagnyb wpnynt-
Gwptpwywb Bnwbwybtphg a6y :

2. Ugkwnhi60h wnhdbpdw rGwyghwbpp

1. Ugtwnphtbp, wOgywgybiny CuCl-h L NH4CI-h ppywh(
onwjhG (nuényph dhony, GOpwpyynid t nhdtpdwl wrwewglbiny
yhOpywgtitnhta, L wnnphdGpdwl wewowglbiny nhyhGhjwgtinhita
(Ynijwilnf nbulyghw):

H,C=CH-C=CH

CuCl, NH,Cl, HCI
HC=CH

H,C=CH - C= C - CH=CH,
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SYyjwy wpngbult hpwlywbwgynd t wpryniGwpbpnigjwb dbe
UhGhiwgbuinhitah, huy npwbhg k| pinpnwpth L pinpnuptGuwhG
ywnisntyh unnwgdwl hwdwp: Npny Bpynpbbpnid yhOhywgtunhtoh
dwubwyh hhnpnudny unwlnud GG 1,3-pnipwnhtl’ pnipwnhGOwihl
ywnisnityh hwdwp:

2. 1866 p.-ht P&nuynt hwyinbwagnpdt| b wgtuinhtOh ghyhy
nnhibpiwl rGwyghwl, npb hpwywGwgyb] t 400-500°C obpdwu-
inhdwlnud wgbnhtoh Gpywpwwnb tnwpwgiwld wwjdwbatpnid L
hwbagbgpt| £ ptagnih uinwgdwp sGshG G pny:

CH

Y CH  400-500°C
of o B
CH\%CH

U 1 2gpaubgpa L 2. U Guquiulght duwhnfub] GO0 wyu
rbwlghwl 400°C gbpdwunhAwlnid wgbnhtOG wogywglbiny
npwtu Ywuwnwihqwunnp thwjinwétuh ypwiny: Wu nbuwpnid ptlgn-
0, npw hndningbtpp, Gwypwihbp unwgynid 6O pwpdn G pEpny:

Stnwywwsé wgbwnhtobGtpp wnphdtpynid 66 ubGwywihl
obpndwunhfwiniy wrwewglbiny wnbnwywiywé pbagnbbn jwy
Giptpnd, Gpp  npwbu  Ywwwihqwunp  oquawgnpéynid
[(CeH5)3P12Ni(CO)-p Ywad k[ pnndh npn Yndw Gpuwihb wnbn:

3. Pwpdpwanityniwiht wpgwuhph wrwowgliwlip wgkup-
(60h wnihibpdwl wrewyb] hwyunbh wpngtup wnihdspnudl | ak-
nwnwyws wnGdh Yuwnwihquunnph Gephwjnigjudp 200-300°C
obpndwunhfwlwiht wwydwbOtpnid: Urwewlnid | wjuwbu Yns-
Jwé Ymwptkhp, npp (CoH2)x ybpelwywlwwbu spwgwhwjinwé
pwnwnpnigjwip nbnbwynil, pbpl, nplk (nuéhsnid sintéynn thnoh
k:

4. UgbwinhtOp Ghpwnyynid £ inbunpwidtpiwb L wkGunwatp-
dwl hwiwwwufuwlwpwp ghynoyunwunbunpwebh L ghynntyw-
wtOwnwtoh wrwowgliwdp nbunpwhhnpndnipwbh dhowywypniy,
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20 dpl0 £G0wh wnwy (NGwEA rbwyghw): Ywwnwihqwuwnnl b Op-
UtLh ghwlhnh wihwywwnp Ywi Ghyth wgkinhGGhnp:

HC=CH c—-cC
o/ e
- — I
HC C C
HC=CH \czo/
g—c=¢
C/
SHC=CH —— (|: [
N/
c—c=c

5. 1966 p.-h0 &&pEnn hwynbwptknt| £, np nhdbphiwgbunhGbh
pGlUgniwihb [niénypep, AICI;-h ypw npny dwiwlwy wwhtiny, Go-
pwnyyntd t tnphdtpiwl wewewgltbiny hbpuwdtphphghyn[2.2.0]-
htpuwnhtl («hGpuwdtiphyniwph pkbgny»), npp Lwpwglthu hgn-
depynid £ weweowglbiny htpuwdbtphiptiGqn|:

C
s Ak
C6H6
CH3 HaC

H;

6. Ugtiwhithp OhyGh dpw ghGyh pinphnh GEpYwntejwdp
(Ni/ZnCl) hhnpthu wewowglnid t hgnpniphitb: Gapwnpdnid £, nn
npwtu dhowllyw| wpgwuhp «ypnu-nhdGpdwl» wpryniGpnid wew-
owlntd £ unnpl pepdwé Yurenigwdédph nhdbpp (U. 1. MGuipny):

HC
HC i HiC,
[ + HC=cH NVZnCly ’DC=CH2 LR _C=CH,
HC HC H;C
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3. UgtiunhGh 9pwébh wunniGtph
wntnwlwdwh rGwyghwitn

UyhtbEpp ppywjbnipinibp: Cuwnn PpnjGuwntn-Lnniphh wnbunt-
pjwl pRnLOtph ppYyw)GnLeyntp npnaynid £ HY wpnuinlG wlowwntint
hwyywoénipjwb swhny: UGS ppyw)tnipintt ntbb0 wyb dhwgnipni-
GGpp, npnGgnud 9pwisth wunndp Yuwdwé E EEYunpupwguwuwyw
tnwnph wwnndh htwin (N, O, S, Hal):

Opqwlwywh phihwynid hwiwpu hwpy t |hGnud gnpé nLbt-
0wy wjbwhuh Shwgnipntbobpp pryw)bnipjwb htwn, npnbp s60 gnt-
Guiynpnud jwydniup Ywndhp gnyah, snllb0 pent hwd b wjlniwdb-
Guybhy NGO wpnuinG HY woowwnbine pwwn pny hwynid: Gewyh
Juwwny Yuwwywé wéuwsth wuwndp hpel wwhnd b npwbu
pninpnyhG wyp tnwipp, wybih fiGYyunpuwpwgwuwywa, pwb dhwyh L
Upyowyh Yuwwtpny Juwwywdéd wéfuwésth wwnnibbpp: Uprynibpnid
Grwyh Ywwny Yuwwywséd wéfuwslth dnun gunbynn opwdhlp
(HC=CH, HC=CR) gnigwptpnid t qquih ppywtntpinth: OphGwy
Gwuwuphnudp thnfuwgnned | wgbuinhtGh hGwn opwéth whowundwip
L Gwwunphnudh wgbunhGOhnh wrwewgdwip:

Q @
HC==CH +Na — HC==C:Na+ 1/, HA

Nppw’t nudbn pent t wgbwhtop: <witdwwnbop w)t wan-
Gpwyh L oph htwn:

Utinwnwywb Gwwphnudp thnfjuwgnnid b wdnbhwyh htun
Gwuwphnudh wdhnh (NaNH2) wrwewgdwdp, npp pnyp ppuyh’ wdin-
Ghwyh wnb k:

NH; + Na — NaNH; + 1/2 Ht
Grtpnud |nt6ywd Gwunphnidh wdhnht wgbwnhGd wybwglbhu
wOowwnynid £ wdnbhwy, L wewowlnid £ Guunphnudh wgbwnhitbhn:
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e ®
HC==CH + NaNH, —/—>HNH, + HC==C Na

wybth nidtn - wytih nidtin wyth pny wytith pny
PN hhup Heth prut hhdp

ugtih pnuy, pent hwinhuwgnn wanGhwyp nnipu £ dnynid hp
wnhg wybih nidtin preUyny wgbtinhGuny:

Lwuwnphnuih wgbuinhOhnha onip wybiwglbhu wrweowbnid
G0 NaOH L wgtwnhitb: Udtih pnyp pentd (HC=CH) nnipu £ dnynid
hn wnhg wyblh nidtin peyny onpny (H20):

H-OH + HC=CNa — NaOH + HC=CH
wybih nidtin ppnt wybih pny| pRNL

Wuwhuny wgbunh Gt wytiih nudtin pent £, pwl wianGhwyp,
uwywyb wybih pnyp, pwl onipp:

Liwlwunhw ppyw)bnipynib GG gnigwptpnid Gwl gjnwu wiyho-
GGpp, npnOp nLaG0 opwédth wunnd Grwyh Yuwh dnun (-C=CH):

hOswt"u Ywnbih £ pwgwunpt] Grwyh Yuwwh dnuin Bnwé opwo-
Gh wunnith ppywiht hwunynipnibp: POswtE v Ywpbh £ pugwwnnt)
w0 thwuwnp, np wgbwnhtop wybih nudbn pent £, pwb tpwlp:
Pwgwuwupnipnttp nwihu £ wahnbOtph filGYUPNGuhG YnGdhgnipw-
ghwjh nhunwnpynidp:

Gprb wgbunhEOG wyth nudbn pent t, pwl tpwlp, www wgb-
wnhGhn wihnbp wGwp £ (hGh wybih eny| hhdp, pwb tphy whnbp
(CzH5O): Ugbwnhi6Ohn wOhnOnud EEYunpnbwhb wqwwn gnygp gpw-
ntigtnud t sp-hhpphnwgdws, huy tphi-wahnbnud sp®-hhpphnwgdwe
onphunwi:

sp ® ©
HC==C:H 4_' H + HC=C:

wykh nidtin wybih pny|
RRNL hhap
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® S
CH3CH2 ‘H «— H + CH3CH2:

wybith pny| wytith nidtin
hhip RRNL

Bpryh htwn pUnhwGpwgiwlb hwdwn wn fiGYWnpPNGuwihG qniygh
dwuwsbihnipgintp npnznid | wOhnOh  hpdOwyGnegynibp:  sp-Opph-
wnwip, hwitdwwnwé sp3-onphmw[h htw, odunnjwé £ wybh phs p L
wybh wwn s plnypny: p-Opphwnwih tlGYunpnGp gunGynid | dhont-
Uhg npnwyh hErwynpnipywl Ypw L hwitdwwnwpewp pnyp b Yuw-
Jwd, s-opphwnnwih EiGYunpnGa wybih dnun £t gunbynid dhontyht b
wdbh wdnep b Ywwdwé: Ugbuinh Ghn-wohn0G wybih gnuyp hhdp L,
pwlOh np npw kGYunpnbwihG gniygb wybih wdncp | ywhynid sp—
onpphwnwih Ypw:

1. Ugtwnphtbh L 1-wynbbbph thnjuwgnbgniginibp Ag.0-h
ywd CuCl-h winbhwywyhb (nuényph htunn pbpnid | hwdwwwwnwu-
fjuwbwpwn wbpnétih wgbnhOhnbbph” wpéwpeh wagnybt wgbkwunh-
ltapnh (AgC=CAg) L pwih GpwOgny nwpsGwagnybhg (CuC=CCu)
dhbsl nGnbwnwpsbwgnyl (RC=CCu) wnbdh wgbinhkGhnbbph
wrwowgiwlp: Wn wgbunh t0hntspp wwjpintbwyunwg Ga:

HC=CH + 2[Ag(NH3),]"OH® — AgC=CAg| + 4NH; + 2H,0
HCZCH + 2[Cu(NH3),]'OH® — CuC=CCul + 4NH; + 2H,0

2. Ugtwnhtoh L wiyhy dwagbbghnidh hwingbbhnh (RMgX,
Anplywinh rEwywnhy) thnfjuwgnbgnipjwl dwiwlwy wypnuinbGwgynn
opwohip Ywuwynid £ wiyhy rwnhywih hbn® wewowglbin wiywb
(RH), huy opwébth wwnnip wnenwywiynid £ MgX dbwgnpnny, hGasp
hwbqgbglnid £ Anghish rbwgbbnh werwewgdwOp: Wu thwuwnp Gni0-
wbu hwuwnwwnnd t, np wgbuinhGop wybtih peywhb t, pwb dbpwn:

HC=CH +2CH;Mgl — IMgC=CMgl + 2CH,4
RC=CH +CH3;Mgl — RC=C-Mgl + CH4?1
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3. UgtwnhitOh L hbnniy wdnGhwynid dGinwnwywb Gwwnphne-
uh thnjuwgntgnipjwl dwiwlwy wgbuinhEbh opwéhlp inbnwywi-
ygnid £t Gwuwnphnidny:

HC=cH +Na MM nHec=cNa +12H,
HC=cH +2NaVh (M) Nac=cNna +1/2H,

Uwqltghnuih  wgbunhGwht wéwbgjwittpp L Gwunphnidh
wgbtwnhGohnatpp (wjonptbt Yhpwednid G0 opquibwywb uhbptgnid
L hpOg ywnpny Gowb 6O nplywnps rEwyuinhyhl:

4. UnOngw2hpwih dhwgntd: Stpdhbwy (Gwypwihb) wiyhtbbpn
Ghwgnudl wphy Ywd yhohp bwingbGpnbbpht ppwywbwgynd L
wwiwnhniih  npnawyh  dhwgnieginiGbbnh, wnbah () jonhnh L
GpypnpnwihG Ywd GppnpnuwihlG wiahGuihlG hhdptph Yuwnwihnhy
hwdwywngh GGpYwynigwdp: Undnpwpwnp wju rbwyghwt ww-
hwonid £ wlonip b wbon wwjdwbOtp, hwywrewy nbwpnid thn-
fuwqgnbgnipintlp sh pbpwlw: NEwyghwih pbpwgpnid wrwowlnLy k
C-C Yww hwingtbhnh sp?-wuwndh b wiynbh sp-wuwnndh dhel: Wu
yYnpnu-hwdwygnidp wvwnppbpdnud £ gnwulbtphg Gpwlny, np rGwy-
ghwjh GwOnipbphg dEYp™ wiyhbp, wihpwdtwn st Gwuwwbu wy-
inhywglb] yepwdétind wyb sEnwnopqubwywb shwgntpjw:

— —8 Ph;P),PdCl

R—X + =R _(PhPRPdCL_ - ___ .
CUI,R3N

R= -CH=CH2, -C6H5

4. UnOnbGOudwb rEwyghwGtn
Wu rbwyghwbtph hpwywbwgniip niyowtu yuwywé £ sp-

hhpphnwgiwl yh&wynid qunnbynn wéfuwsbh wunndh dnuin opwiélh
wuwnnudh wpdnibwynipjwb hw:
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1. KOH-h GGpywynigjwidp wgbwnhitop (ng d6é £020wl wwydw-
GGpnuY) thnfuwgnnud b YyeinnGotph hewin (U 6. Swynpuline
rGwyghw):

R I
R/>C:o fHe=cH <OH, R—C- C=CH

OH

Ntwyghwh plpwgpp wwwnytnynud £ htunlyw) Yenpw

KOH &)
HC=CH —/> HC=C(:

R
R6®8@ HOH R
D+HC=C — > R?CCHWRCCCH
Oe OH

2. MnGéh wgbuinhOhnh O6pYwynLpjwdp wgbwnhiEip shwlnwd  wi-
nthhnGtphG (126w6EhH rEwyghw):

CUZC2

RCHO+HC=CH ——> R-CH-C=CH

OH
Cu,C _
JRCHO + HC=CH ———2» R-CH-C=C- CIH-R
OH o

{wuinyuwuwtu Ywpunp  wgbnhtoh dhwgnidp $npdwinthh-
nhG, npp hwogtglnid £ wpnwwnghy uwhpunh L 1,4-pnihlnhnih
wrwowglwlp:

3. dwynpulymt wgbiinh t0-wiGo-nhtawha JtGpwudpwynpne-
up: SEnwywywdé wgbunhtGbbpp dEinwnwywb Guwwnphnudh GEpYyw-
jnipjwdp tnnwpwglbihu Grwyh Jwwp wnbnwwndynid b dwypuwyhb
nhnp wrwewglbiny 1-wiyhl

N
RC=C-CH, — RCH,-C= CH
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huy ytpohbltpu wiwint OEpYwynipjwdp wnwpwglbihu wnbnh
nLatOnLd hwywrewy wypngbup:

CzHSONa
RCH,C=CH ——— RC= C-CH,

NGwyghwt, hwywbwpwp, YwjwOnd L GpwlOnd, np wiyopuh-
wOhnGp (ROG) wpnuinb £t wnynd Gewyh Juwh hwplwb CH,
fudphg, L C-H Juwwh wqwuwuywé L EYunpnbwihb gnygp hwonpnw-
pwp wrwowglnid t Gpyne Gnp m-Ywwtip' Gppnpn (ndjwp nbwpned)
L Gpypnpn wéuwésth wwnndbbph dhol unhwbiny Gwuyhb T-Yw-
wbtph EEYUPNGGEPHG inbnwithnfuyb] Swipwiht wéfuwésbh wwnndh
anun, nnp0 wyn EGYwnpnGwihb gnygbph hwdwp wypnunnbGbp £ yepg-
Gnud rGwyghwih dhewywjphg:

N - H®
R-cle-CECH — |R-CH=C=CH —— pcp-c=cn,
H wiGGwhG
A\-/eOCZHs wéluwonpwdéhl
f‘ He
R'(FJCZCH2 — R-CEC-CH2] —> R-C=C-CH;
HZ \
S)
OC,H;

Grt wnnwwpaghiwhb nhppntd weyw t shwyb d6Y opwélbh wwnng,
rGwlyghwl wywpunyned £ wewoht thneny, huy wiyhbp yGpwihnju-
Unid £ nhGlOh

H® R
— R>CH:C:CH2

o
OC,H ..
E)CH-CE cH =25 {R>cec=CH
R
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Ywd nbnwywiwé witth, npp wybnithGunb pnnibwy £ yepwudpw-
Unpytl wewewglbiny gnignpnywé Ynybwyh Yuwbnny nhea:

“hwgtwnh| &0 (pnipwnhhl)
HC=C-C=CH

Nhwgbwnhitop htoun hennijugnn quq £ t5,=9,5°C: 2uithw-
dnp nuéynid b oopnud, (wy £ (nuéynid opquibwlwb (nishsbtpney,
hwwnwwbu nhdtphdnpdwdhnnid (1 swywinid 2.500 dwywy nhw-
gbwnptl): Pwjwywlwswth  wwjpntbwywnwbg £, hwunyuwwbtu
£020wl tnwy:

Uuwnwgniip
1. NhwgbunhEOp hwinhuwbnid £ YnndGwyh wpqwuhp dGpwbh
ElGYunpwyptynbgny wgbuinhEGh uhbpbgh dwiwlwy:
2. WG Ywpbp b unwbw) Gwbl pnipht-1,4-nhnhg hGunlyw; hw-
onpnwywb thnfuwnpynudbtph wpnynibpnid’
SOCl,

NaOH
HOCH,C==CCH,0H — CICH,(==C - CH,C] ——— HC=C-C= CH
_HCI

3. Thwgbwnpbb wrwowlnd £ Gwwphndh wgbunhGOhnb
onh ppywdltny opuhnwglbhu npwbu Yuwuwnwihquunnp
ogwnnwgnnpétin FeoOs-p Ywd Ywihnwh wepiwbgwlwunp
(KMnQy4) htnnty winthwyney:

Lhahwywb hwwnynipynibltipp

Lhipwywl hwwnynigntbbbpny nhwgbunhGop 2wwn Gowb
wgtwnh|6OhG:

UbphGwihh 9pwoéhGatph (=CH) wnbnwywinidp wnbnh L nibb-
Gnud wd dhwdwdwOwy (ophlwy  Anghish rGwqbbuwp
HalMgC=C-C=CMgHal L wyb), Ywd t} nmbnwywiyned b dGphlwihb
onwébh shwyb uEY wuinnip® HC=C-C=CNa:
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dnpdwinthhnh L nhtphiwdhth htwn uwnwihquwnph pugw-
yuwynipjwip htun plpwlnud b Ywahfup rbuyghw:

HCI1

HC=C—C=CH + CH,0 + (CHs),NH - HCl—» HC=C—C=CCH,N(CHj),
-H,0

Uhwgntip Grwyh Yuwwtpht pbpwlnud £ wunhfwlwpwp, ophbwy
uwhnpwnObph htwn thnfuwgnbihu wewowbnid 60 hwiwwwwnwufuw-
Gwpwn Gptipbbpp

HC=C-CH=CH-OR L CH3;C=C-CH(OR),

UgbwnnGh hGwn thnfuwgnbihu wrwowlnid £ nhhGnhnip, npG
ogunwgnnéyntd k£ 2w opquibwlwb uhbptqbtpnea:

HsC CH,
>c-c=c-c=c-c
HaC” | [ cH,

OH OH

Nhwgbwnptop  hpnpGlhu  wewowlnud £ pnipwnhtp,  prhp
upwglbihu hGpuwpnppntpbl-2:

Cl Cl
201 CL ! !

HC=C - C=CH _2>H-C=C-C=CH — H-C-C=C-C-H
Cl Cl CI cClI CI CICl Ci

1,1,2,3,4,4-hbEpuwp|nppnipbl-2
2nh thwgnilt wewewglnid | nhwgbuinpy

CH; - C- C-CH,
[l
O O

Ahwiyhiwapbbtpp Ywd depyuuwunwbbepp shwind 60 wnbnwiywi-
Jwd yhbppwgbuinhtbubsph wrweowgdwbp:
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1967-1968 pp. hwj phihynubtpp (U. Q. Uwgnuwa, E. Q. Ywp-
phlyjwG, 3. P. Uhpwnojw) gnyg GO wnyb|, np hhnpwqhGh ynGnka-
uwgniip nhwgbwnhtoh L Gpw wéwbgywibbph hGwn pbpnud £ 3,5-
Gpyuntnwyuwiywé whpwgnibbph wrewewglwlp:  Mhpwanibbph
unwgdwl wyu Gnwbwyp ponniaytby £ npwbu wyn nwuh dhwgnt-
pintbbGph unnwgdwlb Gnp Gnwbwy:

N
(H;0) ~y
HC=C—C==CH + NH,—NH, —> \ y

CH;
3,5-nhdtph|-14-whpwany

N
RHC) \N
RC=C—C=CR + NH,—NH, ———= \ y

R

Awuwpnuniginta 9

Ptiwatp” Spynt C=C ynpyowyh Ywwtp wwpnibwynn dhwgnipni-
O6p” nheOOG
Awuwywngnidp® Ynudngwgywds, gnignpnywé L hgn-
(wgywé nhtlbtn
Uwnwgniip b hwwnynipynibbbpp

Gnynt C=C Ypybwyph Ywwbp wwpnibwynn
Uhwgntpyntbatp™ nhtaokp

Wu wéluwonpwéehbbtph ponhwOnip pwlwdlb  CiHzno, L
npwlp wyhbbtph dhonwuwiht hgnibplbpt GO (WGwnwaknpOtpp):
Cuwn dnEYnenid Gpyne C=C Ywuwbtph thnfuwnwpé nwuwynpnipjul
wnwpptpnd G0 ynwinugywéd (witowha), gqnignpnwé L hgnpuwg-
Jwdé nhtolkp:
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Unudniwgywé nhkGGEpnd Gpynt C=C ypYyowyh Ywwbpp
gnbynid 60 wéhuwésbth dhlbnylb wwnndh dnwn: <ndnnghwywl
2wpph wewohlt winwdb wikaa £ (wpnwwnhta)® CH,=C=CHy,-p, nph
hnininglbpp Ywpnn 60 nlbGOw; RCH=C=CH, RCH=C=CHR/
RR/C=C=CH,, RR'C=C=CR'R" punhwbnip pwGwaltnp:

Qnignpnywé  nhtaGEpnd ywyd  1,3-nhGowiht - wéuwonpw-
6hbUbpnud Gpyne C=C ynpylbwyh Ywwbtpp pwdwbywsé 6L LY dhwyh
C-C ywwny, ophlwy pnipwnhtd-1,3° CH,=CH-CH=CHy:

- L 0- Jwwbtph gnignpniwb hGunbwbpny wyju hwdwywnpgbph
tGGnpgbwnhy dwywpnwyp 3-4 Yywi/dni-nd wybih ginen £, pwb han-
(wgywé ynyowyh Ywwbnpnd hwdwlwnpgbpnid: 2nignpnnudld wg-
nnud £ Owb Yuwwbph Gpyupnipntbbsph ypw (C=C ynyowyh Ywwt-
no pnipwnhtl-1,3-nud wybh Gpywp 60, pwl wwnpg wiytaobpney,
huy C-C Jwuwp wyth Ywp& £, pwl tpwbnd):

1 2 3 4
CH,=CH-CH=CH,

Icq-Co, C3-c4=1,37A° (1,34A°-h thnfuwpkl)
lcp-ca=1,4A° (1,52A°h thnfuwpt)

Pnipwnht0-1,3-h rbgnGwluwihb dLGN0 GO

@ @
CH,=CH-CH=CH, == CH,-CH=CH-CH, ===

9 @
=== CH,-CH=CH-CH, ===} CH,-CH=CH-CH, }

hgnjwugywé nhtOGEpnd Gpyne C=C ynpytwyh Ywwbpp pw-
dwaynid 60 d6Yhg wybh dhwyh Ywwbpny, opnhbwy

CH,=CH-CH,-CH=CH, 1,4-wtunwnhtl (nhyhGhydbpwa)
CH,=CH-CH,-CH,-CH=CH, 1,5-htipuwnht (nhwihy)
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NhtaaGph unwgdwl tnwGwyakpp
1. UGh unnwgnuip

HBI‘ CH;ONa
CH,-CH-CH, —=> CH,-CH-CH, ——> CH,=C - CH, ——>
|2I |2-H20 |2| |2-CH3OH YT
OH OH OH Br Br Br -NaBr Br Br
Z
£ CcH,~C=CH,
-ZnBr,

2. Thwipht  unwbnd &0 wihpinphnhg Yngh rbwlghuwyny
wd wyb thnfuwgnbgnipjub  dbo nbGny wihiwaqbtghnidh
pnndhnh htuwn:

2CH,=CH - CH,Cl + 2Na — » CH,=CHCH,CH,CH=CH, + 2NaCl

-MgCIBr

3. angnpnywdé nhtGasph unnwgnip:
Pnipwnht0-1,3-0 unwbnud 5O htnlyw| Bnwlbwybbpny.

I.  Unn Yynbnbhudwap

O OH: ALOS(H*
. 20H,CK T CHy - CHCH,C </Sﬂi CH; - CH -CH, - GH, ;Tz(o)»
OH OH OH z

— > CH,=CH - CH=CH,

. Pnipwnhtl-1,3-h wpnnibwptpwywo upbpbqlb pun U. Y. L6-
pbnbph, nph plpwgpp hwdwenunn Ywnblh | wwwnybnt)
hGunlyw; hwywuwnpdwdp

MgO , ZnO

2C2H50H —0>
400-500"C

CH2=CH - CH=CH2 + 2H20 + Hz
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. dnpdwinthpnh L wgbwnhEOh thnuwgnbgnipjwdp (72&waEh
rGwyghw)

H,/Ni
2CH,0 + HC= CH —>HOCH, - C=C - CH,0H ——

pniphb-2-nhni-1,4

H,P / \ NaPO
—> HOCH,CH,CH,CH,0H H5PO,, — CH,=CH - CH=CH,

pnipwlnhny1,4 mbmnwhhnnnfbmnwu

IV.  Pnipwlh Bpynt tniynd pbpwgnn nthhnpdwdp wynidho-
ppndwlwl Ywunwihqwwnnph pw (AlOs, Cr,05 Cu?) puwn
U. U Puywilnhioh L O. Y. Pngnwinduwyh:

CH3CH,CH2CH3—CH3;CH,CH=CH; + H;

CH3CH,CH= CH, — CH»,=CH — CH=CH, + H,
V.  dnpdwinthhnh L wpnwhGOh  YynbnGhudwdp prYwhl
Jwwnwihquuwnph Gepywinigjwdp (Inpaupsr rbwyghw, inbu
to 90):
VI.  dhOphjwgbunhEOh dwubwyh hhnpdwdp

H, (K
CH,=CH - C= CH S ® _ cHy=cH - cH=CH,

hgnwpbbh (2-46ehl-1,3-pnipwnhtlh) unwgnidip
1. Ugbwnhtbh L wgbwnnOh ynbnbOudwip (U. G Swynpulynt
rGwyghw)
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4

HyC Heeo 3 21 2H  He
’ >(C=0+HC= CH _KoH % >IC-CE CH —>H3C>(|3.CH:CH2 - -
H;C 5

3-dGphipniphb-1-n|-3

——— > (H,—C - CH=CH,
-Hzo |
CHg,

2. bqnwdihEbh nGhhnpdwap

. (2t
CH; - CH-CH=CH, AbLOsCrOzCrl ¢y —c . CcH=CH,

| 'H2 |
CH; CHj;

3. dnpiwinthhnh L hgnpniphtbh  YnOnGGudwdp (IpplLup
rGwlyghw, wnbu o 93)

4. <wiwwwuwwuuwlb Ywenigqwéph bGwlniebph nbwpnid
npwugnignpnywdé nhb00GEPH unwgiwlb rEwy-
ghw Ywnnn t Yhpwredb, Unigniyhph rbwyghwl: Unignelpp
rGwyghw (Ywd Unigniyh-Ulywnipuyh rbwyghw Ywd Une-
gntyph dhwgnud) pnpopqulwywl shwgnipntbGbtph dhw-
gnuilb £t vnwpptp Ywenigwépny hwingbbhnbbph hGun ww-
twnhnuwht  uwuwnwihqgwwnph L hhdph  O0BpYunipjwdp:
Uwulwynpwwbtu otphhwihl hwingtGhnatnph L otdhlhwjhh
pnpopqwlwywl  dhwgnipintGbbph  thnfuwgntgnipnlbt
pOpwOnud £ GiwOnipbph YnGdhgnipwghwih wwhwwbdwdp,
huy wih- L pGlOghihwingGlhnbENh nbwpentd opuhnwgnid-
Uhwgntd thninid uygpntd wewowlnud £ ghv-wywwnhnidw-
JhG yndwtpup, npp 2wwn wpwg hgnitpynud § vipwbr-wyw-
twnhnidwghb yndwbpuh: Ybpohbu k| nwrbGnid £ gbpwyrenn:
Gpp pnpopqulwywl dhwgnipnitbp dhwlnud £ ypyhwyp
YuuwhO L wiytbhy hwingGOhnhl wntnpw(wphdtahibnudnn)-
wwiwnhnid wwnwihqwuwnph Gepywynigjwdp, wprynibpnid
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wrewowlnd tn h 6 G w ) h 0 dhwgnipnia: 1979 p.-h0 Sw-
wnbwgh phdhynu Uypnw Unignigypl hwpinbwagnpdt) £ wju
rGwyghwl, nph hwdwnp 2010 p.-h0 uwnwgb] § LnpGywo
apgwlwy (/Hswnn <Ghp L Uaghhh hewn):

R H

>—< >_< Pd(PPhs), >—§—<R"'
—_— R' —_—

x OH, OrR H R"
X'=Br, I ]

>—< — >—<Pd”)—< de" o
=

Pd"'(PPh
(PPh3); Ph‘P PPh; Ph;P
H R"

Nhtaatph phdhwywl hwunyngynubGOtpp

1. Uklp 150°C-ntd tnwpwglbihu wewowglnid k snpuwlnw-
awbh ghyihy nhatpbtn, wvuiphdtpbtn, nbnpwibplep (U, 4.

LEp&nlph nbwyghw):
CH,=C=CH, CH,=C - CH, CH,=CH -- CH,
+ —> +
CH,=C=CH, CHy=C - CH, CH, - C=CH,

2. Bpywht dhowdwjpnid hhnpwunwglbihu wikGGtpp wew-
owglnid GO YewnnOlkn:

+
R-CH=C=CH, + H,0 —X—» R CH, - C - CH,
I
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hgnpugywé Ynpyhwyh Yuwwbtpny nhtahGph hwunynipntbOtpp
s60 vnwpptpynid oltdhbtoEph hwunynipntbbGtphg dhwgniib plpw-
Onud £ Gpyne ypyowyh Ywwtpny, huy rwgtbnp wwlwu pwbwyh
nbwpentd puwn &Y Ynybwyh Yuwp;

<wny t G26) dGphiGGwihG fudph jnipwhwwnynipinibbtpp nhyh-
GppoGpwOnid L npw wéwbgwibtpnd: Ywwbph 00wl hwonpnw-

ywbnipntt (-CH=CH-CH,—CH=CH-) n.Otgnn dhwgntpntblbtpnid
2w 066 | abphlGOwhG -CHz- fudph opwéhGltph (wihiwhG nhpp)
wpdnibwyniginibp: Unwhuh nhtoGGpp opuhnwbniud 6O wbOgwd
onh ppywdélny” wrwowglbiny hhnpnwtpopuhnltp:

O
R -CH=CH- CH, - CH=CH -R — - RCH=CH - CH - CH=CH - R

O0-0-H

hOs JGpwpbpnud ' gnignpnwé nhe00GphG, www npwbp
tnwpptpynid G0 wiytobbphg hGwnlyw| jnipwhwunynienibbtpny’
wytblh Ywnb 60, pwl npwlg sqnignpnywd hgnabnbbpp (hbgh
dwuhbt Jywynid 60 hhnpdwO rGwyghwlbph 9tpdnipjwlb wndtip-
GGpp), dwubwygnid 60 1,4-0hwgdwb rGwyghwlbpp L, ybpowuwtu,
wytiih rGwyghnOniOwy GO: <wdwenun Gp60p 1,3-nhG00GGPH wrwUb]
066 hGuinwppppnipintl GGpywywglnn hwwnynipntbbspp wyth hwa-
qwiwbwhg pGUwpytiny dpgwygwinb 1,2- L 1,4-0dhwgiwlb rbwy-
ghwltpp, rwnhywiwht dhwgdwl rtwyghwlbpp L nhtGuwhG
uhlpbgh rGwlghwl (3fyu-Unbph rEwlghw):
1. 2pwéhtp 600wl  wwhpl (rwnhywiwht  hwpdwyned)
dhwnud £ hbnlywy Yspw (1,4-0hwigned)

+2H
CH,=CH -CH=CH, —* CH;- CH=CH-CH;

huy ququwihb (dniYntiwht) opwéehtbt wybigniyh nbwpenid Ni Yud
Pt ywwnwihquwnnpbtph ypw hhnpned £ Bpyne ynyowyh Juwtpp w-
rwowgltiny pnipwl:
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H,/Ni(Pt)

2. 2nuignpnwé nhtoGGphG hwingtOGtph L hwingGUwenw-
6habbph LGYwnpndh; dhwgdwl rGwyghwlbph nGwpntd,
pwgh uywujwdé 1,2-0hwgiwb wpgwuhpltiphg, wewewlnid
G0 Owl 1,4-0hwgdwl wpqwuhplbp, npnbg pwlwyp npnyw-
Uh wwydwbobpnd gbpwyentd E:

Hal, (|:H2 - (le - CH=CH, + GH, - CH=CH - CH,

Hal Hal Hal Hal
CH,=CH - CH=CH,

HHal My - CH - CH=CH, + CH, - CH=CH - (i,

H Hal H Hal

hOswt"u Yupblh £ pwgwuwnpb] win wpgwuhptbph wrwow-
gnuip: <wynbh t, np EiGYnpndhp dhwgnedp hwbnhuwOndd £ Gpyhneg
wpngtiu, nph wrweht thn b pbpwlnid  wewydb) Yuyntd Yuppyuw-
wnhnGh wrwowgliwadp:

LOGGwnyLLp pinpweonpwdéth dhwgnuip 2,4-hbpuwnhtGOhl, npp
hwbqgbglnid £ 4-pinphtiputib-2-h L 2-pnphtipubib-3-h wrwowgiwn,
npnGghg wrweohlp 1,2-, huy Gpypnpnp 1,4-0hwgdwl wpquuhpltn
GG:

CH; - CH - CH - CH=CH - CHj
H Cl
CH; - CH=CH - CH=CH - CH, HEl
CH - CH - CH=CH - CH - CHy
H cl

Wu Gpynt wpqwuhplbph wrwowgniip gnyg L wwihu, nn
wpnunGp (HY) dhwonud £ C-2 wwnndhb | YuppywwhnGh wrwewg-
dwadp, wj ns pb C-3 wwnndhb Il yuwppywunhnbh wrwowgdwip:
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hOswt"u pwgwunpti, np wju Gpynt hGwpwynp hnGabphg tGYp®
-0 wybh gbpwnwubih t, sGuwwdé Bpynwub £ hwOnhuwOnud GG
Gpynnpnwyhb Ywppywunhnbwiht dwubhyotn:

CHy - CH - i - cH=CH - cH,
H
CH, - CH=CH - CH=CH - CH, +H® I
®
CH; - CH - CH - CH=CH - CH,
H
1l

Lwppywuwhnb I-p, b vwppGpneeinil -, wihiwhtG Yuppyw-
whnG £, pwbh np npwywh thge Ynnn wéfuwsth wnndp Yuwdwso |
Upyowyp Yuwwny wéuwsth wwnndh htwn: Onpdbwywb indjwibbpp
gnyg GO wnyb, np wihpwht uwunhnOp GnyGpw0 Yuynib £, nppwb
Gpnnpnwjhl pnughl Ywunhnlp:

® ® ® ® o
CH,=CH - CH,, (CH;);C > (CH3),CH > CH;CH, > CH,

Uihiwyhl Ywppluwiwnhnbh dhowllw] wrwowgdwdp k| pugw-
wnppyned b rGwyghwih 1,2- L 1,4-wpqwuhplbph wrwowgnidp: Ujh-
(wihG 1 YwppywwhnOl ntbh hp rGgnOwbuwhG dup™ NI, npny L wwiy-
dwowynpywé £ 1,4-0hwgdwl wpgwuhph wrwowgnLip:

MGuwnp t h GYwwnh noBGwy, np 1,2- L 1,4-wpquuhpbbph pw-
Owywywb hwpwptpnigintip Ywiudwdé b hnfuwgnbgnipub wwy-
dwbbtphg:

® T~ ®
[CH; - $H- CH-CH=CH-CH; <—> CH, -(liH- CH=CH - CH - CH;] <>
H I Hoom

=~ CH;-CH- Cz=CH==CH - CH;

H ®
v
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CH,=CH - CH=CH,
+

HBr

-80°C ‘ 40°C

80% ICH2 -ICH- CH=CH, 20% |CH2 - |CH-CH=CH2
Br 40°C H Br
—_—
20% ICH2 - CH=CH -ICH2 80% ICH2 - CH:CH-ICH2

Ppndwopwélh dhwgnuip pnipwnhtl-1,3-hb pbpnud £ hOswtu
1,2-, wlwtu E| 1,4-0hwgdwl wpqwuhplbph wewewgdwbp: Wn
wnpgwuhpltph  hwpwptpwygnipintbp qquih swhny Juiugws t
rGwlghwh  obpdwuwnhsdwlhg: Swép obpdiwunhswntd (-80°C)
wrwowlnd £ 80% 1,2- L 20% 1,4-dhwgdwl wpqwuhpltph fuwre-
Gnipn, huy wybih pwpdn stpdwunh&wanid (40°C)  wrweowbntd k
pninpnyhl wy pwnwnpnigjwdp fuwetnipn 80% 1,4- L 20% 1,2-
Uphwgiwl wpgwuhplbp: 20wjwsé L' 1,2-, L' 1,4-0hwgiwl wpgwuhp-
OGpp thndhO Yuwynith 60 gwép 9bpdwunhiwbned, uwywyt npwbg
tnwpwgniip ptpnud £ Gnyb pwnwnpnigiwidp  fuwrGnipnh, npb
wewowlnd £ dhwgdwl rbwyghwl 40°C-nd wOgywglbihu: WG
thwuwp, np juwrGnipnnid gpwyzenad £ 1,4-0hwgdwb wngqwuhpp,
fununtd £ npw wybh 066 Yuynibnipjwb dwupt hwibdwunwé 1,2-
Uphwgiwl wpgwuhph hGuw:

Wa, np -80°C gbpdwunhgwnid wrwowlntd £ wyblh 2wn
1,2-0hwgdwl wpquwuhp, yywynid £ wyb dwuhl, np nphw wrRwowg-
dwl rtwyghwih wpwgnignttb wybith 066 k, pwl 1,4-0hwgdwl
wpgqwuhph wrwowgliwl rEwyghwih(tp: Bpb wrwowgnn fuwnr-
anipnp wwhyned | -80°C gbpdwuinhAwlntd, www wrwowgnn wp-
qwuhplbph hwpwptpnepntlp (20% 1,4- L 80% 1,2- dhwgdwl wp-
qwuhplbp) dwdiwlwyh pOGpwgpnitd sh thnfuynid: Uwywyb fjuwe-
Gnipnh  9bpdwuwinhiwlp  pwnpdpwglbihu  wyn  hwpwpGpnigntlp
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htuinghtwnt thnfuynid £ fuwrGnipnned uyuned GO0 wybwbw 1,4- L
0Jwgqb] 1,2-6hwgiwl wpgwuhplbph pwGwyttpp, huly 40°C-nid wyn
hwpwptpnipynibp GnyGo £, h0s np ppndwgopwéth dhwgdwb rEwY-
ghw wyn Gnyb 9Gpdwuwnhgfwbnid hpwywbwglbihu: 8wén 9bpdwu-
inhfwbwjht dhwgiwb dwiwbwy wrwewgnn Onuebph pwOwybbnp
npnaynud 60 dhwgdwO wpwgnigjwdp, huy pwpédn 9bpiwunhiw-
Owjhb dhwgdwl nbwpnid npwlg pGpdnnhOwdhy Ywyninpgjwip:
Wuhbpl' 1,4-6hwgliwl wpgqwuhpl odinwé t wybh thnpp Gepph
tuGpghwyny, pwl 1,2-0hwgiwb wpgwuhpp: Uwywyb 1,2-0dhwgiwb
rGwyghwih wyunhywgdwl toEpghwl (Ex) wydbih thnpp £, pwl 1,4-
Uphwgiwl rGwyghwih wywhywgdiwl tGGpghwl (Ea), hOsnyd kL
pwgwuwnnpynid b gwép obpdwunhfwbobpnid 1,2-0hwgdwl wpgw-
uhph pwlwyh qquih gépwyzentdp:

Loqwéb wybih hunwy nwndabint hwdwp unnpl. GepYwjwg-
by t 1,2- L 1,4-0hwgdwl rbwyghwlbpnud Geppht tGGpghwih thn-
thnfunipjwl wWwwytnp:

?HQ - ?H - CH=CH, <-—
Br

CH, - G=CH==CH,
| %_J
H @

+Br
1,2-0hwgiwl wpgqwuhp T 1,4-0hwgiwl wpgqwuhp

+HBr

— CIH2 - CH=CH - (I:H2
H Br

MnuwnbOghw taEpghw

CHZ:CH - CH:CH2

Newyghwih plpwgpp

3. angnpnywé nhtaaGphht wquwn rwnhlywiwiht dhwgnidp:
hOswbu L wytuouspp, gnignpnywdé nhta0Epp dhwglned G0 ng dhwyl
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ElGUwnpndhy rGwgtlwnbbn, wy Gwlk wqwu rwnhlwibbp: Ugwuwn
rwnhywiwiha dhwgdwb rEwyghwiht pGnpny G0 Gpynt jJnpuwhwun-
Ynipynibbtin: Urweohlt hwywuwpwswih G0 pOpwbnd 1,2- L 1,4-
Ghwgdwl rEwyghwltpp, L Gpypnpn wyu dhwgdwb rGwyghwlbph
dwiwbwy nht00tn0 wybh rGwyghnOnibwy 60, pwb wiykGGEPp:

Npwtu ophGwy pGlwpytbp wtpopuhnbtph GGplYwnLEjwWip
wnphpinpppnidtpwooh (BrCCls) dhwgnuip pnipwnhtb-1,3-p0: Urw-
ohlU thnipnud inbnh  ntbBGnid wepopuhnh pwypwyntdl wqwuwn rwnh-
Jwih wrwowgiwdp, npp Gpypnpn thnyntd BrCCl-hg wnynd k
ppndp wrwowglbiny <CCl; rwnhywip: Wu Ybpwy wrwowgwd
*CCls rwnhywip Gppnpn thnynud shwondd £ 1,3-pnupwinhtoh anib-
Ynithl wyb dwyphg, np0 wewowglnud £ wewyb] Yuynitt wihpwiha
rwnhywy (wyl, hboswtu L wihjwht Juppywwhnlp, Yupbih §
wwwnytpt Gpynt Jueniguépwiht  pwlwdlbpny, huy wybih
£2qnhnn” Yeoawn iGYuipnOp pwiudwé b wéeuwébh Gpynt wunndltph
dhol): GY ybpowuwbu, rGwyghwih snppnpn thnynud - wihjwihb
rwnhywip wynynud t Br-p BrCCls-h dntyniihg wrweowglbing Gnp
*CCl3 rwnhywy, npp 2wpnibwynid £ onpwb: Wu thninud Br-p Jwpnn
E ohwlw] hOswbu C-2, wjbwbu £ C-4 wunnilbphlt’ wrwowgltiny
1,2- L 1,4-0hwgiwb wpquwuhplbp:

(1) MGpopuhn —Re« ( rwnhywy)
(2) Re + BrCCl; — R-Br + «CCl,

wihiwyhb rwnhywy

C13C - CH2 -CH - CH:CHZ
' CCly .
() CHy=CH-CH=CH, — | CL,C - CH, - CH=CH - CH,
1 2 3 4
CLC - CH, - CH>CHCH,
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BrCCly
(4) Cl,CCH,CH== CH== CH, == (l;C- CH, - CH- CH=CH, +
— -CCly I

Br
1,2-0hwgiwl wpgwuhp
+ CLC - CH, - CH=CH - CH,

1,4-0hwgiwl wnpgquwuhp Br

2nignpnywé  nhbGGGPHhG wqwun  rwnhywiwiht  dhwgdw
rGwyghwb paGwnybihu hwpy £ G26] Ywplnp dh hwogwdwOp. wyb t
Gpt BrCCls-p rGwyghwyh dto nlb) pnipwnhto-1,3-h L nplt wiytbh
fuwrbtnipnh htwn (Yepgywd hwywuwnpwiniwiht hwpwpbnnipjwip),
www Ghwgnuip YpOopwlw pwgwrwwbtu pnipwnhtt-1,3-h anb-
yniha: Lowh wprynibp wpdwbwanyb) b rwnhywiuwht shwgdwl
2w rGwyghwOtph nGwpnid: Urwohl hwjwgphg wju hwbgwdwbpn
hwywuntd £ wpnbb Gdwé wyb thwuwinhl, np gnignpnywé nhtGaena
wytith Yuyneb &G, pwO wytkGaabpp, hGinnbwpwn Yuptih tp uwwubg,
np dhwgnuip nhG00GphG wtwp | pbpwlwp wytih nwinwn, pwl
wiytaatpnt: Wu Gpynt rtwyghwlbph wnpwagnigntblbph wvnwppb-
pnipginibp Ywujwdé £ hhdbwywand wyn rGwyghwObph wywnp-
Jwgliwb tatpghwtiphg: 2nignpnwé nhboh nGwpnid wagnidwihb
Jh&wyp Ywynibwgywdé b wybh o6é swihny, pwl wiytoh nbwpnid
(uw Yuwwywé £ wagniiwght yhdwynid wewowgnn L GGppht uyne-
Owgiwl hGwpwynpnigintd nibbgnn - wihwht rwnhywih  hbun
hwibdwwnwé gnwu nbupnid wewowgnn wiyhy rwnhywih hewn):

Wuwhuny uwnnwgynid £, np gnignpnywé nhtbh nGwpnid wa-
gnudwih0 ypsdwyp Yuyntbwgywé b wybih d6é swhny, pwl hGpp
nhtlp, hGsh £ pGpnud £ eGwyghwih wynhywgiwb tGGpghwih
(Ewywn) 0Jwqbigdwlp:

Ewtn (NG0) < Ewyn (WYGQ)
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nhtOhg wrwowgnn wogntiw)hb
yhawyh YuyntGwgniip

n

wybhy rwnhyuy

T Eldiyun wawun wihiwht ewnhyu

TUThpee T

NGwyghwh pbpwgpn

4. 1,3-0600Eph  thnfuwgnbgnipniip  dnGYnywiht ppywéth
htwn Ywpnn £ pbpwlw| hGswbu gwépwdnEyniwihb wnihdab-
nwihb wtpopuhnbtph (1,2- L 1,4-0hwgiwb wpgqwuhpltnh),

1,2-dhwgnid

_(i=C<
C-C-0-0-
[ A

>C=C-C=C<+0, — "

L [feegoo]

1,4-0hwgntd

wjbwtu t| nhGGwyhG uhbptgh wpqwuhpGtph Gdwh ghyjwht wep-
opuhnwjhb dhwgntpntbbttph wrweowglwdp:

>C=C-(C=C<+0, —= _C
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5.8hq6ph Ywunwihquunph  [TiCl,+Al(C2Hs)s]  wgntignipjudp
pnipwnhtb-1,3-p tnppdGpynud £ wewewglbiny 12-wlnwdw-
Gh ghby ghyinnnnblwinphto:

HyC
Hz(\I 7 i
H \CH2 TiCl,” AI(C,Hy);

| 1O Al
CH,

HZC/\%CM

Wu inphutpnidp Gnybwbu pbpwlnid £ 1,4-0hwgdwdp:

Awuwpununcpntl 10

Btuw™ Nhtlwyh( uhbptq, EluwlGhqup, Ywenigwédpwihb L
tnwpwéewywb ophGwswihnipnttbbpp

NhtOwjh uhlphq, dGjuwlhqup, Juwrnigwdpwih L
wnwpwéwywb ophwswihnigntbbbpp

anignpnywé nhtbatph Ywplnp hwwnyniginibbephg UL Y. L6-
pbnlp pugwhwjinwé nhitpdwl rEwyghwl, npG pbpwned £ 150°C-
nud L dwubwynpwwbtu pnipwnhtl-1,3-h nbwpntd weweowglnid L
yhGhighyinhtiputil:

hanwpttl wyn Gnyld wWwydwbbbpnid wewowglnud £ nhwto-
b0 1hanbkG, npp hwlnhwnid t thwwnbpl §webph &nintph dke:
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CH3

PtpJwé rbwyghwObpnid nhGh dh dnGynip rGwygnid £ 1,4-
nhpptnny dhwlwiny gnwu dnyniha Gpw 1,2-nhpptbpnid: Wu hw-
qwiwlpp pnyl £ wwihu |Gpenlywl nhdbpnudbGbpp hwdwpbp wybih
ny (1928 p.) £nh hwiwjuwpwbh (@6pdwOhw) wpndtunplbp O.
Tyup L 4. Uinbpp hwpnbwgnpéwé «<nhGGwjhbG uhbOpt qp»
wrwohl jnipwhwuwnniy nbwpbpp: YheowihG uhGpbqp gnignpnywé
nhtabtGph  dhwgnmib £ nhGOndhObpha  shwgbgwé  dhwgnt-
pINLGUGNNT, npnGg pwqiwyh Juwp (C=C Jwi C=C) wynhyjwgywé
[ hwplwb EGYnpndhy  (ElGYnpnOnwygbwwnnp)  fudpny C=0,
COOH, CN, NO; L wy0: Yh&Gwyhb uhbptigp Ywplnp Gowlwynipncb
ntoh  uphbpGwhy opqwlwywl phdhwynid: Yheowiha  uhGptqny
unwbnid 60 ghynhGputlwiht Ywd shwqgbgwsé hGunbpnghywih
onwylbp wwpnibwynn dhwgnigintblbtn: NGwyghwh pbnhwlnin
ufubdwl £

| \/
P NN
1
/C\C Y /C\C/Y
7\

nhta nhtlndhy dhwgiwl wpgwuhp

AhGUwjhb upbptigh dwiwlwy wbnh GO nubGOnd Gpyne T-Yw-
wbtph fugnud L Gpynt o-Ywwbtph dhwdwdwlwlyw wrwowgnLy:
PwlOh np o-wwbnb wybih Yuynda 60, pwl T-Ywwbpp, Y u-Uinbph
rGwyghw, npwtu wonh, obpdwbowuwnhs (Eygnpbpdhy) £, pwjg uw
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sh GpwlOwynid, np rGwyghwlt wwpuwnhp hGpGwpbpwpwn §
pOpwanLd, pwbh np hGphwpGpwpwn plpwgpp Ywiuyws £ wpngtuh
wynhywgdwl tbGpghwihg, huy rtwyghwih eGnpdwbowwnhs |hGG|D
npnayncd b Glwbnetph L yGpowbynuptinh tGpghwObph tnwpptipnt-
RWlp:

Iyu-Uinbph rbwyghwl Ywplnp nbp § juwnnud opqubwywb
uhbpbqnid L (wybnpt0 Yyppwreynid £ ng dhwyb dGY onwy (dnGnghy-
thy), wy| bwl pwqdwphy onwyttn (hbswtu Ywppnghyihy, wjbwbu
kL hGwtpnghyihl) wwpnibwynn pwpn dhwgnieintGGBph uhbptgh
hwdwp: PEpGGUp nhEGwjhb uhlptgh dh pwbh ophbwyltn.

H H H
H ~ . 4
H
H,
. | CeH
1 X H H
H o]
duwibhGwpepyh
wohhnphnh

H
H
H
CHECOOCZHi | TH
CHy H
H X

H wynhinGhunhy
ghynwtliwnwnhto-1,3

NC_ /CN
NC_ / CN
NC CN c”
OOO C6H6 = @
/\

NC CN

whinpwgh wtnpwghw Gtphita
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Npwbu Ywlnb, wewyt] rGwyghnOnibwy nhEGndpibbp GO wjl

wiytaaEpp, npnagnid Ypyowyh Ywuwp gqnignpnywé t tEYunpnbnwy-
gbwuwnnp fudptiph hwn: Urwyb hwynbh nhtondhGtn 6.

nbwnpwghwatphitlp (NC2)C=C(CN);
YnnunGuwihG winthhnp CH3CH=CHCHO
dwGhGuh(G wahhnphnp HP=<

.C C
0" "Ny 0

1-Ghunnpnwpnwtbp’ CH3;CH=CHNO,
wyphnGhwnphip CH,=CH-CN
wynhiwpepyh tphituptpp CH,=CHCO,CzHs

pGaqnfuhOnGp @
o O

PEpGOp pYwpyywé nhtUndhibEphg Bpyniup’ inbunpughwa-
EphiGlp L pEUgnuhUnOh 2 u-Uin&ns rEwyghwyntd ogunwgnpdiwl
onhGwybkpp:

NC_ CN
‘ CN
_—
+ CN
NC” CN
CN
CN
o H O CH,
e CH
2
+ E—— —_ >
CH, I thny| I thny|
¢}
o]
H

H H
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hOswtu Gplnud £ Jepohl Gpythne rwyghwyhg, ptbgnuptnGh
nGwpnd Hyu-Uinbnh rbwlyghwiht uwpnn 60 dwubwyglb] Gpyne
Upybwyh Ywwbpp, pwGh np npwbp gnignpywé 6o Ywppnbhpuhl
fudptiph htuwn:

hOswbu G24Eg ybplnid, nhtowiht uhGptigh rGwyghwOtph v6é
dwub pOpwbnmd t EEYunpnbGEpny hwpnwuin nhEGoGph L EGYUIPNG-
G6pnyY wnpwwnwgwé nhtlndhitph dhol: Uwlwyl Ywh pwgwnent-
pintbltp, Gpp rGwyghwl pOpwlnd £ EiGYpNGOGERNY wnpwunw-
gwé nhtOGGph L EGYnpNGGEPNY hwpniun nhGGndh06ph dhol:
Uujwdéh ophGwy b hwdwpynid  dhowwnwuwwb  (hGubyuinhghn)
winnphth  uhGpbqp, tpp npwbu  ElGYnPNONnEShghwnwhG nhta
Uhpwryned £ htpuwpnpghyinwtbuwnhtap:

a cl H
4
Cl Cl
H
htipuwpinpghyin- phahyn(2,2,1]-
whluwnwnhtG hbwwnwnhta winnhG

Npwtu wyuinhy nhtbndhibep Ywpnn 66 Yhpweyt) Gwb wiyho-
GGpp: Wn nbwpenid dhwgdwb wpqwuhpnd Gewyh Ywwp ybpwé-
ynid £ YnyGwyh Yuwh:

COCoHs

C CO,C,H
+ 500C s
7

CO,CyH5 COCoH
2025

Npwtu nhtundh; Ywpnn £ Yppwreyb), Gwb wiblp Yuwd nbnw-
Yuwiywé wikOp, pon npnud” wikbGp thnfjuwgnnid £ dhwjla £ GYwnpnan-
ntdhghuinwhl nhkGaeph hewn:
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Cl
Cl
Cl
Cl

al
CH
cl Cl 2
¢ cH~C=CH, ——>
cl

cl Cl
+ Cl

H
+ CH,=C=CHCOOH —> COOH

CH,

Pwgh wiytbGtphg L wyhGatphg npwbtu nhtGndhlabp 24u-
UinGpp rEwyghwinud Yuptih £ ogunwgnnétip Gwl Ynyhwyh Yuwwtph

wjl whwtn, hGsp 2wwn Yuplnp £ hGnbpnghyihy hwdwywpgtiph
ywrnigiwl hwiwn:

0
7w °
150°C
+ /c\ - ‘ CCly
H ccl HsC H

- . - COCaHs ,ﬁ/cozcsz
| 25C ‘ |
+ e -
: HsC Ne—_
Nc0,C,Hs ’ COCoHs

Iyu-tintnh rbwyghwih hGunwpepphp ophbwy t wpnwtbwih
(wypnithbh) nhdtpdwl rGwyghw, Gpp hGunGpnwuwndh wnpnup
hwlnhuwOnid nhtbp, wy ns G nhEGn$hp:
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H CH

2 CH,
Y | _s0'c
- /C\ CHO

C
P \ H CHO o H

H 6}

PtpJwé ophGwynd wpnwblwih dh dniGynyp hwinbu t
qwihu npwtu nnhwhy wyka, huy gnwu dnisynep, 26nphpy Gpuibned
wryw C=0 L C=C Ywwbph tGYupNGwihG gnygbph, hwlnbu
gwihu npwbu snpu b lGYUPNG0OGEphg pwnyugwdéd Gnpdw) nhGGw)hG
hwdiwywna:

Thpu-Unbph  ebwyghwih  dtfuwbhqdp:  yu-Uinbph rbwy-
ghwl hwdwnynid £ [4+2] ghyindhwgowl rGwyghw: “Ypwlp wjl
rGwyghwltpb GO, npnGg nbwpnid Gpyne shwagbgwd dnyni Gp
wrwowglnd 60 ghyhy dhwgnipnibt: NGwyghwh plpwgpntd -
wwbtpp ybpwihnpuynud 6O o-ywwtph, L wewowlnid &G OGnp -
Ywwbn: yu-Uinbpp rEwyghwt nwuynid b Gwb uniypwiwyknt-
uwlhG rtwyghwlbph pyhl, Gpp dhwdwdwlwly wrwowlntd L
(Yw pwlnynud 6O) Yuwwtp m-Ywwh shlbniyb Ynndhg:

Wu rbwyghwh pbpwgpntd s60 wrwowlnid n's Juppywunhni-
abn, n's £ rwnhywiGtp: Mwunybpwgltlp, np thnfjuwgnbihu nhkoh
Gpynt Swynptpp pwiuynid GG nhtGndhih hbwn: Gpp wynhywgiw
tOEpghwl pwywlwlwswih 066 £ (ophtwy rtwyghwl pbpwlnid L
nwpwglbihu), mbnh § nlbGONW £ GYUPNGOGPH YEpwinwiuwynpniy,
hGswbtu, ophbwy, 1,3-pnipwnhtlh L tphitOh thnfjuwgnbgnipjwb dw-
dwlwy (a - wrwowgnn Ywwtnb 6, b - pwanynn Ywwbnpp):

Uw hwiwdwjtgwé wpngbu t, pninp  EGYunpnGGGpp

H

é H H H\C/H
" e A4 QH—//C/ CI/B g \e;\‘lc Heer” \C:};
O T T
e w S
H H

H VARS
I-ll H H

wywhy Yndwbpu
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wntnwwndtph pOpwlnd GG dhwdwdwlwy: POGswGu Gplnid
pEpjwdé upubiwghg, wywnhy yndwbpuntd ubunid GO0 wrwowbwig
Gntp Ywwbn Gpynt o-Ywwbp, npnbp dhwglnid G0 nhGOp L
nhtbndphip, L Gppnpnp T-Ywwy, npb wewewlnd £ ybEpowbyniph wyl
nhppntd, npuntn Giwht nhGGbo nlbbp o-Yww: Uhlbnybt dwdwbwy
Gpbp T-Ywwbtp fugyned 66 wywnphy Yndw bpuncy:

Pwlh np nhGOwha upOptgp dphwihny, hwdiwdédwjobgywsd
wpngbu £, nhGlndhip dhwdwdwlwy wbwnp t thnfuwagnh nhth
Gpynt dwyptiph htwn, L npw hwdwnp wbhpwdtwn k, npwbtugh nhtOp
agnbGyh s-ghunhnwyhG YnGdnpdwghwynid: hkbh s-inpwbunhnuwih
ynGpnpiwghwih nbwpentd win hGwpwynpnigintbp pwgwyuwynid k:

N\ / y (I:/
o 74
C C | S
- N | v
— - N
2,8A° ~C i
s-ghunhnwjhG s-inpwbunhnwyhG
UnGdhagnipwghw UnGdhanipwghw

NhGOwhG uhlpbgh uwnbpbnphihwl: PwlOh np  nhGGwihb
uhlpbgh dwiwbwy L' nhtOp, L' nh&ondpp dwulbwygnid GO g
nhpeny, hGunbwpwp npwignid Gnwdé wwnndbbph Ywd wuinndwywb
fudpbph nhppp dhguwbg GYwwndwdp sh thnfuynid: QYw hunwy
Gplnid £ npwbu nhlndhb6n oguinwignpéynn ghu L uripwbur-spyunt-
nwywiywsé wiytattph ophGwyh Yypw: Gpt npwtu nhGUndhy Yhpwe-
Jnd t vpworrspyuinbnuiywiwé wiyttp, www nbnwywihsbtph
unwburr-nwuwynpnipintbp wwhwwbyned b owl yepowlynepnid:
NEwyghwih pnhwOncp upubdwb £

H CH, H\ /Z
C

+ —_—

C c
~ \CHZ 277 w

npwbu-w Yk inpwlu-wpgwuhp
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CeHs \ /COOCH3
\K

c
AN / \ >
CeHs/ \CH2 H3CO0C COOCH;

nhutphidnidwnwun

huy Gpb npwtu nhtlndh) Yhpwrdnid t ghw-bpyunbnuyuiyuwé
wyGop, wwyw ytpowbnipnid inbnwywihsbtpp Onybwbu Ynbshwb
ghu-nwuwdnpnepntb:
NGwyghwih pnhwOnip ufuGdwb £

H CH,

nhutiph|dw|bwwn

Thu-tintnh nbwyghwl Yupnn £ hwigbglbp pwqdwghyihy
hwidwywngbph wrwowgiwl, bpb rtwyghwiht dwubwygnn nhtGp
Yud nh&OndhG nibh ghythy Yuenigyweép: Ophlwylbn GG ybpp
OGpqwé  thnjuwgnbgnipintbbbpp 1,3-pnipwnhtoh L dwiGhbwhb wa-
hhnnhnh, 1,3-ghyinwtGuwnhtlh L wynhinGhwphth, wlnpugtih L
inbunpwghwOtphEGh dhol L wy G:
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1,3-8hyinwGhwnwnhGOh L dGphiwyphiwwnh thnfuwgnbgntpjwl
ophlwyh ypw pGlhwnythp, pG hbswhuhG & dGphiEGwihh Ywapgwyh
L inbnwywihsh hnjuwnwnpéd nwuwynpnigintta (Ynadhgnipwghwa)
wrwowgnn tpyghyihy dhwgnipjwl akg:
__-Cco0cH; H

\\\
= N COOCH;
CH, + | —_—

hOswtu gnyg £ wnyb erGwyghwih wpgwuhpbbph Ywrenig-
Jwéph nwunudbwuhpnegyntlp, wju nGwpntd wewowlnid £ wybih
2w (gpbpt 3 woqwy) fanr-wngqwuhp, pwl fygn-wpgwuhp:

CH2
+ / COOCH;
“NCo0CH,

76% (tnn-) 24% (tygn- )

Wuwhuny Yuwntih & wuby, np ¥y u-Uinbph rbuyghwh dwiw-
Owy npwbu Ywlnb gbpwyenid § fan-, wy ns pt £ygr-Ghwgdiwl
wnquuhpp:

b ah ptptind yGnpp wudwép Ifyu-Uinéph rbwyghwiht ytnw-
ptpnn pwdhOp Owywuwnwywhwpdwn b Ggpwithwyt] hGinlyw npnyp-
GGpny:

1. Oh&lp wEwp k thnfuwagnh s-ghunhnwiht YnGpnpdwghwyny:
Uhwjb wyn nEwpnid nht0h Gpyne dwyptpp Ywnpnn 60 dhw-
dwiwbwy thnuwgnb] nhGndhih Gpynt wynpbph hiwn:

2. NpELh L nhGOndhh dhwgnidp nwpwéwywlnpkld Yuwpgw-
ynpywé gnpdplpwg £, nnh wwwndweny nhEndhintd tnwé
inbnwywihsGtph hinfjuwnwnéd nwuwynpnigntbp wwhwwa-
gnid £t dhwgdwl wpgwuhph (wnnitywnh) dnGynepned:
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3. Gwuwn nhtindhiatn ypyawyh Ywwh hwplwbnipjwdp wywpne-
Owynd GOk EYwnpnGnwygbwwnnp pncbyghnbuwy funidp, npp
dGowglnid t ynpyowyh Ywwh rtwyghnbnibGwynignibp L
Jtpowbyniph dnitynintd gpwntglnid £t hGupwynphbu dnwun
nhpp udntynith nhGOwiht dwund  wrewowgnn  Ynybwyp
uwwh GYwwndwdp, wuhbplt rtwyghwl hwGgbglnud £ hpd-
Owywa fannrwupquuhph wrwowgdwp:

Awuwfununipna 11

Btiw 4dhOhjwgbunhtl
UhGhjwgtwnhit0h LW npw hndninqhtph uunnwigiwl
tinwGwyGtpp.
1. GO0hOwihG wéuweonwéshbltph unnwgnip wahblkph
£bnpdwl L hwingGhwopwéhbbtph wnydwl Gnwlw-
Uny,
2. 6O0howihh woéfuwopwohtbbph unwgniip wgbinh b-
Guwyhb uwyhpwnbtph nEhhnpwwnwgiwb Gnwbwyny,
3. B0h0bwiht wéuwenwdéhbtltph unwgnidp dkwnwnon-
qwlwywh dhwgnipntbGbtph oglnipjwip,
4. Ugbwnhtbh nhdatpnudp L nhdtpdwb rGwyghwih db-
fuwbhqap:

UhGhiwgtiinhith LW npw hndngnqatph unnwgiwl
GnwGwybknpp

1. GUGhOwhG wétuwenpwdhGabph unwgnLip wihabeph gtnpdw
L hwingtGweonwdéhbGeph wnydwb Gnwbwybatpny
Unwohl wlOqwd 1913 p.-hG dYfypwinbwnbtnp unwgt) b yhbhg-
wgtwnhiGh 1,4-phu-wdnOhnudwihb hhdpbph A6npdwdp puwn hGunlyw
ufutdwyh.
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Br Br
IN(CHy);
BrCHZC‘— CCHzBr —»(CH3)3N CHZ CH=—=CH - CH2 N(CH:;)B—»

S} ©
OH OH 0
t
> (CH,)NCH,CH=CH CH, N(CH3)3—> HC=C - CH=CH,
-2N(CH3)5
2H,0

GOhtwht wéjuwenwoéhGlbph hninngtbpt  uwnwgyby GO

shwgbgwd 1,4-phu-wdhbOtGph |ppy WGphdwl wpgwuhplbph &6np-
duidp:

R R

| o) I
(CH;)sN - CH, - C=CH - CH,N(CH;3); —— HC=C - C=CH,

® @
(CH3)3N - ?H -CH=CH-CHN (CH3)3 —> RC=C-CH=C-R

R R

Linpnwyntoh wpunwnpnugjwbt Ynnibwyh wpgwuhp hwinhuw-
gnn 1,3-nhpinppnipt0-2-h wihtwgiwb L unwgynn winbhnidwihl
dhwgnipjwl hGunwagqw g6npiwdp hwennyb] t unwbw| yhbhjwgt-
winhi&0 dhGsk 70% G pny.

® ©
2CH3|C=CHCH2C1+(CH3)2NH —— (CH;),N(CH,CH=CCI - CH3),Cl —»
-HCl
cl

1) S]
(CH3),N - CH,C==C - CH; ClI

|
H

HC ==C - CH=CH,
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EphiGOghynintd KOH-h  oglnigjwidp  1,3-nhpinppniptiG-2-h
nGhhnpnhwingtlwgiwdp Gnibwbu unnwgyt £t yhbhiwgbunhba:

KOH
CH; - C=CH - CH,Cl —> CH,=CH - (=CH
4
2. BO0hOwihb wéuweopwdhbbtnh unwgnuip wgkuinhGauwht
uwhnpwnObph nGhhnpwunwgiwb Gnwawyny

(|)H

RCH,-C-C=C-R/ —> R-CH=C-C=C-R/
| -H,0
R/

Nnn2 Gppnpnuwhl wgbnhGowihbG uwhpunGtn nGhhnpwwnwg-
gnid 60 pnpdwl dwdwOwy: OphGwy

H

0, _C=CH
OH
C=C-CeH
C-C=C-CgH
C2H5/| 6755
OH

Ugbiuinh Gowihb uwyhpwnbtph nEhhnpwunwgdwl hwiwp (wybn-
ntb ogunwgnnpontd G0 wbonip MgSOQOy, Aly(SO4)s, AIPO4 190-250°C
obpdwunhswbObpnud: YEhhnpwunwglbihu wgbnhGwiht uwhpun-
O6pp wpnn 66 Gopwnyyt) Gwl A6npiwb wewowglbiny wgbwnh GO
L hwiwwwunwupuwb Yewnnbp: Yshhnpwunwgiwb hwdwn wynidhbh
Pnudwin (AIPO4) ogquwgnnpétiihu wbnh £ nibGOnud wgbnh GhwhG
uwhpwnh hgndbpnid  hwiwwwuwnwuuwb winthhnbtph (penLltph)
ywd YuinnGabph wrwowgiwdp:

OH
c=cH CH - CH=0 CH - COOH
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Sppnpnwiht wgbuinh Gowht uwyhpunbbpp nEhhnpwwnwgynid

G0 pwgwiuwppyh wGhhnnhnh, opuwjwppyh Ywd dpglwppdh og-
Onipjwdp:
OH CH,

| |
CH;(CHy)n - ? -C=C- C4is —» CH;(CH,), ,CH=C - C=C - C¢Hj;

CHs n=2,5
i
85-99%HCOOH
(CH;);C - ? -C=CH . > CH,=C-C= CH
-H,0
OH C(CHs)3

Ahatphitehbhywnphlnih nEhhnpwwwgndp hwpe £ plpw-
Onuy, GpE wyn Gwwuwnwyny ogunnwgnnénid GO pwgwuwppyh wihhn-
nhn H2SO4-h GEpYunipjwdp:

HiCy (CH;C0),0, H,50,
R =
HC? C=CH —5 CHy = - C=CH
OH CH;

3. GohGwjh0  wdéfuwenpwdéhtibph uwnwigndp  dkwnwinopgw-
Owywl shwgnipintGGtiph oqlnipjwdp

UhGhiwiyhywgbunhEbGGn uhtpbgbint hwdwp oguwgnpéynty
t ypbhiwgbwnptbh L npw hndningltph wiyhpdwb rGwyghwl, npG
hpwywbOwgynid £ htnniy wintGhwynid Gwwnphnusih wdhnh (NaNHy)
oqgUnipjwdp: Npwtu wiyhinn rGwgblunbbp win Gywwnwyny unyn-
pwpwnp oguwgnpdynid G0 wrwolwiht wiyhihwngtohnbtpp L
nhwiyhunt dwnbbipp: Gpypnpnughb L Gppnpnught wiyhihwingt-
GhnbGph nGwpnid wyn rEwyghwb sh pbpwbney:

RX + NaC=C - CH = CH; —» RC=C - CH = CHy
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Wu rbwyghwb hpwlwbwglbihu npny nbwptnnid Gywunyby
Grwyh Ywwh wnbnwwpd nbwh dnGynih dwypp: LOwO duny k
rGwyghwl pbpwlntd Gwl yhbhitphbGhidwaqlbtghnidppnihnh hbwn:

RX + BrMgC=CCH = CH, — RC=C-CH =CH, + MgBrX

RC=CMgBr + BrCH; — CH = CH, —» R-C=CCH,CH=CH, + MgBr;

HC=C - CH,-HC =CH, + NaBr
HC=CNa + BrCH,CH = CH, {:

HC=C - (FH -CH=CH,
CH2 -CH= CH2

CH,; = CH-MgBr + BrCH, - C=CH — CH,;=CH - CH; - C=CH —
— CH;=CH-CH=C=CH,

Cl)Csz OC,H;

RC=C-MgBr + BrCH-CH,Br — 5= RCEC-ClH-CHzBr 2
-MgBI'Z

— RC=(C-HC=CH,

4. Ugtiinhah nhdtpnudp L nhdGpdwb rEwyghwyh dGfuwbhqdp

1929 p.-hG Yny&lnn hwynbwpknt) t, np wgbwnhtop NaCl-h
L NH4CI-h GEpYwynigjwdp CuCl-h ppywhl [nuénypny wbglywglbihu
wrwowlnwd t nhyhbhjwgbunhbh: « Yyniwynb» Shpdwl wewewpyby k
fjunpp  hGunwgnuinignlbbbn  ppwywOwglb, wyn  plwgwywrenid’
wgtwnhit0h hpdph Yypw uhbpbwnhy Ywnigniy unwlwint Gwywwnw-
ynd:
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NEwyghwih wwjdwbbtpp thnihnfubind Yny&lnha hwonnyb
£ nhyhOhywgbwnhOh htwn dhwuhlt unwbw] Owl YyhOpjwgtunhita:
udtih nup Gupngbpup, yhbhjwgbunhGUht pinpwopwséhlt dhwglb-
(ny, unwgwy 2-pinppnipwnhtt-1,3 (pinpnwntl), npp hwbnhuw-
gwy anbnatp pinpnunptOwiht uniegniyp («Lwhphun») unwgiwl
hwdwn:

«Ynuwynlby» Shpdwih wpunnbGwagpwiht ngyuibsph hwdwdw)o
ywptih £t Yppwret) 70 Yrwdwu (4.0.) CuCl-hg, 27 y.0. NH,CI -hg, 7
y.d. wnbdh thnznig, 300 Y.0. H,O-hg L 2,1 Y.d. HCI-hg pwnywugwé
Ywuwwihwhy [nényp wwhwwabiny wpnunnGatph H aququani
ynGgblunpwghw( 10 L obpdwunh&wlp gwép 50°C-hg, huy wgb-
winhG0h GGpdntdiwb wpwagnegntbp Ywpquynpbp wjbwbu, nnp rGwy-
ghwjh hhaGwywb wpgwuhpp (hGh YhbhjwgtinhiGip:

<Gwnwauwynud U. L YGpwaubha, L. d. Smippfup L b. U. ngn-
wnyuyht gnuyg 60 inydbi, np owuinhdw] wwydwobtph nbwpenid (CuCl-
h, NHsCl-h L 0,5%-wlng HCI-h hwdwuwnpwdnwiht hwpwptpne-
RINLG, obpdwuwnhswbp’ 50°C-hg 100°C) wgbinhitlh 40%-p Gapwny-
gnid £t nhdatpdwl, L yhbppwgbuinhGbp weweowbnid £ 75-80% Gipny:

G106(ny wyju rEwyghwih 066 Yhpwrwlwl Grwlwynipintbhg
hwOgwdwbwihg ntuntdbwuppytb) 60 npw pGpwgpp L dwulwynpw-
wbu yuwunwihquunnph wgnbgnipniOp:

MnGéh dhwywibOn uwwpnOp (nuénypnid wigbuinhEbh hewn
wrwowglnud - m-yndwtpu: <wjwlwpwn htOog win Yndwbpulb k|
hwlnhuwOnud £ Ywwnwihnhy hwwnynipniGbph ypnnp wgbuinphitbh
nhdtpdwb rGwyghwnid: Ugbuinh Gbh nhdtpdwb dGuwbhgqulb hnGw-
wo £, L nhdGpiwb rGwyghwO pOpwlnid t, hwywbwpwn, hGunlyw
Ytpw. wrwowgwdé T-Yndwbpup dhwind b wgbuinhEOh0, L wew-
owlnud kI ywppywunhnp:

HCECH+C1<?—>H-C#C-H
®

Cu
HC#%H+HCECH — H-(|:=CH-CH=§)H
Cu Cu
158

I



Unwowgwd YwppywwhnOp (1) dniGynih swyppb nibph g Yun-
nnGwihG uGpunnbun L wyn wOywnt yhgwyhg waglnud £ wybih
ywynth I yp&wyhb, npp H-h-wwnndh B-nhpp wnbnwihnfuybint wp-
nibpl t: YwppywuwnhnOh (1) Yuynib dLp hwbgbglnud £ ghGpr-
wgtwnhioh -Yndwpup () wrewowgiwlp, npp wnwpwglbihu
pwjpwyntd t YhGhjwgtinhitGh L wnGdh hnbh (Cu®):

@® ®
H-?:CH-CH:’CH —H-C=C-CH=CH, —

Cu Cu
1T (YuyniG &lp)

®
— HC#EC-CH=CH2 ——= HC=C-CH =CH, +Cu

Cu®
I (m-Yndwtpu)

Pwgh nhdGpdwl wpqwuhp  hwiwnynn  yhbhjwgtinhlGlhg
rGwyghwih wpryntbpnid Ywpnn G0 wewowlw] wnph- L nbupw-
UGpdwl wpqwuhplbtpp, npnGg unnwgnip Ywpbih  ywunybpugltg
hGunlyw) Yepw

® C,H, ®
H-C=CH-CH=CH ——=»H-C=CH-CH=CH-CH=CH —>

Cu I Cu v
@
_"H—F=C—CH=CH—CH=CH2 —>HC%C—CH=CH—CH=CH2_>
Cu \V Cu@ VI

— » HC=C-CH =CH-CH=CH,

LUwppywwphnb I-p wgbwinhth dnynith hn hwinhwbihu
wrwowlnd £ IV Ywppywuwinhnbp, npp Gnybwbu YwynibwOnwd
aniyneh wypwihtG wwnndh gGYwnpnOwiht ubpuwntinhg UG9wntbnh
wwnndhl |hgph nGnwihnfudwdp (V) L wgtwnhinhyhbhih m-Yndw-
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lGpuh wrwowgiwip (VI), npb wjtnithtnle Cu®-hnGh Ywd CuCl-h
wnydwdp wrwowglnid £ wgbwnhtnhyhhy:

UhGhjwgtwnhitoh m-yndwtpup (111) thnfuwgnnid t wgbwnhGoh
htuin L JGpp Gpwé dGuwbhqing wrweowglnid b nhyhbhp-wgtb-
winhita, huy yhtpjwgbunhtoh dnitynih hewn hnfuwqgnbihu inbunpw-
akp.

GH, ® ®
CH,=CH - C%CH — > CH,=CH - IC:CH -CH=CH — * CH,=CH - ¢=C- CH=CH,
m ® Cu l Cu
ll—l(‘EC - CH=CH, CH, = CH - C=C - CH=CH,
CH,=CH-C=C-CH=CH-CH=CH, nhyhbhjwgtuwh &G
wnbuinpwdbp

Wu rtwyghwh dwdwlwy wy Yynnibwyh thnfjuwnpynuiGtph
wpryntbpnid wrwowlnid 60 pwgwfuwinthhn, yhbphipinphn, 2-pinp-
pnipwnhtO-1,3 L dGphiyhhiytunnG: NEwyghwih™ Gpwé Ynndbwyh
wpqwuhpbtph s0sh0 pwOwylbpny wrwowgniip pwgwuwnpynid |
dGpp O2wé dGfuwbhguiny: Linp-hnbh thnpp Ynbgtbunpwghwih ht-
nbwbOpny yYbpohlu hwqwnbw t hwlnpwnid 11 Yndwtpupt L
dhwlwihu wrwowglnid £ 2-pinp-1,3-pnLpwnhtl:

cl
® cl ' T
H-C|:C-CH:CH2 — H-$:C-CH:CH2 —% = CH=(-CH=CH,
Cu Cu -Cu Cl

2nh L I yndwEpuh hnfuwgntgnipntbhg wrwewlnid k dtehi-
dhGpytunna:

OH

@ H,0 |
H—C|=C-CH=CH2 —2+s H-(F=C-CH=CH2—>CHZ=IC-CH=CH2 —
Cu -H Cu OH

— CH;-C-CH=CH,
O
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Liwb duny onipb wgbuinptth L wynbdh YwuwhnOh m-yndw bp-
uh htwn wewewglnid £ pwgwuwinthhn, huy CI° hnGh htwn wew-
owglntd £ yhbhpinphn:

2 CH,;CHO
%C — 3
HC H %

/7
0 X CH, = CHCI

Cu

Awuwfununipyntb 12

BEiw YhGhjwgbunpth L npw wéwbgywiGEph phihwyw
thnjuwnpynuitbpp

1. <pnpntd

2. Opuhnwgntd

3. <wingkUOGnph dhwgntyd

4. {wnqblw-, pnnwlw- L ghwbwopwoéhtbtEph dhwgnidp

5. Uyhpuwnltph, phnibtph, $6Gnih L opqubwlwb ppnLbtph
Uhwgntip

6. <hnpwwnwgnid L Grwyh Ywwh hhnpwunwgdwb rGwy-
ghwjh atfuwGhqdp

UYhOhpwgbwnhitoh L npw wéwbgjuiGtph
Phuhwyw thnfuwpyniabGbpp
1. <hnpnid

H,
HO=C-C = CH, —— CH2:CH-|C:CH2 R=H, CH,

R R
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Uu hunwgnunipyntbbptd  hpwywlwgytb] G0 wgbwnhGlh
hhdph ypw nhyhbthy unnwlwint Gwwuwnwyny, pwbh np wgbunhGbh
nhatpdwdp hpwywlwgyt] tp yhbhpwgtinhiGGh uhbptqp wpynibw-
ptpwywb wywibtpny:

Mwnayty £, np wwiwnhntd, wwwhb Ywd Ghytp wnwihqw-
wnnpbtph Ypw yhbhpwgbwhitap hhnpbihu nhyhGhth Giep Ywqaned §
75-80%: Npwbtu YynnibGwyh Onipbp wewewlnid GO Gwl pnipGl-1,
pniptl-2 L wrweowgnn shwgbgwd wéuwopwéhlutph hhnpnwnip-
dGpiwb wpqwuhplbpp:

HZC:é—CEH—”H2C=(E-CH=CH2 + HzC:é-C2H5+

H
I
+ CH3-C:CH-CH3

Pwgh wwiwnhntihg, wwwhlhg L Ghybihg wju rEwyghwt-
nh Ywwnwihquinnpltn &0 ppndh, wnGéh, Ywndhnidh wnbpp, ghly-
wnhbd L ghOy-Ywnihnd hwdwdnywdéplbtpp, Gwwphnwsh b Yw-
thntdh wdwqwubtnpp:

Ahyhthth unwgdwl Gwwuwnwyny yhbhjwgbunhGbh pbwnnpn-
nwywb hhnpndb hpwywbwgyned b Ywwnwihquuwnpbtph Geplyuwynt-
plwip utlwywiht 9Gpdwuwnhfwbned b wybwhuh (nuéhgnid (fpwaln,
Ephiwgbunwwn), npnud jwy £ nudynud yhbhpwgbuinptop, L Juwn L
(nLéyned wrweowgnn nhyhbpip: “thyhbhih (nuéGhnieynibp pnipwbh L
pniphiE0h juwrOnipnh unwgdwl ywwndwre § hwlnhuwbnid: Npwtu
wju wynngbuh (wy Ywuwwihqwunp funphnipn £ unipdnid ogunwignp-
66| wwiwnhnwih ubp Ywd wwiwnhnidp Gunbgwé hodpnignp hnnh
Upuw:

2. Opuhnuwgnta
UhGhjwgtwnhtop L npw hndningbbpp thnfuwgnnid GG onh
pprywdlth hGwn wrwowglbiny hwilwwwuuwnwufuwb wnhdbpbtpph
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wtpopuhnltpp, npnbp wpwg snpwbnd 60 L wwypntd hwpywéhg
ywu 2thnidhg: Gpb yhbhjwgtunhtop L npw wéwbgyuibEpp Ywyne-
Owgytl whpnqwynih, hhnpnphGnth Jwd thwyunwfubdwiht hwyw-
opuhnwOwh dhongny, www npwbp Yuwnptih t ywht] thwy wonpnid
dGY wrwnph wewbg twywb thnthnpunipynibGbtinh:

<wyinbh £, np Ynyhwyh Yuwb wytih wynhy £ EEYnpndht
rGwabOwnlbtph GYwwndwdp, pwyg Onytndhp rGwagblunlbph nbw-
pnud Grwyh Yuwl wyblh wynhy £, pwl ynybwyh Yuwp: Mbppent-
Gbph hGun wytbobph L wiyhbbph rGwyghwlbph wpwagnipnLl-
OGpp Ywpblh £ O6pYyuywglb] hbEnlyw) 2wppeny, npnid wbppent-
G6pny tphiG0h opuhnwgiwl rGwyghwih  wwjiwlwlywb wpwgnt-
pINLtp hwywuwp £ d6yp

HCZCH RCZ=CH RCZCR CH,=CH; RCH=CH; RCH=CHR RyC=CHR
win 0,1 0,5 1 20 500 6000
nwnwn

hOswbtu Gpunid £ pepdwdé 2wnpphg, wiyny udptpp dGéwgbnid
G0 opuhnwgiwl rGwYyghwih wpwagnie)nLbp:
Oqnlp npwbu EiGYnpndhp rEwgbln Owfu L wrw wagnnid k

yhGhiwgtwhitoh ypyhwyh Yuwh Jpw hwiwwwwnwuuwb peyh
wrwowgliwdp:

R R
| O3 |
R C-C=C-CH=CH, ——————> R (l:-CEC-COOH
I
R

R

8nyg £ wpyby, np olEdhGLENRD opwidlh wtpopuhnh htwn thn-
fuwgnbihu yepwéynid 60 hwiwwwwnwufuwb opuhnbtph Ywa gih-
ynibbnh:

Liwlb wwydwabtpnid yhbppwgbunhEbh L npw wéwbgjwbsph
opuhnuwgntip hwbgbginid £ wgtuinphiGwht wpph fwopuhnlbbph L
aglhyniatph wrwowglwln:
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H,0,
CH,=CH-C=CH ——>  CH,- CH - (=CH

I
OH OH

Gpbt rbwlyghwl hpwywlbwgynid £ wgbuinhp-, ptbgnh- L uinw-
thi-hhnpnwtpopuhnbtiph oqlnipjwip, www Grwyh Ywwp d0nud
wothnithnfu, L ypyowyp Ywwh opuhnwgdwl wpryntbpnid dhown
wrwowlnud 6O wgtnhGOwihl 2wnph twopuhnbbp Ywd gihynbtph
unbntupbplbp:

| CH,CO;H | I
Ar-C=C-C=C< — —*» Ar-CEC-C\/C< + Ar-CEC-Cl-C|< +

o OHOH
| OH

+ Ar-C=C-C-C<
OCOCH,4

REagnhihhnpnwGnopuhnny wiyhiyhGhjwgbunhiGhlt opuhnwg-
O61pu unnwgyb 60 wgbwnhGwihGt twopuhnbbp:
C4H;CO;H

RC=C-CH=CH, ——> RC=C-CH-CH,

\O/

UhOhjwgtunhtop L wiybbhwgbunptGbtpbt opupnwgynid GG
CuCl-nd  pbpGind  hwiwwwwnwufuwlb nhyhbhinhwgbunh tGotph
wrwowgliwl:

Cu
2RCH=CH-C=CH —— RCH=CH-C=C-C= C - CH=CHR

Pninp JGpp Gpwé rbwyghwlbnt hpwlwlwgynid 6O gwép obip-
dwuwinhgwbObpneu:

3. <dwngklG6ph dhwgnidp

Qpwywlnipjwb db9 sywlb nyuwibtp yhohjwgbunhGGht punnnp
Uhwgbbnt dwuh(:
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UhGhjwgbunhGowht  wéuwepwéhbltph pinpwgnip unyn-
pwywb otpdwuwinhfwand sh pbpwOnud, L uwywuywd pinphnltph
thnfuwnbl wewowbnid GO Giwhh wéuwenpwdéth wnhdtnpbtpp: Uw-
Ywjb wybh pwpép obpdwunhiwbbEpnid hhdbwywontd wewow-
Ond GO hwiwwwwnwufuwb ntnpwhwingbbhnbtpp: et UhGhiw-
gtwnhuh pynpwgnudlt hpwywbwgyned b 2620wl inwy, www wnbnh
G0 nuOGGnLd wwypynth L dph wrweuwgnLy:

Linpndnpdintd gwén  opdwuwnhgfwlnid  YyhbhwgbwnhiGlp
pinpwglbihu pinph wwwuh nbwpnid wewowbnud £ wtnwpptn Yw-
rnigywéph nhpinphnGtph  fjuwreGnipn, npnbg 4G9 qbpwyzenid GO
wgtwnhGOwha  dhwgnigniblbbpp: Cunn U U. NGwpndh pinph
dhwgniip yhbphpwgbunhGahh 1,4-nhpptpnud wnknh sh nloGanLa:

HC=C- CH - CH,
T,2-0hwgnia | |
Cl Cl

CH, - ci - c=cp S LANONE, - cper— ¢ = cH - CH,CH

3,4-0hwgntd
—————> CHCl=CCl-CH=CH,

UhOhjwgbwnhiGbp wwpptp dGwnwnlBph pinphnbtph GepYw-
jnipjwdp pinpwglbihu weweowOnid £ 1,2-nhpinppnipwnhtal:

cl,
CH,=CH-C=CH ——> CH,=CH-C=CH

MeCl,

Cl CI

<LGpuwpinppnipwl unwlwnt Gwwwnwyny rEwyghwl hpw-
JuOwglnid 56 80-90°C  gbpdwuwnhswbnid, huly hbpuwpnppnt-
pWNht0G wewewlntd £ 200-300°C-nLu:
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CCl,=CCl - CCl=CCl, + HCI
hGpuwp|nppnLpwnhth

8
0-999. > CH,CI - CHCI - CCl, - CHCl,
hGpuwpinppnipw

UhGhjwgtwnhtoh pinpwgnid wpbih b ppwywbwglb] Owb
CCly-ntd 10-12°C gbptiwunhAwbntd Juwnwhquunnpltph pwgwyw-
jnipjwdp, pbn npnud hwennyby £ unnwbwy 1,1,2,2,3,4-hGpuwpinppnt-
pwh 90% bpny:

CH,=CH- (=CH €L CH,CI - CHCI - CCl, - CHCl,
10-12°C
Linpndnpdind yhbppwgbunhibh ppndwgnuip hwlgbglnud L
Gpbp hgndtp nhppndhnbtph  unwgdwOp: Uwlwyl rGwyghwih
obpdwuwnhfwih Gwgbgiwdp gnignpnywé nhGOwiht nhppndhnh
Gt wanud t, hwywbwpwn, wiEGwha nhppndhnh hgndtpdwl ht-
inbwbpny:

CH,Br - CHBr - C=CH
1,2-0hwgnu’) 25 !

|

1,4-0hwgnid CH,BrCH = C = CHBr

CH, = CH - (=CH2R2

3,4-0hwgnty
———————> (CH,=CH - CBr=CHBr

{wuwnnwwinyby £, np dGpwihjwgbunhGGh0, wiyhiyhbhjwgbunh-
L6GhG, hgnwpnwGOhiwgbunhitahb, $EOHYNGhwgGnhIGONG, YhUhy-
wpnwhnwppdh tuptpttpht dhwlwihu ppndp hhdbGwywOnid shw-
Gnud £ C=C ynpybwyh Yuwha:

Br
CH; - C=CCH,CH=CH, ———> CH,C= CCH,CHBrCH,Br

Br
CH;-C=C-CH=CH, — 2 » CH;C=C - CHBrCH,Br
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Br
HCEC-?:CHz — HC=C - CBr - CH,Br

CHs CHs
Brz
CgH;C=C - CH = CHy————> C4H;sC=C - CHBr - CH,Br

Br
CH, = CH - C=C - COOCH; ——» (|2H2 -C - C=C - COOCH;
|
Br Br

4. Lwingblw-, pnnwlw- L ghwOwopwdhbbtph shwgniip

Guwpnngbnun L wluwwnwyhgbtnp gnyg GO wnyb, np pinpw-
opwdéhOh nu gnwu hwingbweopwdéhbbbpp shwOnwd 56 yhOhjwgbunp-
(6ahGt CuCl-h pwgwywnigjwdp 1,4-nhpptipnud wewowglbiny 1-
pLnn-2,3-pnipwnhtabbn:

HHal
HC=C -CH=CH, —— CH,=C=CH - CH,Hal

1,4-0hwgnti

Wu wibbwihb hwingbkbhnbbpp nwppbp Ywwnwihquunnplbph
OGpYwynugwdp htaunnpjwip Ghpwpyynd GO wlnwnpdbh hgnibp-
dwl” wrwowglbiny wjuwtu Ynsdwd hwinwptaatn® 2-hwnqgtt-1,3-
pnipwnhtlObn:

CH, = C=CH - CH,Hal —»CH2=CH-(IZ=CH2
Hal

<wwnywuwtu Gdwdé hgnitpnidp yniphb pbpwlnid £ CuHal-h
wgnbgnipjwip hwiwwwwnwuuwba  hwingGlwepwéltwywb ppYyh
OGpYwynLpywdp:

Glpwnnynid £, np dhwpdtp wnbah pinphnp (CuCl), npp Yuw-
tnwihquunph hhdbwywb pwnwnpwiwub £, wynphdwglnd t ng
uhwyh 1-pinp-2,3-pnipwnhtOh hgnibpnudp 2-pinp-1,3-pnipwnhtdh,
wjl Owl wgnnd E yhOohjwgbinhl6OhG pinpwonpwéth  dhwgdw
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ninnntpjwla Ypw, hbsp pwgwuinpynid bt CuCl-h hunn yhbhwgtb-
inhiG0h Yndw Gpuwhb dshwgnipntbbtph wrwowgliwdp:
H H
@ @ o | - o |
H [CH2 =CH - CECH...CuC13I - 1?[CH2 =CH- CCl= CH...CuCIZ] —

)
— = i+ CH,=CH-CCl=CH, + CuCl,

Linpnwyntbp Ywynibwgbnuwd 60 0,5-1% hhnpnphnbh, whpn-
qwinh, whpnwuwnbuhth wyGiwgiwdp: Ywintbwgywé pinpnwnbklp
Jwpbh § wwhwywlb, dh pwOh wdhu: Pninp uynibwgnighsbbnp
wwhwwlnd G0 pinpnwptbp opuhnwgniihg L 2npuwjwywla wnih-
dtpnudhg, uwywyl 60 wwhwwbnid wyt nhdtpnudhg:

dunpwopwéhtp dhwanid b yhbhjwgbunhiEGht ubnhyh wntph
GGpYwynugwdp wrewowglbiny  duninpnuptt: b wnwppbpnipynll
gnu hwingGOwenwdéhbltph, npnbp hhnpnhwingGlwgiwl  wwj-
dwobbpnid dpwlOnd 60 wewowgwd hwinwntohl 1,4-nhppbpnid
1,4-nhhwn-2-pnipEl0Gph wrwowgliwdp, dunnpuwopwsth Gpypnpn
dniGynep shwbnid £ 0np werwowgwé Yynyowyh Ywwho:

HF F HF
HC=C-CH=CH, — CH,=C - CH=CH,—>

dunnpnwptb
—» CH;-CF,-CH=CH,

UhGhwgtwnhitah hndningbbpht hwingbbweopwséhbtbph dhw-
gniip wuwwihgwuunpbtph G6pYyuwynipjwidp pbpwbnid £ yhOhiwgt-
inh6Oh G0wG:

HX
R-C=C-CH=CH, —> |RCH=C=CH-CH,X| —»

—> RCH=C-CH=CH,

_ |
X=Cl, Br X
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C|:H3 ?HC‘}
HX
R-C=C-C=CH, — > |RCH=C=C-CHX|—>

— RCH=C-C=CH,

[
X=Cl, Br X CHj

Ppndwenwéhip Ywuwnwihquunnplbph pwgwywjnipjwdp dhw-
Gnid £ hgnypnwtOhjwgbunh GOh wrwowglbiny wElwht L
nhtawyhG ppndphnbbn:
HBr 7
HC=C-C=CH, —> CH,- C=C=CH,+CH,=C-C=CH,
CIJH3 ér (l)H3 (l;H3

Linpw- L ppndwopwshtbbpp Ywuwnwihquunnpltph GepYyw-
jnipjwdp dhwOnud 60 wypnwtOhpwgtnhtoh Gewyh Yuwwht wew-
owgltiny nhGlwyhG hwingtOphnbtp, huy Ywuwnwihquunplbph pw-
gwywjnipgjwip wrewowlnid GO wbOwht L nhGOwhG hwingb-
GpnOGph juwrGnipnbGn:

HX >I<

CH,-CH=CH-C=CH — CH,-CH=CH-C=CH,

NnnwOwonpwéhlp (HSCN) HgO-h GEpYywynipjudp dhwlnid L
JhGpywgbuinhEGho™ duninpwonpwéth 00wl wrweowglbiny rnnwln-
wnklb (2-rnnw-1,3-pnipwnhtl):

CH,=CH-C=CH + HSCN —» CH2=CH-(|?=CH2

SCN

Ywwunwpentd (HCN) wnbdh thnant GEpYuwynipjudp dhwOnid

JhGpywgbuinh50h0" wrweowglbiny 1-ghwOn-1,3-pnipwnhtl:
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C
CH,=CH-C=CH + HCN ——» CH,=CH-CH=CH-CN

5. Uyhpwtph, ghnitph, $6anh L opquiwywb
ppenLOGph dhwgnudp

Pnph wiphdwinphnh (BFs) L ulnhyh opuhnh (HgO) Yndwtipuh
GEpYwynigwdp uwyhpwnibbpp dhwbnud GO yhbhjwgbnhGOht™ wrw-
owgltiny wnphwyopuhpnipwlibp: Lwuwphndh Ywd  Ywihnidh
hhnpnunt $wunh GEpYunLpjwlip twpwgltihu tnphwiyopuhpnipw G-
Gtphg Bpynt dniEYnL uwhpun wnybiny unwgyt) 6o 2-wyopup-1,3-
pnipwnhtlGOGnp:

OR

3ROH | NaHSO4’ t°
HgO, BF; 2ROH
OR

— CH2:CH—|C:CH2

OR

Uwaqupnnyn L PEpgbiuntn wwngbp 60, np wyn rGwyghw
hwpp t pbpwbnid bwl HGSO4-h GEpYwyNLRjWAp:

CI)R
RC =C-HC=CH, RO RCH,-C-CH,CH,0R
HgSO4 OR

Uwihnidh wiynhniwwnbbph GGpYwynigjwdp uwhpuinOtpp Shwbnid GG
JhOpywgbuinhGGht 1,4-nhpptpnid wrwewglbiny  hwiwwwuwnwu-
fuwl wiGOwiht Gebplbp: YepehtlGpu rGwyghwih wwydwbbbpnid
GOopwnyynid G0 witO-nhGOwihG yEpwudpwynpiwb wrwowglbiny
1-wyopuh-1,3-pnipwnhtaltn:

170



ROH, ROK
HC=C- CH=CH, ——— CH,=C=CH-CH,0R —

— » CH,=CH-CH=CH - OR

Gpp Jbpp GYwpwagpywé rEwlyghwt hpwwbwgynid 2020w
wnwy, uyhpwbtph dhwgnidp Onybwbu pbpwanud t 1,4-nhppbpncy,
uwlwyo dhowblyw wikbwht Gptpltbpp GOpwpyynd GO wyikO-
wgbwnh Gowht Yepwudpwynpiwb wrwowglbiny wiyh-pniphb-2-
hy GptpoOkp:

NwpwdbhOwiha  jninh dhowduwypnid - wywinnywyntd  KOH-h
GEpYuyntpjwdp 140-150°C 9bptwunhswntd yhahjwgbwnh Goht ot-
pwlng L tpwln; dhwglbhu wrwowlnid t 1-dGpopuh(tpopuh)-1,3-
pnipwnhtbh (90%) L 2-dGpopuh(tpopuh)-1,3-pnipwnhtlh (10%)
fuwrbnipn:

——> RO-CH=CH-CH=CH,

0,
HC=C - CH = cH, ROH| 90%

I CH2=C|-CH=CH2
R=CH;, C,H; OR " 10%

UhOhjwgtwnhGO0ht uyhpunbbpp dhwlnd 60 0wl hwiwww-
nwufuwl wiynhnjwwnbbph GepYuynipjwdp 105°-110°C 9bptiwunh-
Awlnid wewbg pwpén £00wa:

UtpyuwwnwObtpp  dhwbnd &6 Jhbphjwgbwnhth C=C
Unyawyh Ywwhb Ywnlynyahlynyh yulbnohlt hwwrewy:

HC=C- CH = CH, + cm@w —
— = HC=C - CH,CH, - S@CH3
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dGOnp Gnylwbu dhwlnd £ yhbhjwgtunhGOha ulnhywhl
ywunwihqwuwnpbtph GGpYuynLpjwdp:

Onqwlwyw0 peniGtpp dshwond GG yhbhjwgbunh GOht™ wew-
owglbiny 2-wghiopup-1,3-pnipwnhtOatp:

HC=C - CH=CH, + RCOOH — CH, = ? - CH = CH,
OC(O)R

6. <hnpwunwgnid L Grwyh Yuwh
hhnpwuwnwgiw rEwyghwih dGjuwbhqip

U. Q. nisGnpngn hwyinbwagnnét) L dwbpwynpyhun niuntibwup-
nty £ wgbwnhEOh L npw dnOnunbnwywwé wéwbgw btph hhnpw-
nwgdwlb rGwyghw(: Wn nwuncdbwuhpniginibbbph wprynibpltinh
hwdwdw)t’ pninp dnbnunbnuywjwdé wéwbgwibtpp ubnhyh wnbkph
GEnYujnipjwdp hhnpwwnwgltihu, wibwiu nBnwywihsh  plnyphg,
wrwowglnud G0 pwgwrwwbtu dGhybinnbltn, wyuhbpl pninn
nbwptnnid hhnpwwnwgnidb pbpwbndd £ pun Ywnpynyplyngh Ywln-
Gh, wy Yepw wuwé” wyu nGwpnid Lu dhwgdwb ninnnipjwl npn2nnp
pGpunnhGwdhy gnpénlG t:

0@ (-VS@ HOH
R C=CH——»

R-(|::CH2—> R-ﬁ:-CH:;
OH

Uiynt-1-t6ph  nbwpnd  oph  dhwgdwl nunnnigntbp  (wy
hwdpOybnud £ dnieynih plbrwgdwb htun: Uwywyb gpuywbneegjwb
uto ywh inngywibbp, npnGp hwywunid GO wyn ywunybpwgdwbn:

8nyg t wpdb), np pGOgnhjwgbuinhtop hhnpwuwnwgynid
wjbwbu, np wewowOnLd | a-nhyGwnnh a-ysnnwinthhnh thnfuwpta,
nph uwnwgnip wtwp tp uwwub] GOGin ptUgnhjwgtunhitih
anGynip pbbirwgniihg:
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O

CeHs— _ Vi
0 oHs—C—C=CH| —> CgH,_
= HOH [ T |] TR

I
AN
C¢Hs;-C-C=CH O H OH H

Csﬂs—c—ﬁ—CH3
0 O

Pninp dnOnunbnwywiywé wdihbnwgbunhEO0GGph  §6dpwywil
pRrYNLd HgSO4-h GGpYwjnigjwdp hhnpwwnwgnil pbpwlnud b wyl-
wtu, np wewowlnud GO dEphyGuwnGOEp hwiwwwwnwuuwb wink-
hhnGtph thnfuwptt: Yw pwgwuwnpdnid b Gpwlng, np ppywihl
dhowywjpnid wyn wdhbabnb wewowglnid G0 obhnudwihh dhwgnt-
pINLbbbp, npnGg  dniEYnuOGpp  plERrwgywé GO pun  hGunlyw
ufuGdwyh’

® H,0
>/NH<—(CH2)U'(%CH — >N—(CH2)n—|CI)—CH3

Sphduwnnpdtphiwgtnhtp  hhnpwwnwglbihu  unwgyb] &GO
15% winthhn L 85% wnphdunnpwgtunni:
CF;CH,CHO  (15%)

F
F \ ~ Hzo
——(C-C=CH
A

CF;CCHj (85%)
g
a- L y-UgtuinhGbwihl uwyhpuinlOtpp hhnpwwnwgynid G0 0dw

auny, wOywp hhnpopuhy fudph nhpphg wrwowOnd GO Ohwjl
ubphiytitnnGatn:

HOCH,C=CH — HO - CH,CCH,
(I)I
HO(CH,);C=CH —» HO - (CH,),CCHji
(I)I
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Gpyunbnwywiywé wgbuinhEOGEph  hhnpwwnwgdwl  ninnnt-
piIntbp Ywpudwdé t Gpynt innbnwywihsteph Ywenigwéphg L plniy-
prhg: Wn dntyniGGpnid Gewyh Ywwp plbrwgynid b wnwnppbp
ninnnipjntb06pnd, pOn npnud Gt Gpyne innbnwiwihsGepG £ NG
Onyb Ywd gpbpb Gnylb EGYPNGnnnOnp pGnypp, hhnpwunwgniil
pOpwlnud t Gpynt ninnnipyntbbtpny, L wpnynibpnid wewowlnid |
yGunnGObph fuwrGnipn: Gt wbnwywihsGbpp fuhunn twpptpynid
G0 dphyjwbghg, www gbpwyzenid | Aty ninnnegynulp:

9-Ntuntghbwppntt  hhnpwuwnwgdntd £t Gpynt  hGwpwynp
ninnnepintbltpny, pwyg Ywjwdéd rbwyghwh wwjdwbbsphg, Yw-
wnwihqwunph pOnyphg uwwuynn YGuinnpenilbpp unwgynid GG
tnwnpptn hwpwpbpnipjwdp:

o}
S |
R~C=C-C-OR—> R-ﬁ-CHZ-COOR

D-fHD

CH,;CH, C (CH,),COOH ~-——
5 46% H,0

— CH;CH, - C - (CH,),COOH
S 59%

Hg2+

CH; C CH,(CH,),COOH™
I

——=  CHj, C CH,(CH,),COOH
54% I

o 41%

HOOD - £(HD)- D

Ugtinhtwjht Ghuinppbtpp L wipnGtpp hhnpwwnwgynid GO
puwn hbwnlw) upubdwh

R-C=C-C=EN —— R-ﬁ—CHZ-CEN
O

R-C=C-C-NH, ——— R-C-CH,-C-NH,
I I Il
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dLGhwgbunh Gh hhnpwuwnwgniip

 c=C.R ——» CCHZR
5@ ©

HCEC@ C=CH—> CH,- (ltl @'ﬁ‘CH3

)

Npn2 ng uhdGwnphy BpyunGnuywwé wgbinpGabph hhn-
pwwnwgiwl  dwopwynpyhwn  nuncdbwuhpnienibp hwbgbgnpt)
hGunlyw| wpryntGpltph.

CHy-C=C-CH; = CH,- CCH2C2H5+CH3CH2TEC2H5

m_

CH;-C= C-CH, —= CH3§CHZC3H7+CH3CH2?C3H7
O 44% 56%
o f =

C-C(CHy); —> CH39CH2C(CH3)3+CH3CH2§C(CH3)3
0 65%

CH,;-C=C - CH(CH;), —> CH3(|3|CH2CH(CH3)2+CH3CH2CCH(CH3)2

I
o a0 o 46%

JdhOphjwgbwnhitbh hhnpwuwnwgndp  Yngbpngh rEwyghwih
wwydwbbtpnid wewowglnid b abphiyhthytinng ywd Gpw hGuinw-
qw thnfuwpyntibbph wpqwuhpltpp YGunnpnipwOng L B,B-nhytuwnn-
pniehy GRbn:

Utphiyhth yewnnblb wrwowlnid t 75-85% bLipny yhbhjwgt-
inhEh 10%-wlng |nonypp 1,2% HgSO4-h OGpYwnipjwip 25%-
wlng ¢6vpwywl ppyh 10-wwwuwnhy pwlwyh htwn 4 dwd pwthw-
hwpbhu:
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N

H,0
CH,=CH-C=CH—> CH3C|CH —CH, ——»

O 75-85%
CH3C”CH:CH2
— CH3(|J|CH2CH20H — 0 (CHzﬁCHzCHz)zo
O (e}

8nyg t wpyty, np yhbhjwgbnhiGlp hhnpwwnwgynid t dGphy-
dhGpyunnbh wrweowgdwdp 660pwlwl ppyh |nionypnid Cu,O-h
GEpYuyniejwdp, hGswbu Gwl ququiht $wgnid 350-400°C obpdwu-
inh&fwbnud Ywighnid-ywndipnid $nudnuinuwhb Yuwwnwihqwunnph Gep-
wynigwip: dhGphiwgbnhiEboh hhnpwwnwgdwb ninnnegjnibp  hwo-
pGyand £ dnGyneh pblbrwgdwl htwn (W): Uwywbt hgnwpnuwtlhpw-
gbuinpi6Oh nBwpenid gnnigint NGO wyn YwOnOhg npny 2Gnnudltn:
<wywbwpwn hhnpwunwgdwb wnpngbunid dnjtynyh plbrwgnid
wyth hwywowywb £ pun R Ywrenigwdéph.

u a}
CCHs (CH;
I I
CQ=C@H CH, =C-C=CH
N N |

Grwyh Ywwh hhnpwwnwgliwb dGjuwbhqip: <wdwdw)bt nnnp
htnhbwyobph wwwytpwgniibtph utnhyh wnbpp hhnpwwunwgliwh
rGwyghwih pbpwgpnid dhwlnd GO Grewyh Ywwhb dhowbyuwy
yndwtpuwiht dhwgnipjwl wrwewgdwdip, npp rGwyghwih wwy-
dwobbpnid Gohpwnpydnid £ hhnpnihgh' wrwowglbiny rGwyghwih
wpqwuhpp hwdwwwuwnwuuwl Ywnppnbhiwhb dhwgnipnibp:

UgbwnhUht wwppbp dniGynph dshwgdwl  rGwyghwl
wudwb dbe £ wgbwhGbh n-tEYunpnGwhb gnygh nulbgwé
2tnqwénipnibhg nbwh Yndwtpu wrwewglnn dGwnwnh hnGp: “w
hwOgbglnid £ EiGyunpnOwihb funnipjub 0jwgbgdwOp C=C Ywuwh
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wéuwslwihlt  wwnndbbph dnwn, hGsh wpynibpnd npwbp étrep GO
pGnpnid dwubwyh npwywb (hgp: Wn hwogwiwbpp hGunwglnd L
Ghwgnn dniynh GnuyEndhp hwpédwynidp:

Ugbitnhit0h m-yndwytipup Hg®* hnGh, onh Ywd 66tpwlwl peyh
dniyneh hGuin wewewglnid £ yEgwlnwdwOh thnfjuwGgynn ghy,
npp Gwwuwnnud £ rGwyghwh pbpwOwincb:

82 &2 82 &2
-C=C-R/ R-C=C-R
- Yud I~
J Hg X H-0O Hg - X

/
SufY i

Awuwununipinil 13

Ptiwltp 2hwgbgwd wéuwonpwéhbutph hwingtbwdéwbgjwbbpp
Qhwgbgwsé uwhpunbbp, Gebipbtn L tupbpltbp

2hwgbgwé wofuwepwédhaltph hwingtwdwbguw GEpp

Uwnhwgnudp:  tphiGOh  wwpquwagnyt  hwingGOwéwbgjwibtnp
yhOhhwingtOhnOtnh G0: AnpSsbtwywb nbuwybunhg wuwn wnplnp k
yhOhpinphnp CH,=CH-CI, npp 2wwn 466 pwlwybbpny oquhwgnpé-
Untd £ wnihyhGhipinphn unwbwine hwdwn: YhGhipinphnh unwg-
dwO wpryntbwpbpwywb Gnwbwyatno Go.

1. 1,2-%%pinpkpwbh nGhhnpnpinpwgnudp

AlL,O,
CH,=CH, + Cl, — Cl- CH,CH,Cl ——> CH,=CHCI+ HCl
1.2-nhpinntpewh
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2. UgtwnhGOht  pinpweopwéebh dhwgnudp: Wu Gnwlwyp
Uhpwryntd £ wyb GpypObpnuy, npnbp snlbGO Gwyp,
hGunbwpwp tphiGOp dwungsbih st:

AICI
HC=CH+HCl —— CH, = CHCI

Wu Gpynt nwGwybbpp Ywptih £ gniquygt’ wgbnhitoh hhn-
npnp npwgiwb hwdwn oquwgnpétiny wrwohl rGwyghwih dwdiw-
Owy woowwnynn pinpwonpwidhlp:

JUh(hihntO pinphnp CH,=CCl,, npp Gnylbwbu ogunwgnpéntd
GO0 wnhatp unwlOwne hwdwp, unwbnd G0 wiwine Gepywynt-
pjwdp wphpinptpwlhg (unwlnwd GG UhbOhipinphnhb pinp dhwglt-
Lnd) pinpwepwéhl wnytiny:

AlL,O,

CH2=CHC1 + C12 e CH2C1 - CHC12 CH2=CC12

—_—
-HCl
<wingblwopwaélh wnynudp nsg uhdtunphy hwingtthnltphg
inbnh £ ntbGONLd punn U U. 2uyglp Yulnbh 9pwédbh hnbp wynyynid
I wli wéluwéth wwndhg, npht wybih 06¢ pyny bhwingtOh
wuwnndabp GG Shwgwé:

Uhdtwphy nhpinptphitp  (1,2-nhpinptphitt) uwnwbnid GO
wgbwnhG0ht hwjwuwpwanwiha pwbwyny pinp dhwgltiny, pln
npnid’ inbnh £ nGOnld trpwGe-shwgnid, b wewewOnud b wpwler
1,2-nhpinntRhyG0:

HC=CH + Cl, — CIHC = CHCI
Sphpinntehitbp (CHCI=CCIy) uwnwbnid 6O nshhnpnpinpwg-
dwl GOpwnpyGind 1,1,2,2-nGuinpwpinptpwbp, npb wrewowlnid L
wgbtwnhi6Ohb 2 dnp pinp dhwgbbny:

HC=CH +2Cl, —> Cl, HC - CHCl, —— CIHC = CCl,
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SphpinptphiGlp sh Ywpnn wnihdGpyb:

Stiunpwpnptphitlp (Cl,C=CCl;) Ywnbih £ uwnwlw ghGyh
ywd dwaqlbbghniih oglnigjwdp wnytiny 1 dnp pinp hGpuwpnptpw-
Ghg, npp tehiGlh L wgbwnhiGh pinpugdwl pwhnG t:

Zn(Mg)

ClLC - CCl; ——— CL,C = CCl,
}ZnCL(MgCl,)

StunpwpnptphEap Gnybwbu sh wnhdbpynea:

EphiGOh dunnpwdwlguibbphg wewyb] 066 Grwlwynipntl
noG0  wnbinpwdwnnntphitlp (F2C=CF;) L wphdwnppinptehiblp
(FCIC=CF3), nnpnGp wrwewglntd GO jnipwhwuwnniy Yuynit wynihdbp-
Gtp:

Stunpwdwnptphtop unwlnd GO pinpndnpdh (CHCI3) L
dunpwopwébh (HF) Ywd SbFs-h thnfuwgnbgnipjwdp: Urwouwgnn
nhbwnppinpdtpwlp Gopwnynid G0 whpnihgh, pln npnud npwbhg
wnyyned £ pinpwonwéhlt (HCI), L dbwgwé nhpuinnpdbphtbwihl
rwnhyuwibtpp gnygynid 600 wrwowglbiny inbunpwdwnnnptphto:

2CHCI; + HF—— 2CHCIF, Wnnihe 5. [2-CFy] —— CF,=CF,

nhywnppinpatpwl
Lwingblnbnwywywé tphltG0Eph  hndninqbtpp  GnyGwtu
unwlnd 6O Ywd wgbwnhEoh hndningbbpht  hwingGOwenwéhl
Uhwglbny
RC=CH+HX —> R- CX=CH,

CH,=CH - C=CH + HCl — CH, =CH -CCl =CH,
Jwu k] hwgbgwé wnhhwingblwdéwbgywilphg hwingGlhwopwdéhl
wnytiny, hbsp wnbnh t nibbOnwd, Gpp wynihhwingbOwéwOgwibtpp

pnpynud 60 ng UGS pwlwynigwip FeCls-h GEpYwynigjudp (2. 2.
Dby plw):

FeCl
R - CH, - CCl ;—ClL RCH = CCl,
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<wgbgwé wéuwonwdélh wwnndh dnun hwingbl wywnpnibwynn
shwgbgwd dhwgnipntGbtpp unwbnd GO0 unynpwywb duny, oph-
Guy wihipinphnp unwibnid G0 wihp uwhpuinhg:

CH, = CHCH,OH + PCl; —> CH, = CHCH,CI + POCI, + HCI

Unpnynibwptpnigwb 869 wihipinphnp unnwOnud 600 wypnwhib-
Op pinpwglbiny pwpdn otpdwunhdwlbwiht wwydwoltpnd Zynyh
rGwlhghw): Uu ywjdwbbbpnid innbnwywinudp gonud £ dhwyb dbph;
fudpntu:
500°C
CH, = CHCH; + Cl, — CH, = CH - CH,Cl

Ugtiwnhit0h hwingblt wéwGguitbpp Ywpbih £ unwlw] up-

abwnphy nhhwingbltphitthg wilwihny hwingblwepwéhl wnytiny:
XHCZCHXW HC=CX

hihwywl hwwnynipintbbtbpp: Uhwgnipintbpp, npnbgnid
tnynnpn JuibGuwghG Jhswynad (sp>hhpphnuwyhG yhawy) ginynn
wéfuwésbth wunndht dhwgwé b hwingbbh wuwnnd, Yupnly nwp-
pGpdnud GG wyb dhwgnipintbbbphg, npnGgnud hwingth wuwndp
dhwgws b wéuwsth hwagbgwd (sp*-hhpphnwiht yhAwl) wwnndh:

finpp - Yhbhppinppnnud - (CH2=CHCI),  JhGhihn&Opinphnnid
(CH2=CClz) L 1,2-nhpinpkphitnud (hOswtu L ppnap, jnnp) phs
ntbwy b dwubwygbine wiyhy hwingthnttpht pbnpny unynpwywa
nbnwywpwl rtwyghwlbpht: Yw Ywwywdéd £ pny degndakp
EpEUinh hbw, npp gnpénud £ C*—CI® uwwh undnpuywl plb-
rwgiwlp hwlwrewy ninnnigjwip thnppwglbing  pwgwuwywb
thgep pinph wwnndh L npwywl |hgpp wouwébh wwndh Ypw L
wpunwhwyunynid b hGunlywy ujubdwbbpny:
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CH, = A © ®

Unp uwpbtpny wwwytpdwsé t LGYunpnbbtph degnatn 26-
nntap (qnignpnnedp), huy ninpn uiwpny pLtrwgnidp (hGnniyghwa):
Ninhn  uwpltph  oqlnigywip  yhOhpinphnp  hwdbdwwnnd - GO
EehiGUh hbun:

H

® _H
CH,=C< o Yuwa CH2=C<
NG

H

Wu hwibtdwwnipnibhg Gpbnid £, np pwgwuwwb pinphG
hwplw( wéfuwdhbp wewinp b Ynh nudbin npwlywb thgpe:

Unp upwpltph oqUnipywdp yhbhppinppnp hwdbdwwnnid G0
tehieinnhnh (C2HsCl) whwh hwgbgwé  pinpwéwbgywibtph  htw,
npuntbn pwgwlywynid £t pinph wwnndh fiGYupNGuwhG gnygbph thn-
fuwgnbgnipintbp m-Ywwh ki GYupnGLGGph hGwn: Binph wuinndh wquwn
ElGUunpnGwihG gnygh dwulwyh npwidwnpnuip hwplwb wéfuwélh
wwnnihb hwdwwnbn ogunwgnpéiwlb hwdwn (+M tHEY) sh Jupnn
stqnpwglt] wn wéfuwébh wwindh npwywl |hgep: Pwig npw
hGuinbwOplb £ pinpp GpUYwwywonipintbp wéfuwéth htun L C-Cl
wwh Gpywpnipjwlb ypdwwnnip hwiGdwwnwé wiyhy hwingtbhn-
G6ph htwn, hGswbu Gwbl odhbwihb Ywwh T-EGYUIPNGGEPH nBnw-
2wndp nbwh dwiph wéfuwshbp: 20wywéd Gpynt nbwptpnid £ pinph
htunn Juwwdwdé wéuwsth wwnndbbpp npwywb (hgpwynpwé 6O,
Uhbhtptnphnh dnun nw wpunwhwjndws £ wybih phs swithny, pwl
Gpb sthG6p pinph +M EdGYWP, npp dwubwyhnpbh dwpnd £ wyn
npwywa |hgpep:

Ljwnwagnpyws tpunypp thnppwglnid £ yhGhipinphnh dniynt-
th nhwny udndtOwnp (P=1,5D hwdtdwwnwé p=2D tphipinphnh
ntwpnid), C-CI Ywwp nwpdOnid £ wytih phs plbewiht L wytih phs
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rbwlghnOntGwy Gnytndhy (OH®, CN® L wyl) hwpédwyniibtph
hwlntw, wuhtpt' pinpp nwrGNLY £ wwlwu pwndniwy:

Wa Ywnéhep, np yhbhipinphnnid pinph hwpbwb wéuwéhbp
Unnid £ npnawyh npwlywl (hgp, hwunwwnyby b Y&enpfuft thnpény
dninwynpuwwtu -100°C 9bpdwuwnh&wntd YhGhipinphnh L pniinpy
Llhehntdh thnfuwgntignipjwdp.

H - 0 Li

Li .
CH=Cc<_ +co, —» CH, - C <COOL|
Cl -

Nidtn hhdaph wgnbgnipgywip wnyynid £ pinph hwplwb 9opwié-
Op wuwndip ypnunnbh éuny L uwwybiny C4He-h huin® wirwowglniy
pninwlb (C4H10), npp hwuwnwuinnid £ pinph hbuin uwwywé wéuwélh
wuwndh npwyw |hgpep:

Linpwonpwésth dhwgnip yhophpinphnht pbpwlnd £ puwn
hGunlyw) uuGdwh

@ H e
+Cl
CH, = CHCI + HCl —= | CH; - Ci — CH,CHCI,
Cl:

Urwowgnn YwuwnhnGl wybh Ywynta t, pwlb wlb YwwhnOp®
*CHy—CH,Cl-p, npp Ywrwewlbwn, bpt thwgnidp ghwn hwywrewy
wpgny: Lpwbwynid ' weweohlt rtwyghwih wywmhywgdwb tObp-
ghwl qqwihnpbb gwdép £, pwlO Gnwu nbwpnid, huy dhowbywy
ywppywunhnbh hwdtdwunwywb uyniGnegyntbp wprynibp £ pinpp
ElGYuwnnpnGuwhG gnigbph dwubwygnipjwa:

{wywrwy GYwpwgpywsh hwingth wunndp wihhwingtahn-
GGpnud (L Gpwbg hndnpngbBpnid) odindwé | winbnuiywdwl wybih
466 nbwynigywidp: Yw wwpwlwynpywd t wihy pinphnh (hGswtu
Owl OGpw GdwlOwyltph L hndngngltph) nhungdwl GOpwnyybint
nilwynigjwdp, hosa wihy YwwnpnGh wybh 066 YuyniOnipyjuwl
wpryntbp b hwdbdwwnwé wiyhy YuwwnhnOh htun: Ganphhy dbgndtn

182



EdEUwh wih Yuunpnbh npwywl hgpp (njuiwgywsd (nbnuwjbwg-
Jwd) skt wéuwsth uwhdwlwiht wwnndh Yypw, wy dwubwyhnptl
dwnpynud £ ypyowyh Ywwh gGYnpnbatph wnbnwawndh hbunlwo-
pny, hbgh £ pepnid £ npuywl |hgph wewowgdwlp dwipwihb shw-
gbigwéd wétuwshh wwnnih ypw: Wuwhuh npwywb |hgpp pwpfuyned
E wihiwhl hwiowlwnpgh Bpynt dwypuwyht wéfuwélh wwnndbbph
dpw, npnOp nwrbnid 60 pwgwpdwy hwywuwpwanp:

® @ @
CH, =CH - CH, Ywd CH,=CH-CH, CH,-CH=CH,
uid
CH,=====CH-—=—-=CH,
\ﬁ—)
@

ElGYupnGwyhG funnipjwl dGgndbp (rEgnOwbuwihb) hwywuw-
ntgdwl pninp nGwptph Gdwl wyu Gpbnypp Gnybwbtu nuinkygyned
hwdwywngh tOGpghwih Gjwgbgiwdp L npwbu hGnblwOp hwdw-
ywpgh YuyntGwgdwadp:

<wingtOh wwnndh wnbnwywdwb thnpdbpb wihy hwingtbhnh
ns uhdbinhy hndngngatpnud Yl Gowlwyhp wétuwsth wunnd (**C)
wwnpnibwynn wihthwingtohnGtpnid gnyg G0 wwihu, np wyn nGw-
ptpnid pwywywl hwdwfu wbnh t nloGOnd wipjwha ybpw-
fudpwynpnid (Inkyn), nph wpryntbpnid hwingtbh wwnndp nbnw-
winn funidpp Yuwynid £ ng pb wjt wéuwésbh wwnndh hGw, npp
htin Yuwwydwd t hwingtOp, w) hwiwywpgh Gppnpn wéuwébh
wuwnndh htuwn:

CH, = CH"CH,Cl + KCN — NC — CH,CH = "CH, + KClI
Wb nbwpnty, Gpp wihthwingtohnh tnenwiwinidb pbpwOned

anbndniGyniwyhb dGjuwbhgquiny (Sy1), wyuhbpl™ wihiwiht Ywppyw-
inhnbh wrwowgdwip, www dhwn k| hGwpwdnp § JGpwudpw-
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Jnpdwl wpqwuhph wrwowgniip, wjuhbplt uwnwgynid § Gpynt
wpqwuhpltph juwreGnipn

CH,=CH - "CH,CN L CN — CH, — CH="*CH,

Uwyw)b wihpwhb y6pwudpwdnpniilb pbpwlnid £ (pOn npnud
wdpnnontpjwdp) OGwbl wjd nbwptpnud, Gpp nbnwywdwb rGwy-
ghwl pOpwOnud L phdnGyniwhbt dGjuwbhgqiny (Sn2), wyuhGpl
rGwyghwih wpwgagnipntp npnznn thnyp  rGwqbbwnbbph  Gpynt
dniGyne 06ph pwiunudl £: Un nbGwpenid Gnuybndhiho wybih hbun L
hwpdwyyt) dwulwyh npwywb |hgp Ypnn shwabgwsd Swipwihl
wéfuwésth wwnndh ypw, pwl hwingth hbn juwywdé hwagbgwoé
wéfuwésth wwnndh ypw, npp Eypwlwgywéd b pwgwuwywl |hgp
yYpnn hwingtlh wuwndinyd: <wpéwydbiny dwubwyh npwywb |hgp
Upnn Swipwiht wéuwédbth wwnndh ypw wOhnOp m-Jwwh hbwn
pLbrw)Onipjwb hGnlwbpny wnbnwywndnid £ wyn Ywwh EEYUPNG-
OGpp nbGwh hwingtt Yypnn woéuwéelth wwindp L nnipu b dnnid
hwingbh wwnndp npuwtu wahnG (Sy2'- dGuwGhqu):

ONg A I @
N=C: +|%H=CH -CH,-Cl: +Na — [N=C -ClH- CH = CH, + Na(Cl
R R

{wiwlwngp gnpénud bt npwtu C=C L C-Cl gnignpnwé
wwtpny dh wapnnontpintb (m,0-qnignpnnid): 2Lwywbnpbb wyn-
whuh hwpdwynwdp Ywnbih £ GYwpwagnpb] npwbu 1,4-Ghwgntyd, npp
Gdwb £ dhwgdwlb rEwyghwinb =,7-qnignpnywé hwiwywpagbpniy:

hOswbu m,7-qnignpnywé hwiwlwngbpnud 1,4-0hwgiwl dw-
qwlwy, wjuntbn Gnylbwbu fugynud GG 1,2- L 3,4- Juwbtpp (ingjuig
nGwpntd 3,4-p C-Cl wwnpg JuwwO b L wn wwwdweny pnpp
wnyynid t), L 2,3 nhppntd wrwowlnid £ r-Yuiw:

UhpwenipyniOp: Wu Gnuetinb ogunwgnpédynid 60 npwbu Yw-
nunp - swipdnn - (hpwuynil) — [nushsbp  (on.”  wnhpinptphiGOp
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CHCI=CCI,) L showOyw| wpqwuhpltp wpryntbwptpwywb uhbpbqg-
GGpnud, ophGwy' pinppwgwiuwppyh uhlptap wnphpinntrhiGOhg:

H,S0,
CICH = CCl, + 2H,0 —— CICH, - COOH + 2HClI

Uwywyb ywplnp Yyhpwentpniab wib t, np npwbp dnbndtipltn
G0 wnhdGpwihG Gnegtin unwOwint hwdwnp: Wn Gywwnwyh hwdwn
whuwbh 60 Shuwyb wyb dhwgnipyntbbtpp, npnagnid ypyowyh Juwp
agunbynid £ dnsynih swypnd CH, ywd CF; judph dnwun, ophlwly

CH,=CHCI, CH,=CCl,, CF,=CF,, CH,=CCl-CH=CH,, CH,=CH - CCl;

<wwnwwbu jwbnptb oguwgnpéynid GG yhbhypinphnh wnip-
atnOGpp (wnihyhbhieinphn), npnGe unnwgynid GG hndnthinhy wnip-
gGpiwdp: Mwunhugywd ubpwghtw- L wy Gpyhpdl penlbtph
tuptpltEpny npwlp ogunwgnpéyned GO npwtu Ywyh thnfuwphbnn-
G6p, quwqwuwp funnnwyltph, wGuGhywywb Gwlwynipntl
ntbbgnn dwlpwpblEph wpunwnpnigwb dke, hOswbu Gwl npwbu
whqutlwnh Ynhsbbp (wetpnd L Gepytpnud: YhOhihn&l pinphnp
hndnwnhdGph wnbupny Ywd npwtu hwdwwnhdGp yhGhypinphnh
hGwn ogunwgnpéynid £ dwinitfultph dGyniuwgdwb hwdwp:

Stunpwdwnnptphitth hndnhwinpy wnhdtpdwb wpryniGpnid
utnwgyntd  «unbdppnb» wnihdtpp, npp gnigwptpnid | wlbwuwnbw
phihwywl Yuynibnegntb («opquibwlywb wiwuwnhb»): Ypw ypw s6G
wqgnnd wakbwnidtn ppnibtpp L wiwihGEpp woqwd pwywywl
pwndn oGpdwunhswOnuy, wjb pwgwndwy Yuynia t opuhnhsbtph L
wiOgqwyd  «wppwjweonph»  GYwwndwdp, nhdwlnd L dhOsl 330°C
obpndwunhdwlhb: SEHNGG oguinwgnpénild GO phdhwlwl dGpLOw-
2hbnipgywl L uwppw2hOnipjwl dG9 uwpptph wyb dwubpp Wwuwnpwu-
wnbint hwdwp, npnbp wbwp [ nhdwlwl pwywlwb wagptuhy
phihwywl dhowywiph wqgnbgnipjwOp: Usfuwébh hGn Juwwoé
dnnph wuwnndh swihwqwbg thnpp plbrwjbnipjwb  hEnbwbpny
inEdnOp, npph Jntpwpwlgnip dnGynep 2powywnydwéd £ punnpp
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wuwnnibbpny, gnigwptpnid £ wwn thnpp ywb-nGp-ywwiuywb nudbn
L wn wwwdweny sh ppoyntd henntyobpny n sh (nudynud (nidhs-
GGpned:

MnhpinpunphdunnptphGbd wewowglnid £ wjwuwndwulbp,
npnOp 0dwb GO G nGnG:

PR PR

RN

ot bl
wnthpnpuphdunnkphito (nGP(nh)

wnihinbwnpwdinnntphito

Qhwqgbgwd uyhpwnltn, GebpOtp L kupknlbp

O169nbhLpp 60 Ywpnn Gpypnpn JwiGhunwywb yhfwynid
aunlynn wéluwsth wwnndh dnuin (sp>-hhpphnwgnid) Ynkp hhnpopuhy
(OH) funudp: >C=C(OH) Ywrnigwéplbnlt wbayuwyntt 6o L hgnibp-
gnud GO wrwowglbing >CH-C(O)- tudpwynpniip (&wnblyny-
t6aityGpa Ywln0): Uphwyt npny jnipwhwunney nbwptpned Gdwl
hgnatpnidp GYwuwnbihnptb nwpdbih £, L gnpénud | twniinndtp
hwywuwpwyzenipnil:

m
>C=C- =—>C-C-

NGy s

Wo Ywrenigqwéplbph hwdwp, npnGgnid hhnpopuhp Ypnn
wéhuwébh shwgbgwd wunndp Yuwywé st EEYunpnGnwygbwunnn
fudph htwn (-C(O)-, -NO,, -CN L wy ), finbhyny-tr&aitiGna ywlnln
thhnwy nid nibh: Un  wwwdweny  dhOhy uwhpwp L npw
hndninqltpp gnynugyntt snOGG, huy npwlp unwOwne thnpétn
ywunwnbihu yGpwfudpwynpynid G0° wrwowglbiny wgtwnwinbhphn
(Ywi npw hwiwwwwnwuuwb hndngngbtpp) Ywd £ YeunGobp:
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CH2 =CH
|

— CH3 - %H

OH o

dbpwfudpwynpdwlb  wwuwndwrep, hOswbu  JhGhipinphnnty,
dtgndbp EPEYUNG £, pwyg wyn nbwpntd wjb pGpwlnd £ dhbsl ybpe
uhbsl EGYwpNOwhG qnuygtph |phy wbgnidp, L hGnblwpwp wyn
nGwpntd wjb Yuwpth £ hwdwpb) +T- ELYn (lnwincinndbp EdEYLn):

9 /H M
CH, = . — CH, - C\—)‘ CH; - C_

*’Q N °

Wn t$EYnp wpnuinbGwglnid £ hhnpopupy fudph gpwéhGp L
uwnbnénid £ Gpypnpn shwabgwd wéuwsth dnun (npp Ypnid £ dwiu-
Owyh pwgwuwywb |hgp) hwpdwn nbn wpnuinbh hwpdwyowb hw-
dwnpn: Upryntbpnid inbnh £ nbGGnid hgndGpnd wypnuinnbh wibgnid
prYywdsth wwnndhg wéuwdéth wunndhl:

Uwywyb yhbpy uwyphpunh wiynhnwwnltpp, hbswbu Gwl Gpbp-
OG6pp L tupbplGpp ng dhwhG gnjnuginih nubkh, wylk ytpoht Gpynt
nGwptnpnid Yyppweynid G0 npwtu dnbndtpOtp wpnynibwpbpwywl
SwywiObpny: Uybhwyuin £, np npwlp unnwgynid G0 wlninnuyh
Swlwwwnphny:

<bnniy  wanGhwyh |nénypnd  wgbunwinthhnh  ubnhyuwihb
wéwlgwih Yypw dGnwnwywb |hphnid Ywd Gwwpphnid wqnbihu
unnwgyty 60 yhapp uwhpwnh wiynhnywwinbtpp (b. &. Lnigbllyn):

H NH; OLi(Na)

CIHgCH, - c<o + 2Li(Na) ——= CH2=C/\H +Li(Na)Cl + Hg
Wu wiynhnwunlbpp 2w wlwyntd 60 L npwbp wiyhbint
ywd wghibint thnpdbnp Ywuwwnbhu uwywujwé wéwagwibtph thn-
fuwptl wrwowglnid 60 winnp L YpnuanG winthhn wgbunwinthhnh
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htwin dhwuhU, npb woowwnynid £ ntéhsh (uwhpuinh Ywd oph) dhon-
gny hpwywbwgynn wynpnuinhgh huinbwbpny:

UhGhpwyh( Gptipbtpp L tuptipttpp  unwOnud GO wpryniGwpt-
pwywl dwywibbpny wgbwnh6Gh0 dhwglbiny uwhpwinbtpn (KOH-h
GbpYwyniewidp) L Yunppnbwpepniabn (Hg*-h, Cd**-h, Zn?*-h wntiph
GEpYwynLpywp):

ROH + HC=CH _ KOoH RO -CH=CH,
Me?*; 70°C
R-C-OH+HC=CH-——> R-COCH=CH,
! I

Wuwnbn wpdt wybwglt) wl pwgwiuwppyh wohhnphnh thn-
fuwgnbgnipinitlp YGuinnbbbph heunn §dopwywb ppyh Ywuwnwihwnhy
pwlwybbph GEpYwynLpjwlip

@
H
CH3—ﬁ—CH3+CH3—C—O—CI—CH3 _— CH2=$—O—%—CH3+CH3ﬁOH
0 o] CHs 0
hanwntUhiwgbunwwn

o=

L ytuintah thnfuwgntgnipinitp wgbnwinthhnh htwn:

CH3ﬁH +CH,=C=0 —— CH,=CH- 0ﬁcp13
o] o]
yhbpjwgbunwun

UhGhiwjhb tupbpbtphg hwunwwbu Ywplnp £ yhOhjwgtinw-
wp, npp hndnihwhy wnihdtpdned £ wewewglting wnihyhGhjwgt-
wnwin (M4U): dbpohtu oqunwgnpéynid | pwihwlghy wjwuwndwu-
Gtph unnwgiwlb hwiwn, wnphylbpuy wwywynt wpunwnpnigwb dke

(npwOny  unubénid GO upihywunwiht wwwyht) L wnhyhGht
uwhpunh unwgdwb hwdwn:

H,0
~CH,-CH~ —
| (H",0OH)
0 - CCHj OH

~CH2-(IZH~

Il
o)
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Mnthdhbhy uwhpup Yhpweynid £ uplnp wnihdGpwiht Gpne-
pENN" wnihyhGhjwgbunwiGbph (wewdb) Yuwplnpp wnihyhGhipnieh-
nwib £ R=C3H7) unnwgdwb hwdwn:

@
...-CH2-lCH-CHz-lCH-CHz-?H-CH2-$H-...+R-C<O H
H
OH

OH OH OH

———= -+~ CHy- CH.- CHy - CH - CHy - GH - CHy - CH -
0—¢H—o0 O—CH—0  R-H,CH,GH;,
R R

LwjGnpt0 oguinwignpéyned 60 Gwl yhohjwgbwnwwnh hwdwwn-
LthaGnGEnp yhGhreinphnh htwn:

U yhryhbheptnbbpp shjwbghg woywiu unwgt) 60 U. &, dw-
ynnubpt, U. D. Cnutnwynyulyhl L NGwtEa: Ugtnh top LW RC=CH winp-
wh wgtwnhGwiht dhwgnipntb0bpp Ywihnidh hhnpopuhnh Yuunw-
thunnhy pwlOwybbph GEpYwynigjwdp dh pwlh dplninpun A020wb
inwy dhwglnud 66 uwyhpwnbbn’ werwowglbny wiyhyhbhy Getinbtn:

KOH
HC=CH+ROH — RO -CH=CH,

Wu bGetpltph jnipwhwwnynipniab £ ppyuwiht dhpwywynnii
htauin plpwgnn hhnpnihan (b twpptipniginil nhwiyhitetnltph),
pOn npnud yhbhp uwhpuinh thnjuwptt weweowbnid £ npw hgndbpp
wgtwwnthhnp:

“ @
R -\(; - CH i CH, —— R-O-CH-CHj & ROH + CH;CHO

H®
NGwyghw( uyuynid £t wypnunnnGh hwpdwydwdp swipwihb shw-
gbigwé wétuwsth wwnndh Ypw: <wiklw)b nbwu wnwbu t plbpw-
OGnud ubnhy-phnbh hwpdwyndp, npp hwGgbgbnud £ wiyhyhbhb-

189



pEnhg a-nhppnid  ClHg-fudpny  wbnwywws  wgbnwinthhnh
unnwgiwlnp (U. U. LGudGuwany, b. 3. Lnigbayn):

© 20 . <) ® H
Cl Hg + CHy=CH-0-R+H,0 ——»  CTIHZ2CH,CC] + ROH
h ) ®
ci® . c H"H |,
Y

H
CIHgCH, - C<\O +HCI

Ugtiwinhitbhg yhbhiGrbnh unwgnidp L npw hhnpnihgp' wgtiwn-
wnthhn unwbwint owwuwnwyny (rGwyghwltn, npnbp s60 Wwhw-
ontd ulnhywiht Ywuwnwihqwwnp, npp wohpwdtun t wgbinh oG
puwn Ynustnngh hhnpwunwglb hu), wewownyyb) G0 npwbu wgkwnh-
ltOhg wgtnwinthhnh unwgiwl wininnwyh Gnwawy (Gwynpulp,
cnuwnwlndulih):

Swpuwgltihu wiyhiyhbhy Getnpttnp Gopwnyynid 64 Yuyqbin
Jopwudpwynpiwl wrwewglbin winthhnlbp p,m-gnignpnywé
fudph nidtin +T- DY hbEinlwbpny:

* > t0 *
H,=CH-Q-CHj —> CH;-CH,CH=0

Nnnz yhbht GrEnGEN (ophlwy™ yhGhipnieht Grtinp) htizwn wn-
thditpynid GG, pln npnud hunGpnhinhy dGluwbhqiny, Gpp rGwy-
ghwl hwpnigynid t Lrepupr ppenibtinny, ophGwy FeCls-ny:

FCC13
CH2=CH+H2C=|CH+H2C= H+. —— ~CH,-CH~
OC4Hg OC4Hyg OC4Hy OC4Hg
Uwnwgynid GG henniy dwénighy wnihdbplbtn, npnbp ogunw-
gnpéynid 6O npwbu futnwglnn Gineetin:
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JhGhiwihb GpbnbbEpt wrwewglnid GO Gwl whln hwdwwn-
(hubpbtp, uwywyb nw nbnh £ nLbGOnLd wepopuhnbtpny hwpnigynn
hndnhunhYy wynihdGpdwb wpnynibpned:

Utht uyhpunp (CH2=CHCH,OH), nnp wwnqugnyGt £ ypyawyh
Uwwhg hhnpopuhih htrwgywd nhpeny shwgbgws uwhpwnbtphg, hp
hhnpopuh| fudph hwwynipyntbbbpny phs t wnwppbpdnid wiywlng-
Gbnphg (hwgbgwé wnph uwhpunlbphg): Ulhp uwhpuh unwgdwl
wpryntbwptpwywb  Gnwlwyb £ wihy pinphnh hhnpnihap, npp
unwgynd £ wpnwhibOh pinpwgdwidp pwnpén (500°C) ebpdwu-
inhswbnid (L¢nyh rEwyghw):

500°C
CH,=CH- CH;y +Cl, — CH,=CH-CH,Cl _OH _
-HCI

—» CH, =CH - CH,0H

UhGs wyu GnwOwyh dwynidp wihy uwhpup unwOnd thG
pnROgUwRRUN htwn glhgbphlp wwpwgltihu (dhowllw] wrwow-
gnn tupbpp whpnihgh Gopwnyytihu Ynpglnid t opuwjwnwih
fudph dwubpp GpYyne dnkYntp wéuwppnt qugh duny):

CH, - CH - CH, CH, - CH - CH,OH

0 10
(l)H (l)H (l)H — clln clln —»CHQZCH-ClHZ
-2H,0 -2C0
OH OH 2 2
| 0=C - C=0 o
0=C-C=0

Ugbuinh Gawht uwhpwbp L Getipltn

Wu dhwgnipintblbnpb wewydd 066 Gwbwynipini L Yhpwent-
pINLG snL0G0 L hwikdwwnwpwp phs G0 nLuntiOwuhpywdé: Mwlghg b
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wpnwuwpahp  (Yud  wpnwhnjwjhb) uvwhpwp HC=C-CHOH, nph
unnwgliwl wwpquagnyb nwbwyp N&wéh tnwbwyl k:

CuC=CCu
HC=CH+ CH,0 — ™ HC=C - CH,0H

Wb odindwé t OH-fjudphl pGnpny hwunynigyntbbtpny: Ugkunp-
(Gawihb opwéhlp Ywpnn b wnGnwywyt) dGunwnbbph wunndbbpny,
dwubwynpwwbu wpéwpeny L wnbény:

UgtiinhiGawhl uwyhpwnGEph hwenpn Yuplinp GEplwjwgnighsp
2-pniph(-1,4-nhnib £, npp npwtu dhowbywy Gt unwgyned £ 1,3-
pnipwnhtbh uhbptigh dwiwbwy:

H CuCy
HC= CH +2H - ¢, —> HOCH,C=C - CH,0H

2-pniph0-1,4-nhn|

H,(Ni)
HOCH,C = CCH,0H —— HOCH,CH,CH,CH,0H

1,4-pnLpwlnhng

H,PO,
HO(CH,),0H —————
-H,0
(0)

1,3-pnipwnhtl
t" NaPO,
—— > CH,=CH-CH=CH,
'H20
wnbwnpwhhnpndnipwb

Uiuht tehbppwhl GpbplenG wewohl wlgqwd unwgty £ U. U
csnuyhwl oguinwignnétiny yhapy Gpbpbtn:

C,HsONa
CH,=CH-OR +Bry —  CH,Br-CHBr-OR —» HC=C-OR
-2HBr
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Cun Swhnpup” wiyhkphOhwiht GrGpbtpp unnwlnd GO0 nh-

ppndwgbunwinthhnh wgbwnwiGGph L ghGyh thnane thnfuwgnbgnt-
puip tpwbninid, wybnihGunnl dhowbOyw) wrwouwgnn wiyhipnpnd-

UhGhiwihG tretiphg ppndwenpwélh wnydwdp:

Zn;CZHSOH C2H5Na
Br,CH- CH(OR), — > BrCH=CH - OR ———— HC=C- OR
-ZnBr(OR) -HBr

Wu dhwgnipntbbbpp Yhpwednud GO npwbu nhtOndhiGep
nhtOwjhla uhGpbignty, pwbh np htuin dhwOnwd GO nhGGGGph hGwn:

Awuwnunipinil 14

BEiwltp 2hwgbgwd opundhwgnipntblbbn: Ly tndhy Shwglwb
rGwyghwbp
UGG, nhybunko

2hwqbgwé opundhwgnipynLGabn:
Lnwyindhp dhwgdwb rEwyghwbtn

Qhwgbgwé opundhwgnipntbOtpnd Ypybwyh Ywwbpp (C=C
L C=0) Ywpnn &b |hGG] gnignpnywéd wyn nbwpntd npwlp pwdwo-
gnud 60 d6Y wwpg Yuwwny nt wdpnne fudpwynpnidb nibh >C=C-
C=0 uwbupp, L hgnugywé, tpp pwdwlijwé GO dtyhg wybih
(6nYnt, BpGp, snpu L wyb) wywng Yuwtpny:

hgniwgywé C=C L C=0 Jwwbpny winthhnltpp L YGuino-
GGpp unwlnud GO winthhnbtph L YGunnbGEph unwgdwb unynpw-
ywb GnwGwybtpnd, pwg hwiwwwwnwufuwb shwgbgwéd rtwqbk-
inh Qwubwygnipjwip: Rhdhwywb hwuwnynipnibbbpny Gowb GO L'
opunthwgnipntbbtiph, L' oltdhtbEph phihwywl hwwnynipnil-
GGph:

Uhpwrwywb wnbuwlynibhg wewyb] hGunwppppnipinia G
OGpYwywglnid dhwyb gnignpnywé Yuwwny opundhwgnieintbbtpp:
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2nignpnywé C=C L C=0 Ywuwtpny shwgbtgwé winthhnltph
uhlptiqp: Wu winthhnlEph 2wppnid wewbdbwOnud £ wpph wew-
ohl wlnwdp wypnihlp (wpnwblwy):

CH2=CH-C</(I_)|

Npw unwgiwl huwynOh GnwGwy t gihgtphGh nEhhnpwunw-
gntip, nnb hpwywbwgynid £ gqhgbphtb wiywihwywb dGunwnbbph
hhnpnunt $wnbbph (op.” KHSO4) htitn tihasl 200°C tnwipwglbihu:

200°C, KHSO,
CH,-CH- CH, ——>
I | -H,0

(IZHZ'(%H'CHZT(I:HZ'CH:(I:H E—
|
OH OH OH OH OH OH :OH

— + CHy-CH,-CH <) ———= CH,=CH-C<°
| -H,0 H
OH

Stuthywwbu wytbh Ywplbnp 66 wypnithth unwgdwb Gnp
GnwOwybtpp, ophlwy wpnwhitoh opupnwgniiG onny CuO Yw-
nwihquunph GEpGunipjwdp 350-400°C twpwigdwl L dplninp-
inwjhb £02ntdhg dh thnpp pwndp £020w0 wywjdwbbGpnuy

Cu0,350-400°,P o
CH,=CH- CH;+0, —— CH,=CH-C< +H,0
H

dnpiwnthhnh Ynbntluwgniit wgtwnwinthhnh hbun wyw-

Lthwywh uhihywgblh ypw' unwgynn B-opuhwpnwhnl winthhnh nt-
hhnpwnwgntiny (300°C-nuu):

— /O —_— <OLOC> _ </O
H,C=0 +CH; - €L ?Hz-CHz—C H Lo CH,=CH-C&

2
OH
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uypnEhth hndninqlbtpp utnwbnid G0 winthhntGph Ynnunnbw-
Jhb Ynbnthuwgnidny, ophbwy wgbunwinthhnhg unwlnd G Yypn-
wunnl winthhn:
0 0 OH
CHy-C< +CHy-C& - ———= CH;- $H CH, - c< —

-H,0
2 OH

O
—» CH;-CH=CH-CL

Lwyinbh £, np YpnuinbwyhG YnbnGluwgdwb wrweohl thnp
wnnih uinwgnudb £, npp Yuwuwnwihgynid £ U ppywihl, L' hhdGuwhG
ywunwihqgwuwunpbtpny.

w) wiywihny Ywuwwihgh ntwpentd OH® whnOp wnynwd t
wpnunGp H opundhwgnipjwlb a-nhpphg, huy unwgywéd wohnOp
hwpdwyyned £ opundihwgnipjwb gnwu dnGynih YwppnOhpwiht wé-
fuwébh wwnndh ypwr

o) O
0] -C-CH,4
CH2 - C<H ull]lj CH2 |C| CHJ
o

p) prYWIhO Yuwuwnwihgh nGwpntd opwélth hnOh wrwewglnid
opundhwgntpjwl uEY dntyneh Ganpwgnid L gjniu dniGYynehg Ywpp-
ywuwnhnOp

]
@ @ OH
H AOHen,cho H.CH -C/
CH;CHO —— CH3C\ === CH;CH=—=0----- ) \H —

| |
OH OH

CH;CH=CHCHO
UnnuinnGuwinthhn

— [CHﬁJOH + CH,=CHOH

®

CH3C|HCH2CHO 0

OH
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UnnunnOwinkhhnp, 2Gnphpy wgnbgnipinitbp  thnfuwlgnn
>C=C-C=0 ypybwyh Ywwbph gnignpnywdéd hwdwywnpgh, ncbh
wywnhy dbphy funtdp (wpnuinbwgynn enwshGltn) L hp hGpehl
ynbnthuwbncd £ winthhnbGph htwn puuin Yypnunnbwhbt winhwh:

0 VR ro -~
CH; - c&, +@- CH=CH-C& —= CH,CH = CH - CH= CH - C<©
2H,0 H

unpphlwinthhn

Utph, udph opwébth wwnndbbpp 2wpdnibwy G0 Gwbl unpphl
wnthhnnid (nb'u yhbhpnghw):

Qhwgbgwé YeuinnbhGph unwgnudp: Wu O)npbpp unnwgynid
GO0 yGwnnOOEph L winthpnOtGph YnbnbGOudwdp (winnp Ynbnthunid
hGunwaqw Ypnunnbwgiwdp) Ywd | YGunGotph tghnfuwnwnd yno-
nGOudwdp: UGuinnGGeph hbn winthhnbGph rEwyghwlbpnd ogunw-
gnpénud G0 hhdOwyhG Ywuwnwihquunnp, npp pwnyugwdé £ phs pw-
Guyh wiywinig L Gpypnpnuwiht wahGhg (whwGphnh):

OH

H,C=0+ CH3ECH3 — HOCHZCH2|(|3CH3 —g— (- CHﬁCH3
12
(0] O O
o OH"
CH,C <& +CH;CCH; —— CH;CH=CH - C - CH,
H -H,0

Il Il
(0] o

huy Gpp dhgubg hbun hnfuwgnnud G0 YGunnGGtpp, npwbu
Jwwnwihqwuwnp Yhpwentd G0 660pwlwl penil Ywd Lmpup ppnt-
GGpp:

@
H30>C O +CH CH i HSC>C C-CCH; +H,0
=0 + -C - —_— =C - +
HaC 3 ﬁ: 3 HaC TR

(e}
dtghphih opuhn
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@

H3C CH H3C CH
>C:O+CH3-ﬁZ-CH3+O:C< b B S cocn-c-cn=c?
HsC I CH, HsC CHj

o=

0}
dnipn

2nignpnywé YypYyawyh ywwtpny opuntihwgnipiniGbbph
hwuwnynieyntbGbpp

Wu wnhwh opunihwgnipintblbbpp wwn rGwyghnOnibwy GO L
unynpwpwp ntbGG unip hnuin: <wnuwbu wagntupy £ wypnthap,
npb nudbn wnpgnibpwptp pnibwynp henniy t: Ogquwgnpéyb) L
Urwohl wpfuwphwdwpunh dwiwbwy $pwluhwywb pwlwyned:

UhOhytwnnbbEpp Gnyybwtu nib60 pwywywl unip hnun:

Utighphih opuhnp L $npnbh inhwh YeunnGGpp, hbswbu pwné-
pwagntb shwgbgwé winthpnltpp, odnywd GO hwibdwwnwpwnp
nnipGywb hnuinbpny:

2nignpnwé  GUnGoGphG  (>C=C-C=0) pUnipwgpwywl GO
OnyEndhp dhwgdwb rbwyghwibp C=C ynpytwyh Ywwh hwyyha,
hOswtu Gwb wynhdGpdwb rGwyghwltp, pbn npnud wrwohb hbpphl
nw yEpwptpnud £ sinbnwywiywé dtephitlwiht judpny hwiwywpagb-
nh0 CHy=CH(Ywd R)-C(O)-:

Oppbwy JhOpytuinnbbbpp (CH.=CH-C(O)-R) hwlnhuwbntd
G0 dnGndbpbGn gnpstwlywb Gpwlwynipintd nlbbgnn wnhdtpltph
uinwigiwl hwdwn:

uypnithGp wnihdtpynid £ wybpwl hbwn, np Gpywin dwdwbwy
wyb sthO Yupnnwbnid wwhbi:

bpwlupwgh phihynu Unipbl pwgwhwynt) b wypnthOh
opuhnwgiwl L wnhdGpdwb dhol. Gnwd Yuwp L gnyg £ ndbl, np
thnpp pwlwyh opuhnwgdwl wngbiwyhseph (op.” hhnpnfuhGnbh)
wybiwgniip nwnwptgbnud t ng 0hwyb opupnwgniip, wy Owbl
wnhdtpnudp: Opuphnwgiwl dwiwlwy wewowlnd GO wGpopuhn-
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Gtp, npnbg dph dwup (hoswbu OGwb npwlg pwjpwjiwl wpgwuhplb-
np) odinywé b wquu rwnhywbsph hwwnynipyntbbpny L hwpnt-
gnud b wynihdbpnidp:

o ) ® 20
CH,=CH-C<Z" +Fe¥ ——— CH,=CH-C=0+H +Fe
H
wynnihh opuhnwgdiwh
hwpnnighs

w) Opuhnuwgnti

CHy=CH-C=0+0; ———= CH,=CH-(=0
0-0
CHZZCH—C<O+CH2:CH-?:O — CH,=CH-C=0+CH,=CH-Cc=°
H O-OH
0-0O

CH, = CH- - OOH + CH, = CH - C<z—’2CH2:CH -c<8H
o

wyphiwpeent

p) Mnihdtpniyd

. nCH,=CH - CHO
CH,=CH-C=0 ———> CH2:CH-(|“T-CH2-(|3H-(CHZ-ClH)n_1~

wnihdGpiwb (o} CHO CHO
hwpnighg

Opuhnwgdwl wnpgtiwyhsh (hwywopuhnwlwh) L wnihdtp-
dwl wpgbiwyhsh (hhnpnfuhGnGh) ntpp uywnid £ wqwwn rwnh-
ywibtpp npuwint L npwbp nbquyunhywgbbine ate:

<pnpnjupOnbny  Yuwynitbwgywé wypnithop wwhwwaynid L
2wuwn Gpywin:

Pninp >C=C-C=0 qgnignpnwé hwiwywpgbpl nibwy GG
prrywihh dhowdwjpnid dhwglbp onip, pOn npnud’ dhwgnidb plpw-
Gnud £ hwywrwYy Uwnpynyopynyh Yubnbh:

198



® Y 3o o
>C=¢-¢=0+H0 _H—»>c.c-C-0
' -~ |
OH H
H H
\/
N ® 0®
M~ H ® H,0 |
CH3-|C=CH-C|=O<:> CH3-$-CH=?-OH — CH3-C|-CH=TI-OH
CH, CHs CHs CHs CH;  CH,
OH OH
! n~~/
—_— CH;-C-CH=C-OH| = > CH;-C-CH,-C=0
D ———
CHs  CHy CHs CHa

Qnh, hGswbtu 0wl hwingtOwopwdhbbtnph L penilbph dhwg-
dwl Opqwé wnpquuhplbph wrwowgniip wwjlwbwynpyws t 1,4-
dhwgiwdp:

YwppnOhwiht prYywdétht shwOnid b wypnwinbp HY, huy dwy-
nwihb oltdhlwiht wéfuwsthlt HxO-0 L wrwowgwd GUnip hgnabp-
Jnid £t YuwppnOhpwht shwgntpjw:

Lawb duny shwlnid £ pinpwenwdhbp’

— >C-CH,-CHO

Cl

|
>C=C-C=0+HCl —>[>c|:-c=c-0H
Cl

2nignpnywé  Ywwbpny  shwgbgwé  YGinnGatpht  hiown
dhwlOnd £ Owl wdnbhwyp NHs: Utghphth opuhnh L $npnGh
hwdiwp rGwyghwbtnb pbpwlnd G0 htunlyw| Yepw

HaC C= CH - CCH; + NH; :3§>c -CH, - C - CHs
H5;C | 3 [ [
o) NH,
datighphih opuhn nhwgbwnnG wiha
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(0]
[
C
HsC CH
¥ >C:CH-(f-CH:C< ® L NH; —>
HsC I CHs HaC CHs
(0]
HiC N CH,
H

dnipn
nphwgbnnbwdhb  Ywd
nbinpwaitiphiwhwbphnnt-4

Opqwlwywh phdhwynid Ywplnp Gawbwynigintb ntbh Upfuwyl-
/1 rEwlyghwl, nnpb pun tnupywb hhdbwhG dhowduwynpnid gnignpn-
Jwd shwagbgwé opunihwgnipnibltphl pwndnibwy (hb2uin wpn-
nnOwgynn) opwéth wunnilbbn ywpnibwynn dhwgnipjnibltph (on.
dwinbwppyh tupbp, B-Ytuwnpeniltnh tupbpbtn, B-nhyGunnbhtp L
wyL ) dhwgniil k:

R// R/// R// R///
R/>cc|(|tOCH C-CH CHLO>R/>CéHéO
=C-C=0+ _C - _C- _ (=
RN 20 7 roH RT
(0] (6] HC\
O=(|3/ (I)=O
CHjz CHj

Cuwn Upfuwylrh rEwyghwih' nhytwnnbh, B-Yeunppeyh tuptnh,
dwinbwppyh tupbph wOhnGp gpnhnud £ shwgbgwé opundhwgnt-
pwl B-woéfuwdth wunndh ypw: Cuwnn Enipjulb Yuwunwppyh (HCN)
Uhwgniip GnyOwbu wwuwnywoned £ rGwyghwbbph wyn inGuwyh:

{wuwnniy hGunwppppnientd £ Gepyuwywgnud C=0 Yypyhwyh
uwwht dpwOwint pnnibwy rGwqgblunbbph hbwn rGwyghwlbph
pbpwgpp: Wuwntn h huwywn § quihu pwjwywb jupun tnwpptpne-
pINLh a,B-shwgtigwd winthhnbtph L YGunnGGsph dheol:

Uinthhnbtnp thnfuwgnnid G0 puwn >C=0 YuppnbhwhG fudph,
onphlwy

CH, = CH - CHO + RMgCl ——= CH, = CH - CH - OMgCl
R
CH,=CH - CHO + HCON —> CH2:CH-C|H-OH

CN
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huy YtwnnGObpp hwiwiu (pwyg ng dhown) rGwygnid GG dhwg-
GG ny rGwqgblunbGpp 1,4-nhppbpniy:

H,0
CH,=CH-C=0 + R'MgCl —|CH,-CH=C-OMgCl — CH,-CH=C-OH|—>
| I Mg(OH)CI |
R R R/ R

— ?HZ-CHz-Clzo
R/ R

Nwyghwih 00wl pbpwgpp wnbn nbh Owb 2wpdnihd 9opwélh
wuwnnd wwpnibwynn rbwgtbunbtph (HCN, NaHSO; L wy () hwdwp,
Gpp hGwpwynp st werwbdbwglt] uygpbwywb wrwewgnn Ganip:

CH,=CH-C=0 + HCN —— C|H2-CH=|C—OH

CN R CN R

CH,=CH-C=0 + NaHSO; 4>[(|?H2-CH=$-OH
F|{ SO,0Na R

_— CHZ-CHZ-(|3=O

— C|H2-CH2—C=O
SO;Na R

b twpptpnigyntt hgnpugywé C=C ynybwyh Yywwh L >C=C-
C=C< qnignpnywé hwiwlywnpgh Gdwb shwgbgwd winthhntpp L
YounnGObpp Jyepwywbgtynd GG opwélnyg S§G0wlb wwhhla, pln
npntd inbnh £ nbGOnd >C=C< ypyotwyh Ywwh plunpnnuiyw
yGpwywbqgbna:

CH2=CH-|C=O+2H —
R

CH;-CH=C-OH

— CH3'CH2'|C:O
R

R

<wny t G26[, np pwgh wju, wybhwyunnptl hndnthwnhy rbwy-
ghwihg pninp GOwgwélbpp hwnbpnihuinhy GG <wdwlwngh snp-
nnpn wéfuwébh wwnndp Gopwpyynid £ Onyindhy hwpdwydwb
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(°CN, ®OH, ®HSO; L wyb), wyuhlpl wbnh t nbond Gnuytndhy
Uhwgntd (Ady), hGsp pGnpny st oltdhGlGGhG: Undnpwpwn dhw-
gniip ol6dh0lEPNG ubudnid £ ElGYIPNDh hwpdwynidhg (Adg, onp.”
Bry H*, Hg** L wy(0):

2nignpniwlb hnbwbpny pGwywbwpwp wnbnh t nlbGOnd
Unybwyh Yuwh (C=C) tGYnpnbOEPh nbnwawnd ntwh wytih
flGYwnpwpwgwuwywl YwppnOhy fudph Ynndp, nph hGunlwGpny
Unyhwyh Ywwp nwebnud £ EEYunpndhy:

/Ngo

CHy=CH-C
R R R

@ Q
Y CH2:CH-?:O CH2-CH:?-O

Wi UGpwy wuwé mw-Ywwbph bGYwnpnaGenh ypwowdyp Yw-
tnwnpynud b wjlwtu, np npwbp wybih 066 swhny yshunpnbwbnid
GO wyblh pwgwuwywl ppywdéth wuwnndh Ypw, pln npnid hwp-
Awyowl wwhho wn tiEYupnGoEph wohwywuwp Yehupnbwgnidp
fupuwn nudtinwlnud £ (gnignpndwl nhowadhy EdEHun Yuwd T-EPpEYw):

YbwnkiG, nhytntka

1905 p.-hU Cunwuninplqbnn hwyinlwannéb) t shwgbgwé opun-
Ghwgnigntbbph 0h nwu YewnkOGGp, npnbp wwpnibwynid GO
>C=C=0 fudpwynpnidp: UtwnLLOGpp unnwgyt| GO a-ppndnbnuywi-
Jwé penLltph ppndwbhhnphnhg ghGyh dhongnd ppnd wnybiny Ywa
kL penLbtph  pinpwlhhnphnbtph nGhhnpnhwingtwgdwdp ghlyh
ywd GppnpnwihG wahbbGph dhongny:

a 0
NC -G +Zn —= R>C=C=0+ ZnBr,
| Br

Br
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§/>C -C=0+R/;N —> §/>C =C=0+R";N-HCI

H CI

Nwpquqgnylb  Ytuintbp (CH.=C=0) Ywpnn L uwnwgyb

O
I 500-600°C
CH;-C-CHy — > CH,=C=0+CH, 4

wgbwunbh

Ywd pwgwfiuwppyh whpnihghg

o 700°C
CH3-C 7 —>CH2:C:O+H20
OH

Gpynt rGwyghwObnl k| oguwgnpéynid GO wprynibwptpne-
pwb db9 Ybuinblh unwlwint hwdwp, npb wjbnithGnl thnfuwybpw-
Unid £ pwgwiuwppyh wihhnphnh:

I
CH;-C-OH + CH,=C=0 ———>CHj3- l-O-l?-CH3

UtwntoOtp wrwowOnd GG Gwl npny yEpwiudpwydnpnudbbph
wprnyntbpnty:

UbwnbOp CH,=C=0-0 quq t, trdwl 9bpiwunhswlp -41°C,
hwiiwb obptwuwnhdwip -135°C: Nhikphybnkap (CHs),C=C=0-G,
pwg nnGwyntla hennty £, Gedwl obpdwunhswbp’ 34°C, hwjdwh
obnpdwunhswip -98°C:

UtwntOaGEpp Ywnbih E nhuwpytp npwbu opquitwywb ppnlt-
nh wbhhnphnltp: huywuwtu, thnfuwagntiny eph htw npwbp wodh-
owwtu ybpwoéynd 6O penilbph, uwhpunlbbph hewn tubplph,
wainbhwyh L wdhbobph htn' wahnGGph L nGnwywwé wihnbt-
nh, penLlEnh htwn wihhnphnGtnh:
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CH,=C=0 + H,0 — CH;COOH
CH,=C=0 + ROH — CH3;COOR
CH,=C=0 + NH; — CH3CONH,
CH,=C=0 + CH;COOH ——> (CH;CO0),0
Apwlp wghind G0 0wl ppniGGph wdhnbBpp thni we tnyg
wrwowglbiny nhwghiwdihaatn (hdpnbtp) L wiphwghiwahaobp (4.
U. Ynstrlyny)):
o]
C=0 [

(0]
o H,SO X CH,=C=
CH;-C< + CHy=C=0 —=—3 (CH; - C),NH ————(CH;- C ;N
NH,

LUGwnLOOGENG wghind G0 Gwl sinBnwwiwé a-ukphitawh
fudpny opundhwgnipntbGbtpp wrwewglbiny Ganp dLh wghy wéw-
gjuibtp:

CH;=C=0+ CHj - € - CHy (CHy - ©=CH,) ———— CH;-C-0- (;fx - CHj
o) OH 0 CH,
GOng &Lp

UGwinELOGpp hGuinnipywdp  hGplwpGpwpwn nhdGpdnud GO°
wrwowglbny nhykwnbaGEp, npnGghg 600°C-nd  hpwlwbwgynn
whpnhgny Ywptiph £t y6punhb unwbw; Yeuinkaotn:

CH,=C=0 —_— CH2=T-(|)

+ 600°C _
CH,=C=0 CH,-C=0
nhytunta

Epwlnih wagnbgnipjwip JGpwéynid kb wgbnnpwgwiuwppyh
tuptinh:
| + CzHSOH — CH3 - ﬁCHz(lleC2H5
2= C = O 0
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Phu-nhytwinklp Ywd wéluwébh pbpopuhnp O=C=C=C=0-0
dwinGwpepyh opwagpyiwl wpgqwuhplt t L hpsld wwhnd £t npwtu
dwinbwppyh jntpophlwy wohphnphn: b nbw, dwinbwppntt unynpw-
ywb wbhhnphn sh wrwowglniy:

/?\ C</O P,0
OH 2Y5
H,C 0 % H2C< __oH — 0=C=C=C=0
Y -H,0 C

NS
\O
(0]

Awuwfununinl 15

Btiwatp 2nignpnywé Ywwbpny EphiGlwiht wpph dhwhhab
ywppnbwpentlbn
MnihdtpwihG Gnuebp wyphinbhwphih, dGpwyphiwunh
L a-dGphluGpwlynhiwwnh hhiph Ypw
8hwlkphiwb rEwyghw
haniwgyws Ynybwyh Yuwtpny pentitp

2nignpnywé Yuwtnny EehitGwihl wnph
dhwhhda YwppnOwpentltp

LUwppnbhwihb L EphiGGuwhG gnignpnywsé Ynybwyh Yuwtpny
a,B-shwagbgwé ppniObpp Yunpniy wnwpptpynud GG hgnwgywé Ynpy-
Owyh Ywwbpny ppnibbphg L' unwgiwl GnwlOwybtpny, L' hwwn-
ynigyntbbtpny:

2nignpnywéd yuwwbpnd wwnpqwagnylb L Ywpbnpwagnylb pent-
O06p0b 6O wyppiwpepentt nu npw hndningbbpp’ a-dGphiwynhiwpent
(O6pwynhiwpepnt) L B-dGphiwyphiwpeent (Unnuinbwppent):
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Uyphrwpent CH, = CH - COOH
a-Ubphiwyphiwpent

(kpwynhjwpepnt) CH, =€~ COooH

CHj
B-Utphiwyphiwpent CHz— CH=CH - COOH
(YnnunnGwippnt)
Uwinwgridn

SGuthywywb 066 Gwlwynipntd nlbbgnn wyphiw- L dGp-
wyphiwppnibtpp unwgynid 60 hbnlywp wpnynibwpbpuwywb Gnw-
Owybbpny:

Ubnhywpeent
1. Ephitlpinphhnphlhg Ywd tphitioh opuhnhg uwnwgynn  B-
opuhwpnwhnbwppedh Ghuphth hhnpnihgny L fuhin §60pw-
wb ppyh OEpYWINLRWOR Ywuwnwpynn dhwdwidwlwyjw

nEhhnpwunwgdwdp:
HOCH,CH,Cl+KCN ——
CH,=CH, H,0 o
\ —b?HZ-CHz-CNW CHy=CH- <
CH,-CH,+HCN  ___|  OH e OH
o p-opuhwnnujhnGwRRUYN
Ghunhy

2. UyphtnGhwphth hhnpnihgny

H,S0, 0
CH, = CH- C=N+2H,0 ——> CH,=CH-C<
- (NH4),SO4 OH

uyppinGhuinphip wprynibwptpnegjulb 069 unnwbnud GO punn he-
inlyw| rGwyghwbnh:
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w.

@

Qo+ CF + HON. ——> HO-CHZCHZCN—HO> CH,=CH - C=N

H
o 2

CuCl, NH,CI, HCI
HC=CH + HCN > CH,=CH- C=N

2CH, = CH- CHs + 34,0, + 2NH; ™™ 2CH, = CH - C=N+ 3H,0

Jtpoht Gnwlwyp, npb wewewnyty t rnwu phdhynu Ubnpne-
unyp, hwlnhuwOndd £ wdtlwpwhwybunp LW hrwOywpwhOp:

3. Ugbwhtlhg N&wEH nbwlyghwyny

i(CO
HC=CH + CO + H,0 — 3¢ NUCOs i, =ch- c<

4. EphGOhG $nugblbh dhwgiwdp AICIs-h GEpYwynLpjwdp

AICI H,0 o
CH, = CH, + COCl, ——— (I - CHZCH2C</§ —E CHy=CH-CL
| _HCI

UbpwlnwppentG undnpwpwnp unwind 60 wgbunnbh L
Ywwwwppdh thnfuwqnbgnipintbhg

H,S0, o
CH3-T|J-CH3+HCN — CH;-C-CH; — CH2=(f -c</OH
-H
o OH CN  _\H, CH,
wgbwnnbh
ghwGhhnphG
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Lwlh np Yhpwreynid £ ng pb dGpwynhjwpeentl, wj npw dtehy
tuptpp, gnpdbwywbnid wgbwunnOh ghwOhhnphbh L §60pwywl peyh
fuwrOnipnh db9 wybiwglnid G0 dGpwln) L shwbgwihg unwbnid
GO dGphiGunwyppiwnn (Gowb Bnwlwyny wynpnwhnbwpepyh B-opuh-
Ghuphthg Gnybwbu Ywpbih b wadhowwbtu unwbw| dEphiwynp-
[wiwn):

H,0, H,S0, 0
CH, - CH, - C=N——> CH,=CH- C<,
! CH;0H s

OH

UpnunnGuwippne, pwgh ypnuinb wyinthhnh opuhnwgntihg,

ywpbih £ unwlw; Gwlk wyhphnhth dhowywpnid dwinOwppyh b
wgtwnwinthhnh Ynbnkbunwiny (YaEyEGwatlih rEwyghw ):

o cooH whnhnhG cooH {0
CH, - 20 + Hyc< ——— CH; - CH=C —_—
H COOH cooH -CO,

—— CH;CH=CH-COOH
BhdhwlwG hunnlnyginGGGnp

a,B-2hwgbgwé peniltpp npny rGwyghwltpnid hptlg ww-
hnid G0 hOswbu gnignpnywdé  Ywwtpny winthhnbGpb ni Yeuno-
GGpp: Ypwlp GO >C=C< Ynyhwyh Ywwhb gph (pRYWIhG dhow-
Juwypntl), hwingtlwopwdéhabtnh, wonbhwyh L wy Gneyendpibbph
Uphwgiwl rGwyghwlbpp:

Pninp wu rGwyghwObph wprynibpnid wewowlOnd GO B-
inbnwywwsé wpnwhnbwpeeniotn:

H,O(H")
CH, - CH, - COOH
OH
_ HX -
CH, = CH - COOH CH, - CH, - COOH
X
| NH, CH, - CH, - COOH

NH,
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Uwuwgnyglbp sywb, np wju rGwyghwlbpp plpwlnid GO
npwtu 1,4-0hwgntd, uwywb wyn Gopwnpnipntip 2w hwywbw-
yuwa E:

LPwlh np Ywppopuhth YwppenGhy funidpp sh dhwglnid HCN,
NaHSO; L wy b, www wyn rEwyghwbtpp plnpny s60 Gwbl shwagb-
gwé ppnLOGph0: 2h hwennybl hpwywOwglb] Gwl @npdiwnp rEwy-
winhyh 1,4-0hwgnidlb wyn peniltph tuptnbtphl:

a,B-2hwagbgwé ppniltphb 1,4-0hwgdwl wwwgnygbbph pw-
gwwnipntbp pny| £ wnwihu nhinwpytp oph, wanbhwyh, hwingt-
Owopwohbbbph dhwgniibbpp npwbu >C=C< Ynyowyh Yuwhla hw-
ywdwnpynybhyndjwb 1,2-dhwgniibtin: <wibbwjb nbwu rtwyghw
ubuynid £t wahnOp GneyGndhp hwpdwydwip C=C ynpyowyh Yuwwny
uwwywd, tlYunpnGaepnd hwibdwwnwpwp  wnpwwn  wéfuwélh
wuwnndh, wuhOpl B-wéluwéth wwnndh Yypw (Gneyindhp dshwgdwl
rGwyghw, Adn):

UhGpGwhYy opqulwlwl  phdhwynid, hbswGu dtpp G2ytg,
ywnlnp rGwyghwbtph pyht £ ywwnwond Usfuwybih ruyghw,
nph dwubwynp nGwptnb G0 hwOnhuwbnid nudbn hhdbwiht dhow-
Jwjpnud npn C—H ppniltph’ wgbunnpwgwiuwppyh, dwinbwppyh
tuptnltph, wgtwnpjwgtnnth L Gdwbwwnhw w) dhwgnipintbbBph
dhwgnuip a,B-shwgbgwd ppniltpht L npwbg wéwbgyw)btpha:
NGwyghwih hdwuwnp Yuywbnd £ Gpwlnid, np wyn Gnuptiph 06-
gnibp wOhnGOGpp Gnuybndhy hwpdwynd GO Ywuwwpnd  a,B-
shwgbgwd ppniltph (hGswbu Gl opundhwgnipnttbbph) EGYWn-
nnGOGEpnY wnpwwnwgwéd Ywwh ypw hwbgbglbin hwpdwyynn
wophnOh hwywdwnpyndohynyywbd Yynndbnpndwbp: NGwyghwl w-
Juwpunynd £ dhwgiwl  wpryntbpnid dhowllyjw]  wrwowgwé
wOhnOh Yynnuihg C-H ppyh Gnp dntYnithg wypnunnnGh wynydwdp:
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OphGuwy

(S]

R @ S)
RCH!c;‘-CgO + |o=C H/ \T=o Na —— R|CH CH - C< —
OH
O

OR R CH
N\
O—(;) IC—O
OR OR
e
(I)R OR o /C\H
— - +
0=C_C=0 R-TH-CHZ-C</OH o=¢” c=o0
CH, CH OR OR
—_—
0=¢" 00
OR OR
p.
o} ®
0 I ©Na © /
R-CH=CH-C<_ _ + | CH;-C-CH-COOC,H;s R - CH - CH-COOR
OR/
CH
O=? ?=O >
CH; - C = CH - COOC,H; CHy OC,Hs
© ®
O Na

[
CHj; - CCH,COC,H;

€]
i) R(‘ZH-CH2C</(O)R ¥ CH - -CH-COOG

(0]

CH

O=(F (F=O
CH3 OCsz

a,B-2hwgbgwé peniltpp hwinhuwlnd G0 Gwb nhGndhioep
nhtlwjhG unlpbah (¥fyu-Uinbpf) rEwyghwbbpned:
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MnthdGnwihb Gynuebp wyphinGhwphih, dGpwyphjwwh L
a-ubphidtpwyphiwwnh hhiph Upw

a,B-2hwgbgwé ppnilbph wéwOgywltpp hGown wnhdGpynid
G0 rwnhywiwihb dGfuwbhgqiny (hwpnighsbp GG wGpopuhnbbpp L
wj| wquwun rwnhywibtn §Gnn dhwgnipntbbbpp): Lwylt tnwpwénid
G0 qut] wyphjwepeyh L dGpwynhjwepeyh dtphy tupbnbtph wnih-
atpGtpp, npnbp wrewewglnd GO pwthwbghy, wbgnyb wwuwndw-
uwltn (wnihdGphiwyphiwwn L wnhdbphidGpwynhiwin), wjuwbu
Ynsywd «opqulbwywlb wwwyh», npp thwihynid £ dnunnwynpuwtu
100°C-ntd L wpnn k plnnilb] gwiyugws b

Urwyt) Yuplnp 66 wyphinGhwphth wnthdpbenpp, npnbp
ogunwgnnénid 6O ppnh jwywantyb thnfuwphOnn hwGnhuwgnn op-
(nG, GhuinpnG phdhwywl dwbpwpebltph unwgdwb hwdwp, hGswGu
Gwbl wyphinGhuinphih hwdwwnhdtpbGpp pnipwnhtOh hbw, npnGp
wrwowglnud G0 pGoghGwywynit uhOptunhy Ywnisniybbp («pnilw
N» Jwi «wbppncbwby):

UynhwwnGenh Ywd wyphinGhuphth wnihdtnpbtnp, hoswtu L
pninn «yhGppwht wnihdGpobna» nloB0 hGnlywy pnhwbnip Yw-
rnigwdépp’

~ CH2 - ClY ~
X
X=-CN, Y=H wnihwyphnGhuinh
X=-{ - OCH; Y=H wn(hdtiphywynhiwun
o]
X=-(-OCH; Y=CH, wnihdbphidGrWYNhLwLn,

wibpuhgiwu, «opquOwlywb wwwyh»
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Shwtphdwl rGwyghw

Lwnnnily wndb GpGy whppnGhunnfyh wG hwanlnigintGaGnn,
nnnbp Gunplnn GG uplptnhly onquibwlwl phihuyh hwdwn:

UG pannitlwly | hhdlGuyghl dhowduwynnid pn drjblynyph >C=C<
Ynbwlh yuwwht dhwglb) dhwgnipnibObp 2wpdnit (ypnunnbwg-
dnn) 9nwélh wuwnndny (bGpwrjw; wpnuinGwgynn C—-H-fudptinp),
ophbwy

S)
CH; - C”-CH3 +CH,=CH-C=N _OH _  CH,- |C|CH2CH2CH2CEN
o}

Cunn tnigwb hwpdwyntdd hpwywbwgynid £ rGwgbklunh
wophnOny wyphinGhuinppth B-wétuwésbh Ypw: NGwyghwl sh uwh-
Gwlowhwyyntd wyphinbhwnphth 06Y danynih hGnn dhwgnudny:
NGwyghwih wpnnibpnd pwndnit 9pwédbh wnbnp GGpdnidyned
-CH,CH,CN judpwynpnidp, L wn wwwiweny wju rGwyghw(
ypnud £ ghwOkphjiwo rwyghw woywbnidp:

uynphnGhuiphihl htwn GG dhwbnid uwyhpunbbpp, wdhbbGpp L

pwquwphy wj) Gnuytndhibtn:

ROH + CH; = CH - CEN—-ROCH,CH,CN
RNH; + CH; = CH - CEN—-RNHCH,CH,CN

Ujuwhuny —C=C-C=N Jwuwbtph gnignpnniil wpunwhwjwnynid
t hwiwywpgh hwwnynipniGbph ypw Gnyl ninnnigjwdp, hos b
gnignpnnuip C=C-C=0 hwdwlwpgnty:

Shwlkphdwb rGwyghwl (Pnniunti) qupgwgdt) t U. 1. SG-
nGainba L wpluwnwyhglbph Ynnohg:
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hanjwgywé Ynyawyh Ywwtpny Ywppnlwpeeniobn

hgnwgywdé (dEYntuwgywé) C=C ynyowyh Ywwny shwabgwsd
pRrNLOEPhg wwinqwagnylp Yyhuhpwgwiuwepentd £ CH,=CH-CH,COOH-n:
Wa Yupnn £ unwgyti wihy dwgbtghnid pinphnh L COz-h thnfuwg-
nbgnip)nLbhg:

M
CH, = CH- CH,(1 —&% CH, = CHCH,MgCl — 2= CH, = CHCH,COOMgCl

O o ¢H, = cHCH,COOH
-MgOHCI

Ulywint htwn tnwpwgltiihu yhbhpwgwiuwppdh wntpp Go-
pwnyynid GO hgndbGpdw b wewowglbiny Ypnnuinnbwppyh hwiwww-
nwufuwlb wnbpp

S}
CH, = CH - CH,COONa OH.t’_  CH, - CH =CH - COONa

Ulywint wanbgnipjwdp Ynyowyh Ywwh nbnwzwndp nbwh
gnignpnywé yhdwy pwywywl vnwpwéywé tplunyp b L wywyjiwbw-
dnpywé t ybpohthu pbpinnhbwihy Yuynibnipjwip: Ywwh nbnw-
wndiwb dEuwGhgip Yuwywbned £ Gpubned, np hhapp (POH) wn-
ynud t Ywppopuhth GUwuwndwdp a-nhppnid L dhLGnylb dwdwbwy

wihiwhG nhppntd guinbynn wypnunlp, npp htog wyn wwuwndweny
htun whowwnynid k:

o o . ¥\ Yo 0
CH,=CH-CH-CZ° ——» CH,=CH-CH-c&€ g —~
: | <OH 2H,0 C<o@

S) Va H,0 °©
e — CHZ-CH:CH-C\ ° 2 o CH;-CH=CH-COO

% o
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Awuwpununcpntl 16

[BGuwlEn Pwpdpwanyb shwgbgwd Awnuwwpeniltn
EphiGUwihG 2wnph Gpyhhdb YuwppnOwpepnilOtp
Ugtiinh GOwihb 2wpph YwppnOwppniOtp
Uhbhinghw L C=C ynyowyh Yywwh T (Lnwiniwinndtin)
t$tLuinp

Pwpdpwagnyb shwgbgwé Swnuwpeniitn

{wwnywwbu Ywplbnp 60 pwpépwagnyb shwgbgwé Swpujw-
prNLOGPp, npnbp dnbnud GO fwpwbtph gqhgGphGwihb fupbpltph
pwnwnpnigjwlb  dbe: Npwlghg wwpqwagnylbp olthGwpeenta :
Qhpwwunh jninh  hhnpnihgny  («ofwrwgdwip») uwnwgynid
C47H33COOH pwnuwnpnigjwip htnniy okhwepntl, npp Ywunwih-
inhy hhnpdwb (Ho/Ni) dwdwOwy Yubnid £ 1 dnp opudhl’ wrwowg-
061Ny uinbwphOwppnt C47H35COOH: Ujuintnhg wwnpq G0 nwrbnid
wju Gpynt ppnLbtph Yowfupbtph GnyGnigintbp L 1 ypyowyh Yuwh
weuynipnilp - olGhbwppeynid:  Wn  Ywwh nhppp  npnaybp |
ognOwgiwl rGwyghwh wprynitbpnid unwgynn  wpqwuhplbph
hhdwb Ypw: Ognbwgniip hwOgbglnud | wGiwpgnbw- L wqbjw-
hOwppnLOtnh wrwowgdwOp

3

(0]
CHy(CH,),CH=CH(CH,),COOH —=— CH,(CH,),COOH + HOOC(CH,),COOH
olthlwppnt whlwnpgnGwepnt  wqblwhOwppNL

Uuwhuny' dhpwwwnnh jninp, haswtu L 2wwn htnniy dwpwbp
(ninGn) hhdbwywlnd  pniuwwb  dwgdwl, wwpnibwynd GO
htnniy wphgihgtiphn wipholthG, npp Ghytp Ywwnwhquwnnph ypw
opw6lny hhnptihu wrwewglnud £ whln hwgbgwé tnnphuntwph(:
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O

Il
CH, - 0- £C5Hy, CH, - occ 1Has
éHz -0- C”:C17H33 &Hz -0- CC17H35
o Il
wnnholthl nphuinbwnph

WUu L 6dwh thnfuwpynidbtnb pblws 6o «ninbph wonwgdwb»
hhdpntd, wjuhbpl shwgbgwd pniuwlwl henniy jnintphg unwgynid
t whan dwpguwnpl, nnh0 Ywpwgh hnun vnwgne hwdwp wybjwgbnid
G0 hwiwwwuwnwuuwb hnunwybun hwyb wbniptp, opnhwy

CH;- C-C-CH, CH, - CH - CH- CH,
g g l ﬁ CeH13 o

OH O (0]
nhwgbiunh| wghbnnhl y-nEYwanihn

<Gnncy pniuwywl jnintiph pwnwnpnigjwb utGe dinbnud GO Owl
£l wdbh shwabgwé dwpwwppniltp, pwl olthGwppntl, dwubwyn-
pwwtu
LhGnjwpeent’ CH3(CH3)4,CH=CHCH,CH=CH(CH,);COOH

LhOn|GOwppnt CH3;CH,CH=CHCH,CH=CHCH,CH=CH

UpwiuhnnOwppnt’
CH3(CH,)4CH=CHCH,CH=CHCH,CH=CHCH,CH=CH(CH,)3COOH

Pwgh Gpwébbphg hbnniy pniuwywb jnintph pwnwnpnipjwl

069 duinlOnud GO 18-20 wéuwsth wunnd ywnpnibwynn dnuinwynpuw-

wtu 40 vnwnppebp Swpwwpeenibtp, npnbp twpptpynid G0 Ypyawyh

Yuwtnh pyny L nhppny: Gihgtnhnbtph duny wjn swpwwpeenLitpp
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aqnbynid 6O Yniph, Gwbbihh, wpbwownlyp, pGhynygh L wy, wjuwtu
ynsywé «snpwgnn» jnintpned:

Mwnqyby t, np htbg wyn gbpshwgbgwd swpwwpenltGpp Yud
hwiwwwwnwufuwb jninGpp ng 066 pwlwyospny (~5 g opwywa)
wlhpwdtwn GG dwpnne YEhuwgnpénibbnipywlb hwdwp' Ywuwnwpb-
(ny jnipwhwunniy yhunwahoh nbp (wb wnwpptpnipgjwde, np hpw-
Ywb Jhuwwihaobpt wohpwdtn G0 wOhwdtdwwn phs pwbwynt-
plwip): Wu Awpwwpepentlbnh Ywenigywdpltpp wwnqybl G0 (hGs-
wtu ybpp GpyLg) ognbnihgny: “Ypwbp unwgyb) 60 Gwl uhbptwnhy
Swlbwwwnphny:

UGS nipwnpnipjwb bt wpdwbh L. 2. PGpagbunah L U. U. CLdjw-
4pap hpwywlwgnpwé wyn penibtph uhbptiqn Ywnpgh rbwlghwiny
rGwyghnl fuwrtnipn GGpdnwéGny |hphnidh jnnhn (Lil):

@ o
(CgHs);P + CICH,(CH,);,COOH— [(C4Hs);PCH,(CH,),COOH]Cl—

wphdtGhy -pinnwbwpanGwpeRent
DNUBhG o-RINPWGLWNg [o[e

CH5(CH,),CHO

~hcr (CeHs);P=CH(CH,);COOH
Lil, DMFA

-H

— > (C¢Hs)3P=0 + CH;(CH,);CH=CH(CH),COOH

swpwtpp,  Ynwnwydbing  opgqwlhqoh  hnwudwéplbpniy,
wwwnpnid GG tOGpgGinpy wwawnph L ubGOnh nbp: -CH=CH-CH,.
CH=CH- Ywuwtph hwdiwywpgny shwagbgwé Swnpwwpepeniltpp, h
tnwpptpnigintt shwabgwd olhlwppyh, dwnpnnt opnqubhqip uhG-
pbgbl sh Ywpnn L wtwp [ unwlw wywwpwuwnh ubbnh hbwn
(hOswtu L yhunwdholkpp):

Un penLitiphg GG Ywenigynid pehoGtinh wwwntiph |hwhnOtnp
L 066 nGp GO fuwnnd win ywwnbpp YyhuwpwihwOgbih nwpébbint
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gnpéniy, hOsp pnyl £ vwihu npwtg woglywglt| opqwbhquih hwdwp
wOhpwdtwn Ginpbpp, huy ny gwbywih6pp ns:

O16hOwpepntl ntth ghw-ynbdhgnipwghw, L npw Gpypwswthw-
ywb hgnatnb £ hwbnhuwOnd whon L wdGih Yuynio fjwhnhOw-
pRNLO (wnwlu-hgnitbpp): Gpyne penibtph Ywenigywdépl k) GnyGh t,
pwlh np npwbp wrwowglnid G0 dhLOnyt opuhnwgiwl wnpgw-
uhpbtnp: O|GhGwpeenLl thnfuwpyynid £ tjwhnhbwpepyh, Gpp npw
uhony wOgywglnid G0 wgnuh opupn:

EphiGOwhG 2wnph BpyhhdG YwppnlwpeentObp
(dwibhOw- L Pnuiwpwppneltin)

Linpuwpwpepyh Yynw wijwint uyhpunwihb (niéntypny wanbihu
wnyyntd £ ppnpwonpwéh, L wewewbned b pndwpwpent (Gwwnphnt-
dwywh wnh &duny):

C2H50Na
NaOC - CH - CH, - CONa ——— NaOC - CH=CH - C - ONa
[ I -C,H;OH I Il
O Cl o] NaCl o] o]

Un Gnyb pentd weweowlnid £ jubdnpwpepyh (opuhuwpwppyh) nthhn-
puwunwgiwl dwdwbwy, Gpp wyb pnpnud G0 prYh GEpYw)NLRjWApP:

@
H,
HO - (”? - (ITH -CH, - Cl—OH—:-» HO - ﬁ)—CH=CH - (lt -OH
-H,0
o)

O OH

dnidwpwpepntd ywpnibwyynid £ dh wpp pnyubpnid, win
pUNLY fumaria |wuinhObpbo woywbnidb nlbbgnn pniyup dkg, nphg k|
6waqb| £ Gpw wOndbp:

fGadnpwppyh 2wwn qgny L nwinwn nGhhnpwuwwgnid hpw-
Ywlwglbihu wewowlnud | pnidwpwpepyh hgnibp dwithGwppntl,
npp fuphuwin twpetpyned £ hp hwunynipyniGGbpny:
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H H

N C= C/
HoOC” ~~COOH t, = 130°C  t,=135°C 1=2,38D
(-H,0)
dwiGhOwppnt Ywd
ghu-1,2-tphGUnhjunpnbwpent
H\ /COOH
ooe” &y § =287°C 295°C)  t,=290°C  p=2,46D

dnuidwpwppene Ywd
wnnwbu-1,2-tphitnhyuwppnbwppnt

Wu Gpynt ppnibbph hhabwywb phdhwwb wnwnppebpnipnibp
Yuywbned E Gpwbned, np dwGhbwppntt nwpwglbihu wrwowbniy
ghuthy dwyBhOwyhl wohhnphn, nph Yuenigdwépp Yunbih £ wuww-
gnigbl wya hhnptiny dhoslk uwpwppyh wahhnphn: dnidwpwppntla
wOhhnphn sh wrwowglnLy

o] (o]
f— HZC—C<
H

\, M .
/ /
HC—cC Hzc—c\\O

UwithOwihb wohhnphn wpmynibwptpnipjwb 069 unnwbnid GO
ptlgnip opupnwglbiny ppywdétny Ywuwnwihquwnph Jwbwnhnidh
(V) opuhnh (V20s) GbnYyuwynipjwdp:

V,0 \
+30, LN ‘ /0 +2C0, +2H,0
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